
  

A-ANA DOSYA VE BİRLEŞEN DOSYALAR İDDİANAME 
ANLATIMLARI

1-İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı Terör ve Örgütlü Suçlar Soruşturma 
Bürosu'nun 04/12/2015 tarih ve 2014/40810 Soruşturma, 2015/47335 Esas, 
2015/3997 İddianame sayılı iddianamesiyle:

Sanık RAMAZAN AKYÜREK'in;
Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü görevini yürüttüğü sırada Emniyet Genel Müdürlüğü 

İstahbarat Daire Başkanlığı'na imzası ile gönderdiği 17/02/2006 tarih ve 027246 sayılı yazı 
ekindeki F-4 raporu içeriğinden Hrant DİNK'in ne pahasına olursa olsun Yasin HAYAL tarafından 
öldürüleceği bilgisine sahip olmasına rağmen açık ve yakın tehlike altında bulunan Hrant DİNK'in 
yaşam hakkını korumak için kanundan kaynaklanan yükümlülüğünü yerine getirmeyerek, Hrant 
DİNK cinayetini işleyecek gruba operasyonel faaliyet yaptırmadığı,

Daha sonra Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığı'na atanmasına, Hrant 
DİNK cinayeti tasarısı konusunda Erhan TUNCEL'in Trabzon ilindeki tek yardımcı istihbarat 
elemanı olmasına rağmen Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü görevi sırasında yardımcı istihbarat 
elemanı yaptırdığı Erhan TUNCEL'in Hrant  DİNK cinayetinden 3 ay kadar önce yardımcı 
istihbarat elemanlığından çıkarılmasına İstihbarat Daire Başkanı olması sıfatıyla onay verdiği, 

Hedef şahıs Hrant DİNK'in İstanbul'da yaşaması, eylemi yapacak grubun Trabzon ilinde 
bulunması nedeniyle birden fazla ili ilgilendiren bu tür durumlarda İstihbarat Daire Başkanlığı'nın 
hakem görevini yürüterek Trabzon'a eylemi tasarlayan grubun yakalanması için operasyon 
yaptırması, İstanbul'a da Hrant DİNK'in korunması için bilgi vermesi gerekirken her iki 
yükümlülüğünü de yerine getirmediği, 

Hrant DİNK cinayeti tasarısı ile ilgili F-4 raporlarına yansıyan bilgilere sahip olmasına ve 
Hrant DİNK cinayeti işlendikten hemen sonra sanık Polis Memuru Muhittin ZENİT vasıtasıyla 
Yardımcı İstihbarat Elemanı Erhan TUNCEL'e ulaşarak, Hrant  DİNK cinayetine ilişkin bilgileri 
teyit etmesine rağmen aynı gün geldiği İstanbul Emniyet Müdürlüğü'nde Hrant  DİNK cinayetini 
çözmek ve faillerinin kimliğini tespit etmek için çalışan İstanbul Emniyet Müdürlüğü görevlilerine 
ve bu konuda kendisine Trabzon Eski Emniyet Müdürü olması sıfatıyla bilgisi olup olmadığını 
soran Celalettin  CERRAH'a bilgi sahibi olmadığını belirttiği, Ramazan Akyürek'in talimatı ile 
Erhan Tuncel'in Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü'nde alıkonulduğu, cinayetle alakalı bilgi 
vermemesi için Ali Fuat Yılmazer ile birlikte Faruk Sarı’ya talimat verdiği, Muhittin Zenit’ e 
talimat verilerek belgelerin yok edilmesini sağladığı, Erhan Tuncel ile yapılan görüşmeleri 
soruşturma makamlarından gizlediği,

Hrant  DİNK cinayeti ile ilgili Mülkiye Müfettişlerince yapılan soruşturma sırasında, 
Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü'nden Engin DİNÇ imzasıyla İstanbul İstihbarat Şube 
Müdürlüğü'ne gönderilen yazı gereğince İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerince yazıda 
belirtilen Yasin  HAYAL'e ait telefon numarası üzerinden teknik araştırma  yapıldığının bilirkişi 
raporuyla daha sonra tespit edilmesine  rağmen Ramazan AKYÜREK  tarafından müfettişlere 
gönderilen 06/03/2008 tarihli yazı ile "Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü'nün 17/02/2006 tarihli 
yazısında belirtilen Yasin  HAYAL'in kullandığı 0538 719 31 81 nolu telefon hattında 12/02/2006 
tarihi ile cinayetin işlendiği 19/01/2007 tarihleri arasında İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü 
tarafından herhangi bir teknik çalışma yapılmadığı ekteki log kayıtlarından anlaşılmaktadır" 
bilgisini vererek muhteviyatı itibarıyla sahte resmi belge düzenlediği, 

FETÖ/PDY Silahlı Terör Örgütü içinde faaliyet gösteren Trabzon ve İstihbarat Daire 
Başkanlığı'ndaki bir kısım kamu görevlilerinin Hrant DİNK cinayetindeki sorumluluklarını 
gizlemek için bilirkişiler Levent YARIMEL ve Durmuş DEMİRBAŞ tarafından İstihbarat Daire 
Başkanlığına hitaben düzenlenen 16/02/2008 tarihli yazıdaki istenen bilgi ve belgeleri 
karşılamadığı gibi 16/02/2008 tarihi itibariyle Hrant DİNK cinayetinin faillerinin bulunması, 
cinayetin çözümü noktasında çok önemli talepleri içeren 16/02/2008 tarihli elden teslim alınan 
belgeyi İstihbarat Daire Başkanlığı kayıtlarında yok ettiği, İstihbarat Daire Başkanlığı kayıtlarında 



  

yok edilen 16/02/2008 tarihli belgenin bir suretinin yürütülen soruşturma kapsamında Trabzon 
İstihbarat Şube Müdürlüğü arşivinde bulunduğu, Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü ve İstihbarat 
Daire Başkanlığı'ndaki bir kısım kamu görevlilerinin Hrant DİNK cinayetindeki sorumluluklarını 
örtmek, cinayetin sorumluluğunu İstanbul Emniyet Müdürlüğü'nün üzerine yıkarak Fetullah 
GÜLEN grubunun İstanbul Emniyeti içindeki yapılanmalarını sağlayarak planlanan Ergenekon ve 
devamı operasyonları başlatabilmek için Mülkiye Başmüfettişi sanık Şükrü YILDIZ ile birlikte 
hareket ettiği, Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü ve Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire 
Başkanlığı'nın cinayetteki sorumluluğunu gizlemek, cinayetin sorumluluğunu İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü'ne yıkmak için iki kez Mülkiye Başmüfettişi Şükrü YILDIZ ile bilirkişilere evrak 
gönderdiği,

İstihbarat Daire Başkanlığı görevini yürüttüğü 01/08/2008 tarihinde Hrant DİNK 
yargılamasını yürüten Mahkeme Başkanı Erkan CANAK hakkında Selman BÜYÜKBURÇ sahte 
ismi ile İBDA/C terör örgütü üyesi olduğu gerekçesi ile adına kayıtlı telefonunun 3 ay süreyle 
dinlenmesine dönük Ankara 11. Ağır Ceza Mahkemesi'nden 2008/4328 sayılı kararı çıkartarak, 
Hrant DİNK yargılamasını yürüten Mahkeme Başkanı Erkan CANAK'ı ve yargılamayı kontrol 
altına aldığı, anılan karara esas talep yazısının İstihbarat Daire Başkan Yardımcısı Coşgun Çakar 
tarafından imzalandığı, talep yazısı ekinde sanık Yunus Yazar tarafından imzalı iletişime müdahale 
talep formunun bulunduğu, bunun da ekinde ilgili haber alma şubesince düzenlenen talep formunun 
olması gerektiği, ancak haber alma şubesince düzenlenen talep formunun TEKOP Şube Müdürlüğü 
arşivinde bulunmadığı, resmi belge niteliğindeki talep formunun İstihbarat Daire Başkanı sanık 
Ramazan AKYÜREK'in bilgisi ve talimatı doğrultusunda sanıklar Coşgun ÇAKAR ve Yunus 
YAZAR tarafından İstihbarat Daire Başkanlığı TEKOP Şube Müdürlüğü arşivinden çıkarılarak 
yok edildiği,

Hrant DİNK cinayetinden 9 gün önce Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü'ne ait bütün 
resmi yazışma ve medya dosyalarını içeren sunucunun arıza formu düzenlenerek İstihbarat Daire 
Başkanlığı'na gönderildiği ve sonucunun delilleri yok etmek amacıyla imha edildiği tarihte 
İstihbarat Daire Başkanı olduğu, 

Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü tarafından İstihbarat Daire Başkanlığı'na 14/09/2006 tarih 
ve 175177 sayılı yazı ekinde gönderilen F-3 raporu ve anılan raporda düzenlendiği belirtilen F-4 
raporunun Hrant Dink cinayetinin işlendiği tarihten itibaren bütün soruşturma makamlarından 
gizlendiğinin tespit edildiği, 14/09/2006 tarih ve 175177 sayılı yazı ve ekinde gönderilen F-3 
raporunun sanık Engin Dinç tarafından Cumhuriyet Başsavcılığı'nca savunması alınırken ibraz 
edildiği, Erhan TUNCEL'in ifadesi ile örtüşen Hrant DİNK cinayetine ilişkin tetikçi ismi ve 
cinayete dair detay bilgilerin yer aldığı 12/09/2006 tarih ve 11 numaralı F-4 haber raporunun 
Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü ve İstihbarat Daire Başkanlığı kayıtlarından yok edildiğinin 
tespit edildiği, 

Yürütülen soruşturma kapsamında EGM-İDB görevlilerince Trabzon İstihbarat Şube 
Müdürlüğü arşivinde 09/09/2015 tarihinde yapılan araştırma sırasında Hrant DİNK cinayetine 
ilişkin 9 klasör evrak arasında yine bugüne kadar resmi kayıtlarda gösterilmeyen, soruşturma 
makamlarından gizlenen 19/10/2006 tarihli 2006 61199250 sayılı dönemin Trabzon Emniyet 
Müdürü R.ALTAY imzalı ve M.AYHAN, E.DEMİR, F.SARI paraflı (12) numaralı (F-3)  buluşma 
raporunun resmi yazı ile İstihbarat Daire Başkanlığı'na gönderildiğinin, Erhan TUNCEL ile yapılan 
bu buluşmada üniversite harç masrafı olarak 220,00-TL ödemenin yapıldığının tespit edildiği,

Yürütülen soruşturma kapsamında EGM İDB görevlilerince Trabzon İstihbarat Şube 
Müdürlüğü arşivinde 09/09/2015 tarihinde yapılan araştırma sırasında Hrant DİNK cinayetine 
ilişkin 9 klasör evrak arasında 17/01/2007 tarihinde İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri (K) 
Kemal ASLAN, (K) Memduh AYDIN, (K) Kürşad GÜNEŞ, (K) Salih AKAR tarafından 
düzenlenmiş "17/01/2007 günü, bir konu gereği ilimiz Pelitli Beldesinde bulunan Polis Okulu 
civarına gidildiğinde, Yasin HAYAL (İDP:2918865) isimli şahsın da Vizyon isimli kahvehaneden 
çıkarken görüldüğü" hususunu kayıt altına alan raporun bulunduğu, 17/01/2007 tarihinin Yasin 
HAYAL ve grubunca hazırlıkları tamamlanan Hrant DİNK cinayeti için tetikçi Ogün SAMAST'ın 
Trabzon'dan İstanbul'a gönderildiği tarih olduğu, soruşturma makamlarından bugüne kadar 



  

gizlenen 17/01/2007 tarihli raporda, Hrant DİNK cinayetini tasarlayan Yasin HAYAL ve grubuyla 
tetikçi Ogün SAMAST'ın son ana kadar izlendiğinin, kontrol altında tutulduğunun anlaşıldığı,

Erhan TUNCEL'in Cumhuriyet Başsavcılığı'nca alınan 29/11/2013 tarihli ifadesine göre 
sanık Ramazan AKYÜREK'in Trabzon İl Emniyet Müdürü olduğu sırada YİE Erhan TUNCEL ile 
telefon görüşmesi yapan, TAYAD olayları sırasında şahsen görüşen kamu görevlisi olduğu,

İstihbarat Daire Başkanı Ramazan AKYÜREK'in, gizli bir yapılanma olarak İstihbarat 
Daire Başkanlığı C Şube Müdürlüğü C-2 Büro Amirliği içerisinde oluşturulan C-5 Bürosu'nda 
(Emniyet Genel Müdürlüğü'nce C-5 Bürosu'nun 23/05/2012 tarihinde İçişleri Bakanı "Olur"u ile 
kurularak yasal mevzuata bağlı olarak çalışmaya başladığı) önceden planlanan Ergenekon 
operasyonlarının önünde engel olarak görülen İstanbul İstihbarat Şube Müdürü Ahmet İlhan 
GÜLER'in İstihbarat Daire Başkanlığı'nda bulunan Recep Güven'in lojmanında "İstanbul'u 
terkedeceksin" diyerek tehdit eden İstihbarat Daire Başkanlığı Personel Şube Müdürü Coşgun 
ÇAKAR'ın eylemini kendisine şikayet eden Ahmet İlhan GÜLER'e "Arkadaşlar ne derse o" 
diyerek, yasal hiyerarşi dışında Coşgun ÇAKAR'ın altında örgütsel bir hiyerarşi içinde 
bulunduğunu da gösterdiği, Ahmet İlhan GÜLER ve Celalettin CERRAH'ın direnmesi nedeniyle 
amacın bu aşamada gerçekleşemediği,

19/01/2007 tarihinde işlenen Hrant DİNK cinayetinden 10 gün kadar sonra Ahmet İlhan 
GÜLER'in, 15/02/2006 tarih ve 09 Nolu F-4 raporunun 17/02/2006 tarihli üst yazısına F/4 
raporundaki kesin öldürme bilgisi İstanbul'la paylaşılmış gibi düşülen şerh ve Trabzon İstihbarat 
Şube Müdürlüğü'nden gereği için İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü'ne gönderilen eksik istihbarat 
bilgisi içeren 17/02/2006 tarih ve 027247 sayılı yazının etkisiyle Hrant DİNK cinayetinin 
önlenmesi konusunda kusurlu ve sorumlu bulunarak yürütülen idari soruşturma sırasında Mülkiye 
Müfettişlerinin talebi üzerine açığa alındığı, yaklaşık 1 ay kadar sonra sanık Ali Fuat 
YILMAZER'in İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü'ne ataması yapılarak cemaat olarak adlandırılan 
grubun İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü'nde yapılanması amacının gerçekleştiği,

Hrant DİNK cinayetinden sonra da İstihbarat Daire Başkanlığı görevlilerince soruşturmayı 
yürüten Cumhuriyet Savcılarına hazırlanmış bir şema gösterilerek Hrant DİNK cinayetinin 
Ergenekon soruşturmalarına bağlanmaya çalışıldığı,

Sanıklar Ramazan AKYÜREK,  Ali Fuat  YILMAZER ve Coşgun ÇAKAR'ın Emniyet 
içinde Fetullah GÜLEN cemaati olarak tanımlanan bir yapılanmayı gerçekleştirerek, sonradan 
kumpas oldukları anlaşılan Ergenekon, Balyoz gibi soruşturmaları başlatmayı amaç edinen silahlı 
terör örgütünün yöneticilerinden olduğu, sanıklar Ramazan AKYÜREK, Ali Fuat YILMAZER ve 
Coşgun ÇAKAR'ın yöneticisi olduğu silahlı terör örgütünce, Hrant DİNK'in mutlak suretle 
öldürüleceği, bunun için hazırlıklar yapıldığı 13/10/2005 tarihinden itibaren bilinmesine rağmen 
amaç suçun gerçekleşmesi için araç suç niteliğinde olan Hrant DİNK cinayetinin  gerçekleşmesinin 
beklendiğinin tespit edildiği, 

Silahlı terör örgütünün yöneticilerinden olan sanık Ramazan AKYÜREK'in TCK'nın 220/5 
maddesi gereğince suç örgütünün faaliyeti çerçevesinde gerçekleşen Hrant DİNK cinayetinden 
dolaylı fail olarak da sorumlu olduğu, elde edilen yeni delil ve tespitler doğrultusunda sanığın 
eylemlerinin tasarlayarak bir kişiyi kasten öldürmeye iştirak suçunu oluşturduğunun, resmi belgede 
sahtecilik, resmi belgenin yok edilmesi ve gizlenmesi ile görevi kötüye kullanma suçlarını da 
işlediğinin anlaşıldığı iddiasıyla TCK'nın 220/5, 314/1, 82/1-a, 37/2, 204/2, 43/1, 205/1, 257/2, 53, 
63, 3713  sayılı Kanun'un 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılması;

Sanık ALİ FUAT YILMAZER'in;
21/072005-21/03/2007 tarihleri arasında Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire 

Başkanlığı C Şube Müdürü olarak görev yaptığı, 28/03/2007 tarihinde İstanbul İstihbarat Şube 
Müdürü olarak görevlendirildiği,

Yasin HAYAL ve grubu tarafından geliştirilen Hrant DİNK cinayeti tasarısına ilişkin kesin 
öldürme kastına dair bilgi ve yapılan hazırlıkları da içeren 13/10/2005, 15/02/2006, 08/04/2006 
tarihli F-4 gizli haber raporlarının Hrant DİNK'in yaşam hakkını korumak, eylem hazırlığı yapan 
gruba operasyon planlaması yapmak için mevzuat gereği dönemin İstihbarat Daire Başkanı Sabri 
UZUN ve bu konuda görevlendirilen İstihbarat Daire Başkan Yardımcıları Necmettin EMRE veya 



  

Vedat YAVUZ'a sunulması zorunlu iken, F-4 raporlarının İstihbarat Daire Başkanı ve İstihbarat 
Daire Başkan Yardımcılarından gizlenerek 08/02/2002 tarihli "Hedef Şahıslar Koruma Uygulama 
emrinin" uygulanması ve Koruma Daire Başkanlığı'nca Hrant DİNK'in koruma altına alınmasının 
engellendiği, 

Sanık Ali Fuat YILMAZER'in 15/02/2006 tarihli 10 numaralı F-4 raporunun 17/02/2006 
tarihli üst yazısı üzerine düşülmüş, kendisini ve birlikte hareket ettiği ekibini sorumluluktan 
kurtaracağını, işlenmesi planlanan Hrant DİNK cinayetinde İstanbul Emniyet Müdürlüğü İstihbarat 
Şube Müdürü'nün sorumluluğunu doğuracağını düşündüğü şerhlerin de  etkisiyle İstanbul İstihbarat 
Şube Müdürlüğü'nde cemaat olarak adlandırılan grubun yapılanması amacıyla Hrant DİNK 
cinayeti işleninceye kadar bu konuda hareketsiz kalarak yapılması planlanan Ergenekon ve devamı 
operasyonlarının hazırlıklarını, oluşturduğu gizli, mevzuat dışı kurduğu C-5 Bürosu'nda özel ekibi 
ile sürdürdüğü,

C-5 Bürosu olarak adlandırılan, gizli birimde hazırlığı yapılan ve başlatılması planlanan 
Ergenekon Operasyonlarına İstanbul İstihbarat Şube Müdürü Ahmet İlhan GÜLER'in Ergenekon 
şüphelilerine isnad edilen suçlamalarla delillerin uyuşmamasından ve delillerin yetersizliğinden 
dolayı karşı çıkması nedeniyle İstanbul İstihbarat Şube Müdürü Ahmet İlhan GÜLER'in İstanbul 
İstihbarat Şube Müdürlüğü'nden ayrılması yönünde tehdit edildiği, Ahmet İlhan GÜLER ve 
Celalettin CERRAH'ın direnmesi nedeniyle amacın bu aşamada gerçekleşemediği,

19/01/2007 tarihinde işlenen Hrant DİNK cinayetinden 10 gün kadar sonra Ahmet İlhan 
GÜLER'in, 15/02/2006 tarih ve 09 numaralı F-4 raporunun 17/02/2006 tarihli üst yazısına F-4 
raporundaki kesin öldürme bilgisi İstanbul'la paylaşılmış gibi düşülen şerh ve Trabzon İstihbarat 
Şube Müdürlüğü'nden gereği için İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü'ne gönderilen eksik istihbarat 
bilgisi içeren 17/02/2006 tarih ve 027247 sayılı yazının etkisiyle Hrant DİNK cinayetinin 
önlenmesi konusunda kusurlu ve sorumlu bulunarak yürütülen idari soruşturma sırasında Mülkiye 
Müfettişlerinin talebi üzerine açığa alındığı, yaklaşık 1 ay kadar sonra şüpheli Ali Fuat 
YILMAZER'in İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü'ne ataması yapılarak cemaat olarak adlandırılan 
grubun İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü'nde yapılanması amacının gerçekleştiği, atamadan üç 
ay sonra da Fetullahçı silahlı terör örgütünce mevzuat dışı çalışan, gizli C-5 Bürosu'nda planlanan 
Ergenekon operasyonlarının başlatıldığı, 

Hrant DİNK cinayetine ilişkin yargılamayı yürüten  İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesi  
Başkanı Erkan CANAK'ın Selman BÜYÜKBURÇ sahte ismi ile İBDA/C terör örgütü üyesi 
olduğu gerekçesi ile adına kayıtlı telefonunun 3 ay süreyle dinlenmesine dönük Ankara 11. Ağır 
Ceza Mahkemesi'nin 2008/4328 sayılı kararın alınmasına esas olan ve TEKOP Şube Müdürlüğü 
arşivinde bulunamayan talep formunu düzenleyen ilgili haber alma şubesinin İstanbul İstihbarat 
Şubesi olması gerektiği, 01/08/2008 tarihinde İstanbul İstihbarat Şube Müdürü olan sanık Ali Fuat 
YILMAZER'in Hrant DİNK cinayetinin yargılama aşamasında da Mahkeme Başkanını ve 
yargılamayı bu şekilde izleyerek kontrol altında tutmaya çalıştığının tespit edildiği,

Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü'nde yazışmaların ve medya dosyalarının bulunduğu 
sunucunun (terminalin) arızalandığı gerekçesi ile Hrant DİNK cinayetinden 9 gün önce 10/01/2007 
tarihinde arıza formu tanzim edilerek, 02/02/2007 tarihinde resmi yazı ile İstihbarat Daire 
Başkanlığına gönderildiği, 26/02/2007 tarihinde yeni sunucunun Trabzon İstihbarat Şube 
Müdürlüğü'ne getirilerek kullanıma alındığı, Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü resmi yazışma ve 
medya dosyalarının (Hrant DİNK cinayeti tasarısına dair kayda alınmış tüm işlemlerin de) 
bulunduğu sunucunun İDB'ye teslimine ve sunucunun tamirine ilişkin bir evrakın bulunmadığı, bu 
işlemlerin yapıldığı sırada sanık Ali Fuat YILMAZER'in İstihbarat Daire Başkanlığında C Şube 
Müdürü olarak görev yaptığının tespit edildiği,

Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü tarafından İstihbarat Daire Başkanlığı'na 14/09/2006 tarih 
ve 175177 sayılı yazı ekinde gönderilen F-3 raporu ve anılan raporda düzenlendiği belirtilen F-4 
raporunun Hrant Dink cinayetinin işlendiği tarihten itibaren bütün soruşturma makamlarından 
gizlendiğinin tespit edildiği, Erhan TUNCEL'in ifadesi ile örtüşen Hrant DİNK cinayetine ilişkin 
tetikçi ismi ve cinayete dair detay bilgilerin yer aldığı 12/09/2006 tarih ve 11 numaralı F-4 haber 
raporunun Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü ve İstihbarat Daire Başkanlığı kayıtlarından yok 



  

edildiğinin tespit edildiği, 
EGM-İDB görevlilerince Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü arşivinde 09/09/2015 

tarihinde yapılan araştırma sırasında Hrant DİNK cinayetine ilişkin 9 klasör evrak arasında bulunan 
19/10/2006 tarihli (12) numaralı (F-3)  buluşma raporunun ve 17/01/2007 tarihinde İstihbarat Şube 
Müdürlüğü görevlileri (K) Kemal ASLAN, (K) Memduh AYDIN, (K) Kürşad GÜNEŞ, (K) Salih 
AKAR tarafından düzenlen raporun soruşturma makamlarından gizlendiği,

Sanık Ali Fuat  YILMAZER'in Emniyet içinde cemaat olarak tanımlanan bir yapılanmayı 
gerçekleştirerek, sonradan kumpas oldukları anlaşılan Ergenekon, Balyoz gibi soruşturmaları 
başlatmayı amaç edinen silahlı terör örgütünün yöneticilerinden olduğu,  bu anlamda, amaç suçun 
gerçekleştirilmesi için Hrant DİNK cinayetinin araç suç niteliğinde olduğu, 

Sanıklar Ramazan AKYÜREK, Ali Fuat YILMAZER ve Coşgun ÇAKAR'ın yöneticisi 
olduğu silahlı terör örgütünce, Hrant DİNK'in mutlak suretle öldürüleceği, bunun için hazırlıklar 
yapıldığı 13/10/2005 tarihinden itibaren bilinmesine rağmen amaç suçun gerçekleşmesi için araç 
suç niteliğinde olan Hrant DİNK cinayetinin  gerçekleşmesinin beklendiğinin tespit edildiği, 

Sanığın eylemlerinin bir kişiyi tasarlayarak kasten öldürmeye iştirak suçunu 
oluşturduğunun, resmi belgenin yok edilmesi ve gizlenmesi suçu ile görevi kötüye kullanma 
suçlarını da işlediğinin anlaşıldığı iddiasıyla TCK'nın  220/5, 314/1, 82/1-a, 37/2, 205/1, 257/2, 53, 
63, 3713  sayılı Kanun'un 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılması;

Sanık COŞGUN ÇAKAR'ın;
Sanık Coşgun Çakar'ın Hrant DİNK cinayetinin işlendiği 19/01/2007 tarihinde Emniyet 

Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığı Personel Şube Müdürü olarak, Hrant DİNK 
cinayetinden sonraki tarihlerde ise İstihbarat Daire BaşkanYardımcısı olarak  görev yaptığı,

İstihbarat Daire Başkanlığı C Şube Müdürlüğü C-2 Büro Amirliği içerisinde oluşturulan 
C-5 Bürosu'nda önceden planlanan Ergenekon operasyonlarının önünde engel olarak görülen 
İstanbul İstihbarat Şube Müdürü Ahmet İlhan GÜLER'i İstihbarat Daire Başkanlığı'nda bulunan 
Recep Güven'in lojmanında "İstanbul'u terkedeceksin" diyerek tehdit ettiği, sanığın bu eylemini 
kendisine şikayet eden Ahmet İlhan Güler'e sanık Ramazan Akyürek'in "Arkadaşlar ne derse o" 
dediği, bu durumun yasal hiyerarşi içerisinde Ramazan Akyürek'in altında olmasına rağmen 
örgütsel hiyerarşide üstünde olduğunu gösterdiği, Ahmet İlhan GÜLER ve Celalettin CERRAH'ın 
direnmesi nedeniyle amacın bu aşamada gerçekleşemediği, ancak yukarıda ayrıntıları açıklandığı 
üzere cinayet sonrası yürütülen idari soruşturmada Ahmet İlhan Güler'in açığa alındığı, sanık Ali 
Fuat YILMAZER'in İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü'ne ataması yapılarak cemaat olarak 
adlandırılan grubun İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğünde yapılanması amacının gerçekleştiği,

İstihbarat Daire Başkanı Ramazan Akyürek adına düzenlenen ve sanık Coşgun Çakar 
tarafından imzalanan talep yazısıyla Hrant DİNK yargılamasını yürüten Mahkeme Başkanı Erkan 
CANAK hakkında yargılamayı kontrol altında tutmak amacıyla Selman BÜYÜKBURÇ sahte ismi 
ile İBDA/C terör örgütü üyesi olduğu gerekçesi ile adına kayıtlı telefonunun 3 ay süreyle 
dinlenmesine dönük Ankara 11. Ağır Ceza Mahkemesi'nden 01/08/2008 tarih ve 2008/4328 sayılı 
kararın alındığı, talep yazısı ekinde sanık Yunus Yazar tarafından imzalı iletişime müdahale talep 
formunun bulunduğu, bunun da ekinde ilgili haber alma şubesince düzenlenen talep formunun 
olması gerektiği, ancak haber alma şubesince düzenlenen talep formunun TEKOP Şube Müdürlüğü 
arşivinde bulunmadığı, resmi belge niteliğindeki talep formunun İstihbarat Daire Başkanı sanık 
Ramazan AKYÜREK'in bilgisi ve talimatı doğrultusunda sanıklar Coşgun ÇAKAR ve Yunus 
YAZAR tarafından İstihbarat Daire Başkanlığı TEKOP Şube Müdürlüğü arşivinden çıkarılarak 
yok edildiği,

Silahlı terör örgütünün yöneticilerinden sanık Coşgun ÇAKAR'ın TCK'nın 220/5 maddesi 
gereğince silahlı terör örgütünün faaliyeti çerçevesinde gerçekleşen Hrant DİNK cinayetinden 
dolaylı fail olarak da sorumlu olduğu, ayrıca resmi belgede sahtecilik, resmi belgeyi yok etmek ve 
gizlemek, görevi kötüye kullanma suçlarını da işlediğinin de anlaşıldığı iddiasıyla TCK'nın 220/5, 
314/1, 82/1-a, 37/2, 204/2, 205/1, 257/2, 53, 3713  sayılı Kanun'un 5/1 maddeleri gereğince 
cezalandırılması;

Sanık YUNUS YAZAR'ın;



  

TEKOP Şube Müdürü olarak görev yapan Yunus YAZAR'ın silahlı terör örgütünün 
faaliyeti kapsamında Hrant DİNK cinayetinden sonra, Hrant DİNK cinayeti yargılamasını yapan 
Mahkeme Başkanı Erkan CANAK hakkında, kendisini ve yargılamayı kontrol altında tutmak 
amacıyla Selman BÜYÜKBURÇ sahte ismi ile İBDA/C terör örgütü üyesi olduğu gerekçesiyle 
dinlenmesine dönük Ankara 11. Ağır Ceza Mahkemesi'nden 01/08/2008 tarih ve 2008/4328 sayılı 
kararın alınmasına esas talep yazısı ekindeki iletişime müdahale talep formunu imzaladığı, bu talep 
formunun ekinde ilgili haber alma şubesince düzenlenen talep formunun olması gerektiği, ancak 
haber alma şubesince düzenlenen talep formunun TEKOP Şube Müdürlüğü arşivinde bulunmadığı, 
resmi belge niteliğindeki talep formunun İstihbarat Daire Başkanı sanık Ramazan AKYÜREK'in 
bilgisi ve talimatı doğrultusunda sanıklar Coşgun ÇAKAR ve Yunus YAZAR tarafından  İstihbarat 
Daire Başkanlığı TEKOP Şube Müdürlüğü arşivinden çıkarılarak yok edildiği, 

Sanığın FETÖ/PDY silahlı terör örgütünün üyesi olduğu, ayrıca resmi belgede sahtecilik, 
resmi belgeyi yok etmek ve gizlemek, görevi kötüye kullanma suçlarını da işlediğinin de 
anlaşıldığı iddiasıyla TCK'nın 314/2, 204/2, 205/1, 257/2, 53, 3713  sayılı Kanun'un 5/1 maddeleri 
gereğince cezalandırılması;

Sanıklar TAMER BÜLENT DEMİREL, OSMAN GÜLBEL, YILMAZ ANGIN'ın;
15/02/2006 tarihli, (9) numaralı "Yasin Hayal'in ne pahasına olursa olsun Hrant Dink'i 

öldüreceği" bilgisini içeren haber raporunun (F-4) ve bu haberin alındığı aynı tarihli buluşma 
raporunun (F-3) Trabzon İl Emniyet Müdürü Ramazan AKYÜREK imzasıyla İDP üzerinden 
Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığı C Şube Müdürlüğü'ne gönderildiği tarihte 
sanıklar Tamer Bülent DEMİREL ve Osman GÜLBEL'in C Şube Müdür Yardımcıları, sanık 
Yılmaz ANGIN'ın C Şube Müdürlüğü C-2 Büro Amiri, sanık Ali POYRAZ'ın 2006 yılı sonu ile 
2009 yılları arasında C Şube Müdür Yardımcısı olarak görev yaptıkları, 

18/02/2006 tarihi akşam saatlerinde C Şube Müdürü Ali Fuat YILMAZER'in yurt dışı 
görevi nedeniyle İstihbarat Daire Başkanı Sabri UZUN ile birlikte İran'a giderek 
18/02/2006-22/02/2006 tarihleri arasında görevinden ayrıldığı,  C Şube Müdürlüğü görevini bu 
süre içinde vekâleten sanık Tamer Bülent DEMİREL'in yürüttüğü, 

İstihbarat Daire Başkanlığı C Şube Müdürlüğü C - 2 Bürosu'nun, C Şube Müdür Yardımcısı 
sanık Osman GÜLBEL'e bağlı olduğu, 

Uygulanan kompartımasyon sistemi nedeniyle Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü'nden 
gönderilen 17/02/2006 tarih ve 027246 sayılı yazı ve eki F-4 raporunun ilgisi nedeniyle İstihbarat 
Daire Başkanlığı C Şube Müdürlüğü C-2 Büro Amirliği'nin İDP sayfasına düştüğü, 

17/02/2006 tarih ve 027246 sayılı yazı üzerine sanık Osman GÜLBEL'in "C1-2 suret 
verildi" yazısı ve parafını düştüğü,

Sanık Tamer Bülent DEMİREL'in " İstanbul'a yazılmayan husus varsa görüşelim" yazısı ve 
notunu düştüğü, 

Sanık Yılmaz ANGIN'ın ise "2066102748 sy ile konu İstanbulla paylaşılmıştır" notunu ve 
bu yazının altına "arz edildi" notunu düştüğü,

İDB mevzuatı ve iş çalışma usulleri gereği gizli F-4 haber raporlarının mutlaka şube 
müdürüne sunulmasının gerektiği, 15/02/2006 tarih ve (9) numaralı F-4 raporunun içeriği itibariyle 
mutlak surette konunun C Şube Müdürü Ali Fuat YILMAZER tarafından İstihbarat Daire Başkanı 
Sabri UZUN ya da bu konuda görevlendirdiği İstihbarat Daire Başkan Yardımcısına sunulmasının 
gerektiği, yürütülen soruşturma kapsamında alınan ifadelerden 15/02/2006 tarih ve (9) numaralı 
F-4 raporunun 17/02/2006 tarihli üst yazısı üzerine İstihbarat Daire Başkanlığı C Şube 
Müdürlüğü'ne vekâlet eden Tamer Bülent DEMİREL tarafından "arz edildi" şerhinin düşüldüğü, 
"arz edildi" şerhinin F-4 haber raporunun içerdiği çok önemli bilgi nedeniyle İstihbarat Daire 
Başkanına ya da bu konuda görevlendirilmiş İstihbarat Daire Başkan Yardımcısına sunulduğunu 
gösterdiği, ancak İstihbarat Daire Başkanlığı'na o tarihte vekalet eden İstihbarat Daire Başkan 
Yardımcısı Necmettin EMRE'ye ve yurtdışı görevinden 23/06/2006 tarihinde dönerek görevine 
başlayan İstihbarat Daire Başkanı Sabri UZUN'a anılan raporun sunulmayarak gizlenerek 
08/02/2002 tarihli "Hedef Şahıslar Koruma Uygulama emrinin" uygulanması ve Koruma Daire 
Başkanlığı'nca Hrant DİNK'in koruma altına alınmasının engellendiği, 



  

15/02/2006 tarih ve (9) numaralı F-4 raporunun İstihbarat Daire Başkanlığı C Şube 
Müdürlüğü'ne gönderildiği tarihte C Şube Müdürlüğü'nde C-2 Büro Amiri olarak görev yapan 
Yılmaz ANGIN'ın şahsın mutlak surette öldürüleceği bilgisini içeren F-4 raporunun 17/02/2006 
tarih ve 027246 sayılı üst yazısı üzerine "İstanbul'a yazılmayan bir husus varsa görüşelim" şerhini 
düştüğü, bu şerhin Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü'nden İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü'ne 
gereği için gönderilen 17/02/2006 tarih ve 027248 sayılı yazı ile İstihbarat Daire Başkanlığı C Şube 
Müdürlüğü'ne gönderilen 17/02/2006 ve 027246 sayılı yazı ekindeki F-4 raporu içeriğinin farklı 
olduğunun bilindiğini gösterdiği, ancak "İstanbul'a yazılmayan bir husus varsa görüşelim" şerhine 
rağmen İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü'nün (9) numaralı F-4 raporu içeriğinden ve Hrant 
DİNK'in Yasin HAYAL tarafından mutlak suretle öldürüleceği konusundan bilgilendirilmemesine 
rağmen evrak üzerinde İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü'nün bu konudan bilgilendirilmiş olduğu 
izleniminin, gerçekleşmesi beklenen Hrant DİNK cinayetinde Fetullahçı silahlı terör örgütü 
tarafından İstanbul Emniyet Müdürlüğünü sorumlu kılabilmek için sanıklarca oluşturulduğu, 

Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü tarafından İstihbarat Daire Başkanlığı'na 14/09/2006 tarih 
ve 175177 sayılı yazı ekinde gönderilen F-3 raporu ve anılan raporda düzenlendiği belirtilen F-4 
raporunun Hrant Dink cinayetinin işlendiği tarihten itibaren bütün soruşturma makamlarından 
gizlendiğinin tespit edildiği, Erhan TUNCEL'in ifadesi ile örtüşen Hrant DİNK cinayetine ilişkin 
tetikçi ismi ve cinayete dair detay bilgilerin yer aldığı 12/09/2006 tarih ve 11 numaralı F-4 haber 
raporunun Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü ve İstihbarat Daire Başkanlığı kayıtlarından yok 
edildiğinin tespit edildiği, 

EGM-İDB görevlilerince Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü arşivinde 09/09/2015 
tarihinde yapılan araştırma sırasında Hrant DİNK cinayetine ilişkin 9 klasör evrak arasında bulunan 
19/10/2006 tarihli (12) numaralı (F-3)  buluşma raporunun ve 17/01/2007 tarihinde İstihbarat Şube 
Müdürlüğü görevlileri (K) Kemal ASLAN, (K) Memduh ADIN, (K) Kürşad GÜNEŞ, (K) Salih 
AKAR tarafından düzenlen raporun soruşturma makamlarından gizlendiği,

Sanık Ali Fuat Yılmazer'in talimatı ile sanıklar Osman Gülbel, Mehmet Akif Yılmaz, 
Hamdi Egbatan, Ömer Faruk Kartın ve Serkan Şahan tarafından İstihbarat Daire Başkanlığı C Şube 
Müdürlüğü'nde, yapılması planlanan Ergenekon, Balyoz ve benzeri operasyonların alt yapısını 
hazırlamak için 2006 yılı Haziran ayında C-5 Bürosu'nun oluşturulduğu (Emniyet Genel 
Müdürlüğü'nce C-5 Bürosu'nun 23/05/2012 tarihinde İçişleri Bakanı "Olur"u ile kurularak yasal 
mevzuata bağlı olarak çalışmaya başladığı) ve belirtilen hususlarda çalışma yürüttüğü, ayrıca Hrant 
Dink, Rahip Santoro, Malatya Zirve Yayınevi cinayeti, Muhsin Yazıcıoğlu'nun ölümü  ile ilgili de 
çalışma yürüttüğü,  komiser yardımcısı rütbesindeki personelin görevlendirildiği, polis 
memurlarının girmesinin yasak olduğu C-5 Bürosu'nun 2006 yılı Eylül ayına kadar C Şube Müdür 
yardımcısı Osman GÜLBEL'e bağlı olduğu,

Yasin HAYAL grubu tarafından geliştirilen Hrant DİNK cinayeti tasarısı ile ilgili olarak, 
Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü'nden gönderilen F-4 raporları içeriğinden, Hrant DİNK cinayeti 
öncesi bu cinayeti işleyecek suç örgütünün bilinmesi nedeniyle açık ve yakın tehlike altında 
bulunan Hrant DİNK'in korunması gerekirken, görevleri gereği cinayeti önleme, hakem rolü 
oynayarak cinayet hazırlığı yapan örgüte operasyon yaptırma, bu grubu etkisiz hale getirmeleri 
gerekirken, Hrant DİNK'i kanundan kaynaklanan koruma yükümlülüğüne aykırı hareket ederek 
emniyet içindeki bir yapılanmanın gerçekleştirilebilmesi amacıyla sanıklar Tamer Bülent 
DEMİREL, Osman GÜLBEL ve Yılmaz ANGIN'ın silahlı terör örgütü üyesi olarak hareket 
ettikleri, 

Amaç suçun gerçekleşmesi için, bu anlamda araç suç niteliğinde olan Hrant DİNK 
cinayetinin gerçekleşmesinin beklendiği,  sanıklar Tamer Bülent DEMİREL, Osman GÜLBEL ve 
Yılmaz ANGIN'ın eylemlerinin, kasten öldürmenin ihmali davranışla işlenmesi suçunu 
oluşturmayıp, silahlı terör örgütünün üyesi olmak ve tasarlayarak bir kişiyi kasten öldürmeye 
yardım etmek ve görevi kötüye kullanmak suçlarını oluşturduğu iddiasıyla TCK'nın 314/2, 82/1-a, 
39, 257/2, 53, 3713  sayılı Kanun'un 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılmaları;

Sanıklar ALİ POYRAZ, SERKAN ŞAHAN, ÖMER FARUK KARTIN, HAMDİ 
EGBATAN, MEHMET AKİF YILMAZ'ın;



  

Ali Poyraz'ın 2006 yılı sonu ile 2009 yılları arasında C Şube Müdür Yardımcısı olarak 
görev yaptığı, sanıklar Mehmet Akif YILMAZ, Hamdi EGBATAN, Ömer Faruk KARTIN ve 
Serkan ŞAHAN'ın İstihbarat Daire Başkanlığı C Şube Müdürlüğü'nde oluşturulan ve amacı, yaptığı 
çalışmalar ve çalışma usulü yukarıda belirtilen C-5 Bürosu'nda çalıştıkları, 

Sanıklar Ali POYRAZ, Serkan ŞAHAN, Ömer Faruk KARTIN, Hamdi EGBATAN ve 
Mehmet Akif YILMAZ'ın silahlı terör örgütüne üye olmak ve görevi kötüye kullanmak suçlarını 
işlediklerinin anlaşıldığı iddiasıyla TCK'nın 314/2, 257/2, 53, 3713  sayılı Kanun'un 5/1 maddeleri 
gereğince cezalandırılmaları;

Sanık ENGİN DİNÇ'in;
Trabzon ilindeki Mc Donalds ünvanlı işyerinin Erhan TUNCEL tarafından hazırlanmış el 

yapımı patlayıcı madde ile 24/10/2004 tarihinde Yasin HAYAL tarafından bombalanarak 6 
kişinin yaralanması eyleminde Erhan TUNCEL'in ikrarı ile suça iştirakı bilinmesine rağmen Erhan 
TUNCEL'in eylemdeki rolü ve patlama sırasında Yasin HAYAL'in üzerinde bulunan kanlı 
pantolon Erhan TUNCEL tarafından Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerine verilmesine 
rağmen delil soruşturma makamlarından gizlenerek, Erhan TUNCEL'in Trabzon İstihbarat Şube 
Müdürlüğü'ne bağlı YİE yapılmasının sanık Engin DİNÇ'in talimatları ve bilgisi dahilinde 
gerçekleştiği,

Sanık Engin DİNÇ'in Trabzon İstihbarat Şube Müdürü olarak görev yaptığı dönemde 
İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerince Yasin HAYAL'in Ermenilere karşı büyük kin beslediği, 
İstanbul da eylem yapmayı planladığı ve Hrant DİNK'i öldürmeyi tasarladığına dair 13/10/2005, 
15/02/2006 ve 08/04/2006 tarihli üç adet F-4 haber raporu düzenlendiği ve EGM İstihbarat Daire 
Başkanlığı C Şube Müdürlüğü'ne iletildiği,

"Yasin HAYAL'in Agos Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Hrant DİNK'i ne pahasına olursa 
olsun öldüreceği, eylemi gerçekleştirmek için İstanbul İli'ne gitmeyi planladığı, takipten kurtulmak 
için telefonunu bir köye bırakacağı, İstanbul'da abisi Osman HAYAL'in yanında kalacağı ve şahsın 
düşündüğü eylemi yapabilecek bir kapasiteye sahip olduğu" bilgisini içeren 15/02/2006 tarih ve 09 
numaralı F-4 raporunun 17/02/2006 tarih ve 027248 sayılı yazı ile İstihbarat Daire Başkanlığı'na 
gönderildiği, hedef şahıs Hrant DİNK'in İstanbul'da ikamet etmesi nedeniyle 17/02/2006 tarih ve 
027246 sayılı Engin DİNÇ imzalı yazı ile gereği için İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü'nün de 
bilgilendirildiği, ancak sanık Engin DİNÇ imzası ile İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğüne 
gönderilen 17/02/2006 tarih ve 027246 sayılı yazıda 09 numaralı F-4 raporundaki kesin öldürme 
bilgisi ve bu konuda Yasin HAYAL tarafından yapılan hazırlıklara yer verilmeyerek, Yasin 
HAYAL'in Hrant DİNK'e karşı ses getirecek eylem yapmayı planladığı, yanında kalacağı Osman 
HAYAL'in adresi ve bağlantılı telefon numarasına yer verilerek tahkikata dönük talebin iletildiği, 
sanık Engin DİNÇ'in İstanbul İstihbarat Şube Müdürü Ahmet İlhan GÜLER'i telefonla arayıp 
Yasin HAYAL'in Hrant DİNK'i öldüreceği bilgisini paylaştığı ve korunması gerektiğini bildirdiği 
yönündeki savunmasına itibar edilemeyeceği, FETÖ/PDY terör örgütünün İstanbul İl Emniyet 
Müdürlüğü ve İstihbarat Şube Müdürlüğü'nde yapılanmalarını sağlayabilmek ve planlanan kumpas 
operasyonlarını başlatabilmek için en kritik hamlesinin sanık Engin DİNÇ tarafından İstanbul 
İstihbarat Şube Müdürlüğü'ne gönderilen yazı olduğu, cinayet sonrasında Mülkiye Başmüfettişi 
Şükrü YILDIZ tarafından düzenlenen raporlarda bu yazı kullanılarak sorumluluğun İstanbul 
Emniyet Müdürlüğü görevlileri üzerine yıkılarak Ahmet İlhan GÜLER'in yerine Ali Fuat 
YILMAZER'in İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü'ne atamasının yapılmasının önünün açıldığı,  

   YİE Erhan TUNCEL'in mutemet olarak bağlandığı polis memurları ile sorunlar yaşaması 
üzerine Trabzon İstihbarat Şube Müdürü sanık Engin DİNÇ'in istihbarat uygulama ve teamüllerinin 
dışına çıkarak, YİE Erhan TUNCEL ile makamında görüştüğü, Erhan TUNCEL'in iddiasına göre 
bu konuşma sırasında Hrant DİNK cinayetinin Yasin HAYAL tarafından değil azmettirdiği ve son 
ana kadar muhafaza edilen tetikçi Zeynel Abidin YAVUZ tarafından işleneceğini öğrendiği, ancak 
bu hususların F-4 haber raporlarına aktarılmasını sağlamadığı, Yasin Hayal'in öldürmeyi planladığı 
Hrant DİNK'in fotoğraflarını ve adres bilgilerini internetten temin ettiğini bilmesine rağmen bu 
hususların da F-4 haber raporlarına aktarılmasını sağlamadığı, 

Buna göre Hrant DİNK'e yönelik tehdit atmosferinden haberdar olduğu, Hrant DİNK'in 



  

Yasin HAYAL grubunca öldürüleceğine dair kesin istihbari bilgiye sahip olduğu halde cinayet 
tasarısına ilişkin bilgilerin bir kısmını Devletin ilgili birimlerinin yalnızca bir kısmına aktardığı, 
cinayet tasarısındaki gelişmelerin ve değişikliklerin tümünü kayıt altına almadığı, Hrant DİNK 
cinayetini tasarlayan örgüte elinde yeterli delil ve kamu gücü bulunmasına rağmen operasyon 
yaptırmadığı, 

Sanık Engin DİNÇ'in görevi gereği cinayet hazırlığı yapan suç örgütüne operasyon 
yaptırmayarak, Hrant DİNK'i kanundan kaynaklanan koruma yükümlülüğüne aykırı hareket ederek 
kasten öldürmenin ihmali davranışla işlenmesi suçunu ve görevi kötüye kullanma suçlarını 
işlediğinin anlaşıldığı iddiasıyla TCK'nın 83/1-2-3, 257/2, 53 maddeleri gereğince cezalandırılması;

Sanık FARUK SARI'nın;
Sanık Faruk SARI'nın 15/07/2006 tarihinde Trabzon Emniyet Müdürlüğü'nde İstihbarat 

Şube Müdürü olarak göreve başladığı, sanık Faruk SARI'nın yerine atandığı Trabzon Emniyet 
Müdürlüğü eski İstihbarat Şube Müdürü Engin DİNÇ tarafından  Faruk SARI'ya verilen birifing ile 
Yasin HAYAL grubu ve faaliyetleri, Hrant DİNK'e karşı geliştirilen öldürme planı ve yardımcı 
istihbarat elemanı (YİE) Erhan TUNCEL'in verdiği bilgiler konusunda bilgilendirilmesine, YİE 
Erhan TUNCEL'in Yasin HAYAL grubunun faaliyetleri, Hrant DİNK'i öldürme planları 
konusunda verdiği bilgiler üzerine düzenlenen üç adet F-4 haber raporu ve çok sayıda bu konuda 
düzenlenmiş F-5 takip tarassut raporlarının Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü arşivinde 
bulunmasına rağmen Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü'ne atanan Reşat ALTAY'ı bu konularda 
bilgilendirmediği,

 Trabzon'da milliyetçi sağ gruplar ve Yasin HAYAL grubu hakkında tek YİE olan Erhan 
TUNCEL'in görüşmelere gelmediği, paragöz ve agresif olduğu, Jandarmayla da irtibatının olduğu 
şeklindeki asılsız gerekçelerle Trabzon İl Emniyet Müdürü Reşat ALTAY'a Erhan TUNCEL'in 
YİE'den çıkarılmasını teklif ederek, YİE. Erhan TUNCEL'in 23/11/2006 tarihinde YİE'likten 
çıkarılmasını sağladığı, bu şekilde Yasin HAYAL grubunun faaliyetleri ve planlanan Hrant DİNK 
eylemi ile ilgili resmi kayıtlara yansıyan yapılması planlanan eylemi önleyebilecek istihbarı bilgi 
akışını kestiği, ancak kayıtlara göre yardımcı istihbarat elemanlığından çıkarıldığında dahi Erhan 
TUNCEL'in Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri ile temasının devam ettiğinin tespit 
edildiği,

DDK raporlarına göre cinayet öncesi teknik takibe alınan kişilerin telefon görüşmelerinin 
çözümlenmediğinin tespit edildiği,

Erhan TUNCEL'in İstanbul Emniyet Müdürlüğü'nde yapılan ön sorgusunda Trabzon 
İstihbarat Şube Müdürlüğü'ne bağlı YİE olduğunu açıklanması üzerine konuya ilişkin İstanbul İl 
Emniyet Müdürü Celalettin CERRAH tarafından Trabzon İl Emniyet Müdürü Reşat ALTAY'ın da 
bilgilendirildiği, bu aşamaya kadar Trabzon İstihbarat Şube Müdürü olan şüpheli Faruk SARI'nın 
tüm bu bilgileri Hrant DİNK cinayetini soruşturan İstanbul Emniyet Müdürlüğü görevlileri ve 
Trabzon Emniyet Müdürü Reşat ALTAY'dan örgüt yöneticileri Ramazan AKYÜREK ve Ali Fuat 
YILMAZER'in talimatı üzerine gizlediği, 

Ramazan AKYÜREK ve Ali Fuat YILMAZER'in talimatı üzerine görevli olduğu Bayburt 
ilinden Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü'ne gelen Muhittin ZENİT ile birlikte Yasin HAYAL 
grubunca geliştirilen cinayet tasarısı ile ilgili resmi yazışmaları düzenleyip bir kısmını yok ettiği, 

Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü'nde yazışmaların ve medya dosyalarının bulunduğu 
sunucunun (terminalin) arızalandığı gerekçesi ile Hrant DİNK cinayetinden 9 gün önce 10/01/2007 
tarihinde arıza formu tanzim edilerek, 02/02/2007 tarihinde resmi yazı ile İstihbarat Daire 
Başkanlığına gönderildiği, 26/02/2007 tarihinde yeni sunucunun Trabzon İstihbarat Şube 
Müdürlüğü'ne getirilerek kullanıma alındığı, Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü resmi yazışma ve 
medya dosyalarının (Hrant DİNK cinayeti tasarısına dair kayda alınmış tüm işlemlerin de) 
bulunduğu sunucunun İDB'ye teslimine ve sunucunun tamirine ilişkin bir evrakın bulunmadığı, bu 
işlemlerin yapıldığı sırada sanık Faruk SARI'nın Trabzon İstihbarat Şube Müdürü olarak görev 
yaptığının ve anılan form ve yazışmalarda imzasının bulunduğunun tespit edildiği,

Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü tarafından İstihbarat Daire Başkanlığı'na 14/09/2006 tarih 
ve 175177 sayılı yazı ekinde gönderilen F-3 raporu ve anılan raporda düzenlendiği belirtilen F-4 



  

raporunun Hrant Dink cinayetinin işlendiği tarihten itibaren bütün soruşturma makamlarından 
gizlendiğinin tespit edildiği, Erhan TUNCEL'in ifadesi ile örtüşen Hrant DİNK cinayetine ilişkin 
tetikçi ismi ve cinayete dair detay bilgilerin yer aldığı 12/09/2006 tarih ve 11 numaralı F-4 haber 
raporunun Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü ve İstihbarat Daire Başkanlığı kayıtlarından yok 
edildiğinin tespit edildiği, 

EGM-İDB görevlilerince Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü arşivinde 09/09/2015 
tarihinde yapılan araştırma sırasında Hrant DİNK cinayetine ilişkin 9 klasör evrak arasında bulunan 
19/10/2006 tarihli (12) numaralı (F-3)  buluşma raporunun ve 17/01/2007 tarihinde İstihbarat Şube 
Müdürlüğü görevlileri (K) Kemal ASLAN, (K) Memduh AYDIN, (K) Kürşad GÜNEŞ, (K) Salih 
AKAR tarafından düzenlen raporun soruşturma makamlarından gizlendiği,

Sanık Faruk SARI'nın sanıklar Ramazan AKYÜREK, Ali Fuat YILMAZER ve Coşgun 
ÇAKAR'ın yöneticisi olduğu silahlı terör örgütünün üyesi olduğu, elde edilen yeni delil ve tespitler 
doğrultusunda eyleminin bir kişiyi tasarlayarak kasten öldürmeye yardım suçunu oluşturduğu, 
resmi belgenin yok edilmesi ve gizlenmesi suçu ile görevi kötüye kullanma suçlarını da işlediğinin 
anlaşıldığı iddiasıyla TCK'nın 314/2, 82/1-a, 39, 205/1, 257/2, 53, 3713  sayılı Kanun'un 5/1 
maddeleri gereğince cezalandırılması;

Sanık MUHİTTİN ZENİT'in;
Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü Aşırı Sağ Faaliyetler Bürosu'nda 

31/07/2003-21/06/2006 tarihleri arasında Mehmet DEDE kod ismi ile görev yaptığı,
Erhan TUNCEL'i YİE olarak angaje ederek Yasin HAYAL Grubu'nca geliştirilen Hrant 

DİNK cinayeti tasarısı konusunda çalıştırdığı, Hrant DİNK cinayeti ile ilgili Yasin HAYAL 
Grubu'nca geliştirilen tasarlamanın bütün detaylarına sahip olduğu halde vakıf olduğu bilgileri 
resmi kayıtlara kasten geçirmeyerek YİE Erhan TUNCEL ile çok sayıda resmi belgeye 
dönüştürülmeyen gizli buluşma gerçekleştirdiği, Trabzon'dan ayrıldıktan sonra da YİE Erhan 
Tuncel ile telefonla görüşmeyi sürdürdüğü, 

19/01/2007 tarihinde Hrant DİNK cinayetinden 1 saat 44 dakika sonra Erhan TUNCEL ile 
yaptığı görüşme içeriği itibariyle Hrant DİNK cinayetinin işlenme şeklinden önceden haberdar 
olduğunun anlaşıldığı, 

Cinayetin işlendiği tarihte sanık Muhittin ZENİT'in İstihbarat Daire Başkanı Ramazan 
AKYÜREK ve C Şube Müdürü Ali Fuat YILMAZER'in talimatı ile il dışı görev onayı olmadan 
görevli olduğu Bayburt İli'nden Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü'ne giderek burada alıkonulan 
YİE Erhan TUNCEL ile görüştüğü, Ercan DEMİR ve Faruk SARI ile birlikte Hrant DİNK cinayeti 
tasarısına ilişkin resmi belgeleri incelediği, 20 kadar F-5 takip-tarassut raporunu diğer sanıklar ile 
birlikte yok ettiği, 

Sanıklar Ramazan AKYÜREK, Ali Fuat YILMAZER ve Coşgun ÇAKAR'ın yöneticisi 
olduğu silahlı terör örgütünün üyesi olduğu, elde edilen yeni delil ve tespitler doğrultusunda 
eyleminin bir kişiyi tasarlayarak kasten öldürmeye yardım suçunu oluşturduğu, resmi belgenin yok 
edilmesi ve gizlenmesi suçu ile görevi kötüye kullanma suçlarını da işlediğinin anlaşıldığı 
iddiasıyla TCK'nın 314/2, 82/1-a, 39, 205/1, 257/2, 53, 3713  sayılı Kanun'un 5/1 maddeleri 
gereğince cezalandırılması;

Sanık ÖZKAN MUMCU'nun;
Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğü'nde komiser olarak görev yapan 

Özkan Mumcu'nun Özgür Bulut kod adı ile YİE Erhan Tuncel ile Hrant Dink cinayeti tasarısı 
konusunda bilgi amaçlı yapılan çok sayıda buluşmaya katıldığı,     

 Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü'nden İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü'ne gönderilen 
 17/02/2006 tarih ve 027248 sayılı "Yasin HAYAL isimli şahsın Agos Gazetesi Genel Yayın 
Yönetmeni Hrant DİNK'e karşı İstanbul ilinde ses getirecek bir eylem yapmayı planladığı" yazı 
üzerine aranarak İstanbul Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğü'nden konu ile ilgili 
ayrıntılı bilgi almak isteyen kolluk görevlisi Volkan ALTUNBULAK'a yine Trabzon İstihbarat 
Şube Müdürlüğü'nce hazırlanmış 17/02/2006 tarih ve 027246 sayılı yazı ekinde  İstihbarat Daire 
Başkanlığı'na gönderilen 15/02/2006 tarih ve 9 numaralı F-4 raporu içeriğinde yer alan  "Yasin 
HAYAL'in Hrant DİNK'i ne pahasına olursa olsun öldüreceği" bilgisini söylemeyerek gizlediği, bu 



  

şekilde Hrant DİNK hakkında koruma kararı alınmasını engellediği,
Sanıklar Ramazan AKYÜREK, Ali Fuat YILMAZER ve Coşgun ÇAKAR'ın yöneticisi 

olduğu silahlı terör örgütünün üyesi olduğu, elde edilen yeni delil ve tespitler doğrultusunda 
eyleminin bir kişiyi tasarlayarak kasten öldürmeye yardım suçunu oluşturduğu ve görevi kötüye 
kullanma suçunu da işlediğinin anlaşıldığı iddiasıyla TCK'nın 314/2, 82/1-a, 39, 257/2, 53, 3713 
sayılı Kanun'un 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılması;

Sanık ERCAN DEMİR'in;
Suç tarihinde Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğü'nde Müdür 

Yardımcısı ve A-B-C Bürolar Amiri olarak görev yapan Ercan DEMİR'in Burak ŞAHİN kod adı 
ile YİE Erhan TUNCEL ile Hrant DİNK cinayeti tasarısı konusunda bilgi amaçlı yapılan çok 
sayıda buluşmaya katıldığı,     

Yardımcı İstihbarat Elemanı Erhan TUNCEL'in Hrant DİNK cinayeti ile ilgili vermiş 
olduğu tüm bilgileri F-3 ve F-4 raporlarına geçirtmediği, kendisinin onayı ile düzenlenen 
17/02/2006 tarih ve 027246 sayılı yazı ekindeki F-4 raporu içeriğinde Hrant DİNK'in Yasin 
HAYAL tarafından ne pahasına olursa olsun öldürüleceği ve Yasin HAYAL'in takipten kurtulmak 
için telefonunu bir köye bırakacağı bilgisini gereği için İstanbul Emniyet Müdürlüğü'ne gönderilen 
17/02/2006 tarih ve 027248 sayılı yazı içeriğine yansıtmayarak, yazıda sadece Hrant DİNK'e karşı 
ses getirecek eylem bilgisini paylaştığı, 

Hrant DİNK cinayeti ile ilgili eylem bilgisini paylaşmak isteyen Erhan TUNCEL'in 
Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerince telefonuna cevap verilmemesi üzerine Muhittin 
Zenit'i aradığı ve Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerince telefonuna cevap verilmediğini 
söylediği, Muhittin Zenit'in Ercan DEMİR ile görüşerek "elemanınız size ulaşmak istiyor, kendisi 
ile görüşün" demesine rağmen Erhan TUNCEL ile irtibata geçmediği,

19/01/2007 tarihinde gerçekleşen Hrant DİNK cinayetinden sonra Erhan TUNCEL'in 
Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü'nde beyanına göre "14 saat misafir edilmesine rağmen" Hrant 
DİNK cinayeti öncesi elde edilen bilgileri ve Erhan TUNCEL'in eski yardımcı istihbarat elemanı 
olduğu yönündeki bilgileri Trabzon İl Emniyet Müdürü Reşat ALTAY ve soruşturmayı yürüten 
İstanbul Emniyet Müdürlüğü görevlileriyle paylaşmayarak gizlediği,

Yasin HAYAL grubu ve Hrant DİNK cinayeti tasarısı konusunda Trabzon'da bilgi veren tek 
YİE Erhan TUNCEL'in YİE'likten çıkarılması teklifini hazırladığı sırada Erhan TUNCEL'in 
konumu ve verdiği bilgiler konusunda İl Emniyet Müdürü Reşat ALTAY'a herhangi bir bilgi 
vermediği, kendisinin de katıldığı toplantılarda İl Emniyet Müdürü Reşat ALTAY'a bu konuda 
herhangi bir bilgi vermeyerek Erhan TUNCEL'in YİE'likten çıkarılmasını sağlayarak resmi 
kayıtlara geçebilecek bilgi akışını kestiği, ancak ilişiği kesilen YİE ile görüşme ve ilişkiyi devam 
ettirmek mevzuata göre yasak olmasına rağmen kayıt dışı bir şekilde YİE Erhan TUNCEL ile 
ilişiğinin kesildiği 23/11/2006 tarihinden 07/01/2007 tarihine kadar Trabzon İstihbarat Şube 
Müdürlüğü görevlilerinin 0 538 839 95 52 numaralı YİE görüşmelerine tahsis edilen telefon ile 
Erhan TUNCEL tarafından kullanılan 0 555 674 66 23 numaralı telefon arasında karşılıklı olarak 
toplamda 34 adet görüşmenin gerçekleştirildiği,

Ramazan AKYÜREK ve Ali Fuat YILMAZER'in talimatı üzerine görevli olduğu Bayburt 
İli'nden Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü'ne gelen Muhittin ZENİT ile birlikte Yasin HAYAL 
grubunca geliştirilen cinayet tasarısı ile ilgili resmi yazışmaları düzenleyip bir kısmını yok ettiği, 

Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü'nde yazışmaların ve medya dosyalarının bulunduğu 
sunucunun (terminalin) arızalandığı gerekçesi ile Hrant DİNK cinayetinden 9 gün önce 10/01/2007 
tarihinde İstihbarat Daire Başkanlığı'na gönderildiği sırada Trabzon İstihbarat Şube Müdür 
Yardımcısı olarak görev yaptığı, 

Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü tarafından İstihbarat Daire Başkanlığı'na 14/09/2006 tarih 
ve 175177 sayılı yazı ekinde gönderilen F-3 raporu ve anılan raporda düzenlendiği belirtilen F-4 
raporunun Hrant Dink cinayetinin işlendiği tarihten itibaren bütün soruşturma makamlarından 
gizlendiğinin tespit edildiği, Erhan TUNCEL'in ifadesi ile örtüşen Hrant DİNK cinayetine ilişkin 
tetikçi ismi ve cinayete dair detay bilgilerin yer aldığı 12/09/2006 tarih ve 11 numaralı F-4 haber 
raporunun Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü ve İstihbarat Daire Başkanlığı kayıtlarından yok 



  

edildiğinin tespit edildiği, Erhan TUNCEL'in 29/11/2013 tarihinde alınan ifadesinde Muhittin 
ZENİT, Özkan MUMCU ve Mehmet AYHAN'a tasarlanan Hrant DİNK cinayeti ile ilgili "Ogün" 
dahil bütün isimleri verdiğini , ancak Ercan DEMİR'in verdiği bilgilerden rahatsız olarak kendisini 
yalancılıkla suçladığını, kendisiyle irtibatın kesilmeye çalışıldığını belirttiği, 

EGM-İDB görevlilerince Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü arşivinde 09/09/2015 
tarihinde yapılan araştırma sırasında Hrant DİNK cinayetine ilişkin 9 klasör evrak arasında bulunan 
19/10/2006 tarihli (12) numaralı (F-3)  buluşma raporunun ve 17/01/2007 tarihinde İstihbarat Şube 
Müdürlüğü görevlileri (K) Kemal ASLAN, (K) Memduh AYDIN, (K) Kürşad GÜNEŞ, (K) Salih 
AKAR tarafından düzenlen raporun soruşturma makamlarından gizlendiği,

Sanık Ercan DEMİR'in sanıklar Ramazan AKYÜREK, Ali Fuat YILMAZER ve Coşgun 
ÇAKAR'ın yöneticisi olduğu silahlı terör örgütünün üyesi olduğu, elde edilen yeni delil ve tespitler 
doğrultusunda eyleminin bir kişiyi tasarlayarak kasten öldürmeye yardım suçunu oluşturduğu, 
resmi belgenin yok edilmesi ve gizlenmesi suçu ile görevi kötüye kullanma suçlarını da işlediğinin 
anlaşıldığı iddiasıyla TCK'nın 314/2, 82/1-a, 39, 205/1, 257/2, 53, 3713  sayılı Kanun'un 5/1 
maddeleri gereğince cezalandırılması;

Sanık MEHMET AYHAN'ın;
Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğü'nde 2005 yılı Ağustos ayından 

itibaren polis memuru olarak görev yapan Mehmet AYHAN'ın Memduh AYDIN kod adı ile YİE 
Erhan TUNCEL ile Hrant DİNK cinayeti tasarısı konusunda bilgi amaçlı yapılan çok sayıda 
buluşmaya katıldığı, önce Muhittin ZENİT ile görüşmelere katıldığı, Muhittin ZENİT'in Bayburt'a 
atanmasından sonra YİE Erhan TUNCEL ile görüşmeleri sürdürdüğü, YİE Erhan TUNCEL'in 
irtibatlı olduğu Özkan MUMCU ile birlikte de görüşmelere katıldığı, Özkan MUMCU'nun askere 
gitmesi sonrası YİE Erhan TUNCEL ile irtibatlı personel olduğu, bu anlamda Erhan TUNCEL ile 
yapılan gizli görüşme ve buluşmaları kesintisiz olarak sürdüren tek Trabzon İstihbarat Şube 
Müdürlüğü görevlisi olduğu, kayıtlara göre Erhan TUNCEL'in YİE'liğine son verilmesine rağmen 
Mehmet AYHAN'ın Erhan TUNCEL ile irtibatını kesmediği, mevzuat gereği YİE'liğine son 
verilen Erhan TUNCEL ile görüşmesi yasak olmasına rağmen Hrant DİNK cinayetinin işlendiği 
19/01/2007 tarihi ve öncesinde Erhan TUNCEL ile Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü'nce 
yardımcı istihbarat elemanları ile yapılan görüşmelere tahsis ettiği 0 538 839 95 52 numaralı 
telefonu ile görüşmeler gerçekleştirildiği,   

Yasin HAYAL ve grubu ile ilgili olarak yapılan fiziki takiplerin mevzuat gereği zorunlu 
olarak F-5 raporlarına dönüştürülmesi gerekirken kendi ifadesiyle de bu konuda F-5 takip-tarassut 
raporları düzenlemediği, 

YİE Erhan TUNCEL'den Hrant DİNK cinayetinin Yasin HAYAL'in azmettirmesi sonucu 
önce Zeynel Abidin YAVUZ tarafından işleneceğini öğrenmesine rağmen Muhittin ZENİT ile 
birlikte düzenlediği 15/02/2006 ve 08/04/2006 tarihli F-4 gizli haber raporlarına ısrarla Hrant 
DİNK cinayetinin Yasin HAYAL tarafından işleneceği bilgisini geçirdiği, Yasin HAYAL'in Hrant 
DİNK cinayetini işleteceği tetikçi arayışını F-4 gizli haber raporlarında gizlediği, sanık Özkan 
Mumcu'nun İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesi'nde görülen Hrant DİNK cinayeti ana davasının 
26/01/2009 tarihli celsesinde, Erhan TUNCEL'in Yasin HAYAL'in cinayeti işlemek için silah 
arayışına girdiğini fakat bulamadığını anlattığını beyan ettiği, Erhan TUNCEL ile yapılan bütün 
görüşmelere katılan sanık Mehmet AYHAN'ın da Yasin HAYAL'in Hrant DİNK cinayetini 
işlemek için silah temin etmeye çalıştığı bilgisine sahip olmasına rağmen bu hususu da F-4 haber 
raporlarına yansıtmadığı,

Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü tarafından İstihbarat Daire Başkanlığı'na 14/09/2006 tarih 
ve 175177 sayılı yazı ekinde gönderilen F-3 raporu ve anılan raporda düzenlendiği belirtilen F-4 
raporunun Hrant DİNK cinayetinin işlendiği tarihten itibaren bütün soruşturma makamlarından 
gizlendiğinin tespit edildiği, Erhan TUNCEL'in ifadesi ile örtüşen Hrant DİNK cinayetine ilişkin 
tetikçi ismi ve cinayete dair detay bilgilerin yer aldığı 12/09/2006 tarih ve 11 numaralı F-4 haber 
raporunun Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü ve İstihbarat Daire Başkanlığı kayıtlarından yok 
edildiğinin tespit edildiği, Erhan TUNCEL'in 29/11/2013 tarihinde alınan ifadesinde Muhittin 
ZENİT, Özkan MUMCU ve Mehmet AYHAN'a tasarlanan Hrant DİNK cinayeti ile ilgili "Ogün" 



  

dahil bütün isimleri verdiğini, ancak Ercan DEMİR'in verdiği bilgilerden rahatsız olarak kendisini 
yalancılıkla suçladığını, kendisiyle irtibatın kesilmeye çalışıldığını belirttiği, 

EGM-İDB görevlilerince Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü arşivinde 09/09/2015 
tarihinde yapılan araştırma sırasında Hrant DİNK cinayetine ilişkin 9 klasör evrak arasında bulunan 
19/10/2006 tarihli (12) numaralı (F-3)  buluşma raporunun ve 17/01/2007 tarihinde İstihbarat Şube 
Müdürlüğü görevlileri (K) Kemal ASLAN, (K) Memduh AYDIN, (K) Kürşad GÜNEŞ, (K) Salih 
AKAR tarafından düzenlen raporun soruşturma makamlarından gizlendiği,

Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü'nde Yasin HAYAL liderliğindeki suç örgütünce 
planlanan Hrant DİNK cinayeti tasarısı konusunda bilgi veren başka bir YİE olmamasına, Erhan 
TUNCEL'in Hrant DİNK cinayetinin önlenmesi konusunda hayati öneme haiz bilgiler vermesine 
rağmen sanık Mehmet AYHAN tarafından Erhan TUNCEL'in yardımcı istihbarat elemanlığına son 
verilmesi konusunda buluşmalara gelmediği, yalan söylediği gibi gerçeğe uymayan gerekçelerle 
rapor düzenlenerek, yardımcı istihbarat elemanlığından çıkartılması teklifinde bulunulduğu, bu 
şekilde Erhan TUNCEL'in yardımcı istihbarat elemanlığından çıkarılmasının sağlandığı, ancak bu 
hususun Erhan TUNCEL'e bildirilmediği, Erhan TUNCEL'in Hrant DİNK cinayetinden sonra 
yakalanarak götürüldüğü İstanbul Emniyet Müdürlüğü'ndeki sorgusunda kendisini halen Trabzon 
İstihbarat Şube Müdürlüğü'ne bağlı YİE. zannettiği, sanık Mehmet AYHAN'ın bu yolla kendisin 
YİE zanneden Erhan TUNCEL ile görüşmelere devam ederek Hrant DİNK cinayeti tasarısı ile 
ilgili elde ettiği bilgileri F-4 haber raporlarına, F-3 buluşma raporlarına dönüştürme 
zorunluluğundan ve sorumluluğundan kurtararak Hrant DİNK cinayetinden önce ulaştığı cinayeti 
işleyecek tetikçi "Ogün" ismini düzenlenen resmi belgelerden gizlediği,

Yasin HAYAL ve lideri olduğu suç örgütünün Trabzon'da yakalanarak gözaltına 
alınmasından sonra Erhan TUNCEL'in sanıklar Mehmet AYHAN ve Ercan DEMİR tarafından 
Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü'ne getirilerek burada hakkında gözaltı ve yakalama kararı 
bulunmamasına rağmen yaklaşık 14 saat bir odada bekletilerek İstihbarat Daire Başkanı Ramazan 
AKYÜREK ve C Şube Müdürü Ali Fuat YILMAZER'in talimatı ile görevli olduğu Bayburt'tan 
Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü'ne gelen Muhittin ZENİT ile Erhan TUNCEL'in görüşmesini 
sağladığı,

Hrant DİNK cinayeti tasarısına ilişkin bütün resmi yazışma ve medya dosyalarının da 
bulunduğu Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü'nde bulunan sunucunun arızalandığı gerekçesiyle 
İstihbarat Daire Başkanlığı'na gönderildiği ve bu sunucu imha edilerek sorumluluk doğuracak 
Hrant DİNK cinayeti öncesinde dinleme kararı ile elde edilen deliller ve resmi yazışmaların 
tümünün yok edilmesi de dikkate alındığında Yasin HAYAL'in birlikte hareket ettiği, buluştuğu, 
görüştüğü Hrant DİNK cinayetini birlikte planladığı suç örgütün üyelerine ilişkin isim ve eşgal 
bilgilerini de içeren F-5 takip-tarassut raporlarının Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü'ne ait 
sunucu ile birlikte yok edildiği, bu anlamda sanık Mehmet AYHAN'ın Yasin HAYAL ve grubuna 
yönelik fiziki takip yaptıkları, ancak F-5 takip-tarassut raporu düzenlemediklerine dönük 
savunmasının gerçeği yansıtmadığının tespit edildiği,   

Sanık Mehmet AYHAN'ın sanıklar Ramazan AKYÜREK, Ali Fuat YILMAZER ve Coşgun 
ÇAKAR'ın yöneticisi olduğu silahlı terör örgütünün üyesi olduğu, elde edilen yeni delil ve tespitler 
doğrultusunda eyleminin bir kişiyi tasarlayarak kasten öldürmeye yardım suçunu oluşturduğu, 
resmi belgenin yok edilmesi ve gizlenmesi suçu ile görevi kötüye kullanma suçlarını da işlediğinin 
anlaşıldığı iddiasıyla TCK'nın 314/2, 82/1-a, 39, 205/1, 257/2, 53, 3713  sayılı Kanun'un 5/1 
maddeleri gereğince cezalandırılması;

Sanık ONUR KARAKAYA'nın;
Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü Aşırı Sağ Faaliyetlerden sorumlu C Bürosu'nda Hrant 

DİNK cinayeti sürecinde Kürşad GÜNEŞ (K) ismi ile görev yaptığı,
Sanık Onur KARAKAYA'nın EGM. İstihbarat Daire Başkanlığı'ndan gönderilen Erhan 

TUNCEL isimli şahsı YİE olarak çalıştıran personel listesinde ismi bulunmamasına rağmen YİE 
Erhan TUNCEL  ile resmi belgelere yansıtılmayan, kayıt dışı yapılan çok sayıda gizli görüşmeye 
Memduh  AYDIN (K) Mehmet AYHAN isimli aynı büroda görevli polis memuru ile birlikte 
katıldığı, Hrant DİNK cinayeti ile ilgili Yasin HAYAL Grubu'nca geliştirilen tasarlamanın bütün 



  

detaylarına sahip olduğu halde vakıf olduğu bilgileri resmi kayıtlara kasten geçirmediği,
EGM-İDB görevlilerince Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü arşivinde 09/09/2015 

tarihinde yapılan araştırma sırasında Hrant DİNK cinayetine ilişkin 9 klasör evrak arasında bulunan 
19/10/2006 tarihli (12) numaralı (F-3)  buluşma raporunun ve 17/01/2007 tarihinde İstihbarat Şube 
Müdürlüğü görevlileri (K) Kemal ASLAN, (K) Memduh AYDIN, (K) Kürşad GÜNEŞ, (K) Salih 
AKAR tarafından düzenlen raporun soruşturma makamlarından gizlendiği, Erhan TUNCEL'in 
29/11/2013 tarihinde alınan ifadesinde Muhittin ZENİT, Özkan MUMCU ve Mehmet AYHAN'a 
tasarlanan Hrant DİNK cinayeti ile ilgili "Ogün" dahil bütün isimleri verdiğini, ancak Ercan 
DEMİR'in verdiği bilgilerden rahatsız olarak kendisini yalancılıkla suçladığını, kendisiyle irtibatın 
kesilmeye çalışıldığını belirttiği, 

Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü'nde Yasin HAYAL liderliğindeki suç örgütünce 
planlanan Hrant DİNK cinayeti tasarısı konusunda bilgi veren başka bir YİE olmamasına, Erhan 
TUNCEL'in Hrant DİNK cinayetinin önlenmesi konusunda hayati öneme haiz bilgiler vermesine 
rağmen sanıklar Mehmet AYHAN ve Onur KARAKAYA tarafından Erhan TUNCEL'in yardımcı 
istihbarat elemanlığına son verilmesi konusunda buluşmalara gelmediği, yalan söylediği gibi 
gerçeğe uymayan gerekçelerle rapor düzenlenerek, yardımcı istihbarat elemanlığından çıkartılması 
teklifinde bulunulduğu, bu şekilde Erhan TUNCEL'in yardımcı istihbarat elemanlığından 
çıkarılmasının sağlandığı, bu husus YİE Erhan TUNCEL'e bildirilmeyerek bu yolla YİE'den 
cinayet tasarısına ilişkin elde edilen bilgilerin resmi kayıtlara geçişinin engellendiği, sanık Onur 
KARAKAYA'nın Erhan TUNCEL'i YİE olarak çalıştıran personel arasında bulunmaması 
nedeniyle 16/11/2006 tarihli YİE'likten çıkarılması gerektiğini belirten rapordaki olumsuz 
görüşlere sahip  olmasının olanaklı olmadığı, Erhan TUNCEL'in YİE'likten çıkarılması sonrasında 
da Trabzon İstihbarat Şubesi görevlilerince kendisiyle görüşülmeye devam edildiği, 

Sanık Onur KARAKAYA'nın sanık Muhittin ZENİT'in düzenlediklerini belirttiği 20 kadar 
F-5 takip-tarassut raporlarını Muhittin ZENİT, Mehmet AYHAN, Ercan DEMİR ve Faruk SARI 
ile birlikte yok ettiği,

Sanık Onur KARAKAYA'nın sanıklar Ramazan AKYÜREK, Ali Fuat YILMAZER ve 
Coşgun ÇAKAR'ın yöneticisi olduğu silahlı terör örgütünün üyesi olduğu, elde edilen yeni delil ve 
tespitler doğrultusunda eyleminin bir kişiyi tasarlayarak kasten öldürmeye yardım suçunu 
oluşturduğu, resmi belgenin yok edilmesi ve gizlenmesi suçu ile görevi kötüye kullanma suçlarını 
da işlediğinin anlaşıldığı iddiasıyla TCK'nın 314/2, 82/1-a, 39, 205/1, 257/2, 53, 3713  sayılı 
Kanun'un 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılması;

Sanık MEHMET UÇAR'ın;
Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü Aşırı Sağ Faaliyetlerinden sorumlu C Büro 

Amirliği'nde 2006 yılı Mart ayı ile 2006 yılı Aralık ayı arasında Ünal KARTAL kod ismi ile polis 
memuru olarak görev yapmıştır.

YİE. Erhan TUNCEL ile yapılan 12/09/2006 tarihli 11 numaralı F-3 buluşma raporunun 
düzenlendiği 12/09/2006 tarihli buluşmaya Memduh AYDIN kod isimli İstihbarat Şube Müdürlüğü 
görevlisi Mehmet AYHAN ile birlikte katıldığı, 

Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü tarafından İstihbarat Daire Başkanlığı'na 14/09/2006 tarih 
ve 175177 sayılı yazı ekinde gönderilen F-3 raporu ve anılan raporda düzenlendiği belirtilen F-4 
raporunun Hrant Dink cinayetinin işlendiği tarihten itibaren bütün soruşturma makamlarından 
gizlendiğinin tespit edildiği, Erhan TUNCEL'in ifadesi ile örtüşen Hrant DİNK cinayetine ilişkin 
tetikçi ismi ve cinayete dair detay bilgilerin yer aldığı 12/09/2006 tarih ve 11 numaralı F-4 haber 
raporunun Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü ve İstihbarat Daire Başkanlığı kayıtlarından yok 
edildiğinin tespit edildiği, sanık Mehmet UÇAR'ın suçtan kurtulmak amacıyla gerçeği söylemekten 
kaçındığı, 

Sanık Mehmet UÇAR'ın sanıklar Ramazan AKYÜREK, Ali Fuat YILMAZER ve Coşgun 
ÇAKAR'ın yöneticisi olduğu silahlı terör örgütünün üyesi olduğu, kasten öldürmenin ihmali 
davranışla işlenmesi, resmi belgenin yok edilmesi ve gizlenmesi suçu ile görevi kötüye kullanma 
suçlarını da işlediğinin anlaşıldığı iddiasıyla TCK'nın 314/2, 83/1-2-3, 39, 205/1, 257/2, 53, 3713 
sayılı Kanun'un 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılması;



  

Sanık HASAN DURMUŞOĞLU'nun;
Sanık Hasan DURMUŞOĞLU'nun 2005 yılı Eylül ayı ile 2008 yılı Temmuz ayı arasında 

Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü'nde İstihbarat Şube Müdürlüğü'nden sorumlu müdür yardımcısı 
olarak  görev yaptığı, Yasin HAYAL’in Ermenilere büyük bir kin beslediği ve İstanbul’da eylem 
yapmayı tasarladığı bilgileri ile Yasin HAYAL’in ne pahasına olursa olsun Hrant DİNK’i 
öldüreceği bilgilerini içeren 13/10/20005, 15/02/2006 ve 08/04/2006 tarihli F-4 raporlarının 
hazırlandığı tarihlerde Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü'nde görevli olduğu ve Hrant Dink 
cinayetinin işlendiği tarihte de görevini sürdürdüğü, 

Yasin HAYAL ve üyesi olduğu örgütün Hrant DİNK cinayetini işleme konusundaki 
kararlılığını bilmesine rağmen elde edilen F-4 gizli haber raporlarına yansıtılan  bilgilerin tamamını 
incelemeyerek cinayeti tasarlayan örgüte operasyon yapılması sürecinin organize edilmemesi 
nedeniyle Hrant DİNK cinayetinden ötürü sorumlu olduğu, 

Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü tarafından İstihbarat Daire Başkanlığı'na 14/09/2006 tarih 
ve 175177 sayılı yazı ekinde gönderilen F-3 raporu ve anılan raporda düzenlendiği belirtilen F-4 
raporunun Hrant Dink cinayetinin işlendiği tarihten itibaren bütün soruşturma makamlarından 
gizlendiğinin tespit edildiği, Erhan TUNCEL'in ifadesi ile örtüşen Hrant DİNK cinayetine ilişkin 
tetikçi ismi ve cinayete dair detay bilgilerin yer aldığı 12/09/2006 tarih ve 11 numaralı F-4 haber 
raporunun Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü ve İstihbarat Daire Başkanlığı kayıtlarından yok 
edildiğinin tespit edildiği, 

EGM-İDB görevlilerince Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü arşivinde 09/09/2015 
tarihinde yapılan araştırma sırasında Hrant DİNK cinayetine ilişkin 9 klasör evrak arasında bulunan 
19/10/2006 tarihli (12) numaralı (F-3)  buluşma raporunun ve 17/01/2007 tarihinde İstihbarat Şube 
Müdürlüğü görevlileri (K) Kemal ASLAN, (K) Memduh AYDIN, (K) Kürşad GÜNEŞ, (K) Salih 
AKAR tarafından düzenlen raporun soruşturma makamlarından gizlendiği,

Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü'nde yazışmaların ve medya dosyalarının bulunduğu 
sunucunun (terminalin) arızalandığı gerekçesi ile Hrant DİNK cinayetinden 9 gün önce 10/01/2007 
tarihinde İstihbarat Daire Başkanlığı'na gönderildiği sırada Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü 
İstihbarattan sorumlu Müdür Yardımcısı olarak görev yaptığı, 

Sanık Hasan Durmuşoğlu'nun kasten öldürmenin ihmali davranışla işlenmesi, resmi 
belgenin yok edilmesi ve gizlenmesi suçu ile görevi kötüye kullanma suçlarını da işlediğinin 
anlaşıldığı iddiasıyla TCK'nın 83/1-2-3, 39, 205/1, 257/2, 53 maddeleri gereğince cezalandırılması;

Sanık REŞAT ALTAY'ın;
Sanık Reşat ALTAY'ın 15/05/2006 tarihinde Trabzon’da İl Emniyet Müdürü olarak göreve 

başladığı, DİNK cinayetinin işlendiği tarihte Trabzon İl Emniyet Müdürü olduğu, 
Hrant DİNK cinayetine dair tasarının yapıldığı tarihlerde ve Hrant Dink cinayetinin 

işlendiği tarihte Trabzon İl Emniyet Müdürü olarak görev yapan, F-4 haber raporlarını inceleme 
gereği duymadığını belirten Hrant DİNK cinayeti tasarısına dair hayatı öneme haiz tetikçi Ogün 
ismi gibi detay bilgileri içeren 12/09/2006 tarih ve 11 numaralı F-4 haber raporunu 14/09/2006 
tarihli yazı ekinde yer alan F-3 raporunda düzenlendiğine dair bilgi bulunmasına rağmen 
14/09/2006 tarihli yazı ekinde İstihbarat Daire Başkanlığına göndermeyen, bu bilgiyi soruşturma 
makamlarından gizleyen, 11 numaralı F-4 haber raporunun yok edilmesinde iştirakı bulunan sanık 
Reşat ALTAY'ın kasten öldürmenin ihmali davranışla işlenmesi, resmi belgenin yok edilmesi ve 
gizlenmesi ile görevi kötüye kullanma suçlarını işlediğinin anlaşıldığı iddiasıyla TCK'nın 83/1-2-3, 
39, 205/1, 257/2, 53 maddeleri gereğince cezalandırılması;

Sanık AHMET İLHAN GÜLER'in;
Sanık Ahmet İlhan GÜLER'in 2003 yılı Mart ayından itibaren İstanbul Emniyet Müdürlüğü 

İstihbarat Şube Müdürü olarak görev yaptığı ve cinayet tarihinde de bu görevini sürdürdüğü, 
İstanbul İstihbarat Şube Müdürü olan sanık Ahmet İlhan GÜLER'in, Hrant DİNK'in 

Türklüğe Hakaret suçundan yargılandığı davanın duruşmasında meydana gelen olayları, Hrant 
DİNK'i hedef alan eylem ve söylemleri bilmesi ve bunlara dair yazışmalar yapması, Trabzon'daki 
Mc Donalds adlı işyerini bombalayan cinayet faili Yasin HAYAL'in İstanbul'da yakalanması 
nedeniyle İstanbul Emniyeti tarafından bilinmesi, İstanbul Emniyet Müdür yardımcısı Hakan 



  

Aydın TÜRKELİ imzası ile Hrant DİNK'in işyeri ve konutu çevresinde korunmasını içeren 
02/03/2004 tarihli yazı, Türkiye Ermenileri Patriği Mesrof II tarafından dilekçe ile yapılan başvuru 
üzerine İstihbarat Daire Başkanlığı tarafından 81 il Emniyet Müdürlüğüne gönderilen 12/10/2006 
tarihli tamim ve Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğünden İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğüne 
gereği için gönderilen 17/02/2006 tarih ve 027248 sayılı "... Mc Donalds isimli işyerine 24/10/2004 
günü saat 13:30 sıralarında el yapımı parça tesirli bomba atmakla ve 6 şahsın yaralanmasına 
sebep olmaktan tutuklanarak cezaevine konulan ve 13/09/2005 tarihinde tahliye olan Yasin HAYAL 
(İDP:3248124) isimli şahısla ilgili olarak devam eden çalışmalarda; yardımcı İstihbarat 
elemanından alınan bilgilerden bahse konu şahsın çevresinde bulunan arkadaşlarına Ermenilere 
karşı büyük bir kin beslediğini ve önümüzdeki günlerde İstanbul İli'nde ses getirecek bir eylem 
planladığını, hedef olarak da Türkleri ve Türkiye Cumhuriyeti'ni karalayıcı faaliyetlerde 
bulunduğu gerekçesi ile Agos Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Hrant DİNK (İDP:3248124) isimli 
şahsı seçtiğini, maddi imkan sağladığı taktirde bahse konu eylemi gerçekleştirmek için İstanbul 
iline gideceğini... 

Ayrıca bahse konu şahsın Mc Donalds isimli işyerinde yapmış olduğu eylem öncesinde de 
benzer söylemlerde bulunduğu göz önüne alınarak şahsın söz konusu eylemi yapabilecek bir yapıya 
sahip olduğu" bilgi ve değerlendirmelerini içerir yazısı bir bütün olarak değerlendirildiğinde, 
yürütmüş olduğu kamu görevi ve konumu itibariyle sanık Ahmet İlhan GÜLER'in Hrant DİNK in 
yaşamına dönük  açık ve yakın tehlike altında olduğunu bilmemesinin mümkün olmadığı, Yasin 
HAYAL'in eylemi gerçekleştirme potansiyelini bilmesine rağmen Hrant DİNK'in yaşam hakkının 
korunmasına yönelik koruma tedbirlerinin alınması için Koruma Şube Müdürlüğüne yazı 
göndermediği, 

Sanıklar Ramazan AKYÜREK, Ali Fuat YILMAZER ve Coşgun ÇAKAR liderliğinde 
oluşturulan örgütçe Emniyet teşkilatı içinde bir yapının oluşturulması amacıyla planlanan 
Ergenekon ve Balyoz soruşturmaları önünde engel olarak görülen İstanbul İstihbarat Şube Müdürü 
Ahmet İlhan GÜLER'den F-4 raporlarına yansıyan Yasin HAYAL tarafından Hrant DİNK'in ne 
pahasına olursa olsun öldürüleceği, bu amaçla hazırlıklara başlandığı, Yasin Hayal'in takipten 
kurtulmak için telefonunu bir köyde bırakacağı gibi önemli bilgiler gizlenmiş olsa da, kendi 
ifadesiyle 18-19 yıl Türkiye'nin çeşitli yerlerinde İstihbarat Şube Müdürlüğü veya daha alt kademe 
istihbarat birimlerinde görev yapan tecrübeli bir istihbaratçı olan sanık Ahmet İlhan GÜLER'in 
yüklenmiş olduğu kamu görevi ve konumu itibariyle yukarıda açıklanan nedenlerle Hrant DİNK'in 
yaşam hakkına yönelik açık ve yakın bir tehlike altında bulunduğunu öngörmemiş olmasının 
mümkün olmayıp, yine kendi ifadesiyle Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü'nden gereği için 
İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü'ne gönderilen 17/02/2006 tarih ve 027248 sayılı yazıyı ve 
Yasin HAYAL tarafından Hrant DİNK'e karşı ses getirecek eylem bilgisini İl Emniyet 
Müdürlüğüne hitaben yazılmadığı gerekçesiyle İl Emniyet Müdürü Celalettin CERRAH'tan 
gizleyen sanık Ahmet İlhan GÜLER'in eyleminin görevi kötüye kullanma suçunu aştığı, somut 
olayda maktul Hrant DİNK'in kanundan doğan öldürülmesini önleme yükümlülüğü bulunan, suç 
tarihinde İstanbul İstihbarat Şube Müdürü olarak görev yapan sanık Ahmet İlhan GÜLER'in kasten 
öldürmenin ihmali davranışla işlenmesi suçunu ve görevi kötüye kullanma suçunu işlediğinin 
anlaşıldığı iddiasıyla TCK'nın 83/1-2-3, 39, 205/1, 257/2, 53 maddeleri gereğince cezalandırılması;

Sanık CELALETTİN CERRAH'ın;
Sanık Celalettin CERRAH'ın 04/03/2003 tarihinde İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü'ne 

atandığı ve cinayet tarihinde de bu görevini sürdürdüğü, 
Türklüğe Hakaret suçundan Şişli 2. Asliye Ceza Mahkemesi'nde yargılanan Agos Gazetesi 

Genel Yayın Yönetmeni Hrant DİNK'e yönelik Şişli Adliye binası önünde yapılan protesto 
gösterileri ve Ermeni toplumuna yönelik tehditlerden dolayı Ermeni Patriği Mesrof Mutafyan 
tarafından düzenlenen şikâyet dilekçesinin gündeme alınarak değerlendirildiği İl Asayiş 
Toplantılarına görev ve konumu gereği İstanbul İl Emniyet Müdürü sanık Celalettin CERRAH'ın 
da katıldığı, Hrant DİNK'e ve Ermeni vatandaşlara yönelik olası tehdit ve eylem uyarılarını içeren 
yazılardan görevi gereği haberdar olduğu, Hrant DİNK'in yaşamına yönelik açık ve yakın tehlike 
altında olduğunu yürütmekte olduğu kamu görevi, yetki ve konumu gereğince bilmemesinin 



  

mümkün olmadığı, Hrant DİNK'in korunmasına dönük işlemleri koruma kuruluna götürmeyip var 
olan yetkisini kullanmayarak görevi kötüye kullanma suçunu işlediğinin anlaşıldığı iddiasıyla 
TCK'nın 257/2, 53 maddeleri gereğince cezalandırılması;

Sanık SABRİ UZUN'un;
Sanık Sabri UZUN'un 12/06/2003 tarihinde Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire 

Başkanı olarak göreve başladığı ve bu görevini 22/03/2006 tarihine kadar sürdürdüğü, 
İl İstihbarat Şube Müdürlüklerinden gelen F-4 raporlarında yer alan bilgilerin ilgili kişiye ait 

İDP numarası üzerinden bilgisayarlara aktarıldığı, Hrant DİNK ve gerçekleştirmeyi 
düşündüğü/gerçekleştirdiği eylem nedeniyle Yasin HAYAL'in Daire Başkanı olan Sabri UZUN’un 
bildiği kişilerden olduğu, Yasin Hayal’in 13/09/2005 tarihinde cezaevinden tahliye olduğu, birçok 
irtibat edindiği, Ermenilere karşı büyük bir kin beslediği ve İstanbul’da eylem yapmayı tasarladığı 
bilgilerini içeren 13/10/2005 tarihli F-4 raporunda yer alan bilgiler ile Yasin HAYAL’in Hrant 
DİNK’e yönelik eylem yapacağı bilgisini içeren 15/02/2006 tarihli F-4 raporunda yer alan 
bilgilerin bilgisayarlara aktarıldığı, Daire Başkanı olan Sabri Uzun'un bilgisayardaki kayıtları 
görebilme olanağına sahip olduğu,

Yasin HAYAL’in Hrant DİNK’i öldürmeyi tasarladığı bilgilerini içeren F-4 raporunun 
Santoro cinayetinin işlenmesinden on iki gün sonra Daire Başkanlığı'na gönderildiği, Santoro 
cinayetinden kısa bir süre sonra Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü tarafından Daire Başkanlığı'na 
gönderilen DİNK cinayetine ilişkin gelen bu rapordan Sabri UZUN’un haberdar olmamasının olası 
olmadığı,  kaldı ki Yasin HAYAL tarafından Hrant DİNK’in öldürüleceğine dair istihbarattan 
bağımsız olarak da Hrant DİNK’in 2004 yılından itibaren hedefe alınması, Hrant DİNK’e yönelik 
yapılan  eylemler, açılan davalar, Hrant DİNK’in ölüm tehditleri alması, Hrant DİNK’e yönelik 
-özellikle Hrant DİNK hakkında "Türklüğe hakaret" suçlaması ile 07/10/2006 tarihinde hüküm 
kurulması ve 05/02/2006 tarihinde Santoro’nun öldürülmesi de dikkate alınarak- tedbir alınması 
için EGM. İstihbarat Daire Başkanı görevinde olan ve Daire Başkanı olarak geniş yetkileri olan 
Sabri UZUN’un harekete geçmesi ve Hrant DİNK’in korunmasına dair işlemler yapması gerekli 
iken Sabri UZUN tarafından bu işlemlerin yapılması için gerekli uyarı ve talimatların verilmediği 
herhangi bir işlem yapılmadığı, 

Sanık Sabir UZUN'un  görevinin gereklerini yapmakta ihmal veya gecikme göstererek 
kişilerin mağduriyetine sebep olması nedeniyle görevi kötüye kullanma suçunu işlediğinin 
anlaşıldığı iddiasıyla TCK'nın 257/2, 53 maddeleri gereğince cezalandırılması;

Sanık ŞÜKRÜ YILDIZ'ın;
Hrant DİNK cinayetinde ihmal ve sorumluluğu bulunan kamu görevlilerinin tespiti için 

Mülkiye Başmüfettişi Şükrü YILDIZ tarafından düzenlenen 21/08/2007 tarih ve 138/58(34-2)2902 
sayılı ön inceleme raporu doğrultusunda İstanbul Valiliği'nce verilen 28/08/2007 tarih ve 2007/47 
sayılı "soruşturma izni verilmesine" dair kararın İstanbul İstihbarat Şube Müdürü Ahmet İlhan 
GÜLER tarafından itiraz edilmesi üzerine İstanbul Bölge İdare Mahkemesi'nin 2007/541 sayılı 
kararıyla bozulduğu, bunun üzerine İçişleri Bakanlığı'nın 30/01/2008 tarihli onay Teftiş Kurulu 
Başkanlığının 30/01/2008 tarih ve 441 sayılı görev emirleri ile Mülkiye Başmüfettişi Şükrü 
YILDIZ'ın tekrar aynı konuda ön inceleme yapmakla görevlendirildiği, Mülkiye Başmüfettişi 
Şükrü YILDIZ'ın Teftiş Kurulu Başkanlığı'na 31/01/2008 tarih ve 138/5 sayılı yazı ile bilirkişi 
talebinde bulunduğu, Emniyet Genel Müdürlüğü tarafından 11/02/2008 ve 33073 sayılı yazı ile 
Polis Başmüfettişleri Durmuş DEMİRBAŞ ve Levent YARIMEL'in bilirkişi olarak 
görevlendirildikleri, 14/02/2008 tarihli Bilirkişi Atama ve Yemin Tutanağı'nda bilirkişilerin 
yapacakları görevlerin 4 madde halinde belirtildiği, 4. maddede bilirkişilerin görev tanımı içinde 
"başkaca sorumluluğu bulunan görevlilerin tespit edilmesi" nin de yer aldığı, Mülkiye Başmüfettişi 
Şükrü YILDIZ tarafından Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü'nden İstanbul İstihbarat Şube 
Müdürlüğü'ne gönderilen "Yasin HAYAL tarafından Hrant DİNK'e ses getirecek eylem bilgisini ve 
Osman HAYAL ile ilgili tahkikat istemini" içeren 17/02/2006 tarih ve 027248 sayılı yazı ile 
incelenmek üzere 308 sayfa evraktan oluşan bir klasör verildiği, 

İstihbarat Daire Başkanlığı'ndaki sistemlerin kurucuları olan uzman istihbaratçı Levent 
YARIMEL ve Durmuş DEMİRBAŞ tarafından evraklar üzerinde yapılan iki günlük incelemeden 



  

sonra Şükrü YILDIZ ile görüşülerek görev tanımları gereğince Hrant DİNK cinayetinde ihmal ve 
sorumluluğu bulunan tüm kamu görevlilerinin tespiti açısından ihtiyaç duydukları bilgi ve belgeleri 
içeren 16/02/2008 tarihli İstihbarat Daire Başkanlığına hitaben hazırlanmış 12 maddeden oluşan 
taleplerini içeren yazıyı gösterdikleri, Mülkiye Başmüfettişi Şükrü YILDIZ'ın bilgisi ve onayı 
dahilinde aynı gün İstihbarat Daire Başkanlığı'na giderek İstihbarat Daire Başkanı Ramazan 
AKYÜREK ile görüşerek hazırladıkları yazıyı elden teslim ettikleri, 16/02/2008 tarihli görüşmede 
yazıyı alan İstihbarat Daire Başkanı Ramazan AKYÜREK'in bilirkişilere istedikleri bilgi ve 
belgeleri iki gün içinde hazırlayacaklarını söylediği, iki gün sonra bilirkişi Levent YARIMEL'i 
telefonla arayarak görüşmek için İstihbarat Daire Başkanlığı'na çağırdığı, İstihbarat Daire 
Başkanlığı'nda gerçekleştirilen bu görüşmede İstihbarat Daire Başkanı Ramazan AKYÜREK'in 
bilirkişi Levent YARIMEL'e hitaben elinde bulunan 16/02/2008 tarihli yazıyı göstererek "Sen ne 
yapıyorsun, log kayıtlarını, YİE (K) Mehmet KURT ile (Erhan TUNCEL) buluşma üzerine yapılan 
F-3, F-4 raporlarını neden istiyorsun, bu yazı bizi yakar, yazınızda istediğiniz yönetmelik, yönerge 
ve talimatlar dışındaki taleplerinizi yerine getirmeyeceğim" diyerek, bilirkişi Levent YARIMEL'in 
log kayıtlarını sistem odasında incelemesine de izin vermediği, 

Bilirkişi Levent YARIMEL'in İstihbarat Daire Başkanlığı'ndan ayrıldığı sırada kendisini 
Mülkiye Başmüfettişi Şükrü YILDIZ'ın arayarak görüşmek istediğini söylediği ve bilirkişilerin 
çalıştığı Teftiş Kurulu'nda bulunan odalarına geldiği, burada Şükrü YILDIZ'ın Levent YARIMEL 
ve Durmuş DEMİRBAŞ'a "Siz bu yazıyı yazdınız ama bu yazıyı yok görün, bundan sonraki 
yazışmaları ben yapacağım, Trabzon ve İstihbarat Daire Başkanlığı'ndaki görevlilerle ilgili 
herhangi bir inceleme yapmayacaksınız, sadece İstanbul'daki görevlilerle ilgili rapor 
düzenleyeceksiniz, biz Trabzon ve İstihbarat Daire Başkanlığı ile ilgili soruşturmayı bitirdik, 
onların bir kusuru yok" dediği, bilirkişilerin 14/02/2008 tarihli bilirkişi atama ve yemin tutanağının 
4. maddesi gereğince Trabzon ve İstihbarat Daire Başkanlığı'ndaki görevlilerle ilgili inceleme 
yapma ve rapor düzenleme yetkilerinin bulunduğunu hatırlatmaları üzerine, siz "Trabzon ve 
İstihbarat Daire Başkanlığını karıştırmayacaksınız" diyerek konuşmayı sonlandırdığı, 

Bu görüşmeden bir gün sonra Mülkiye Başmüfettişi Şükrü YILDIZ'ın yine bilirkişiler 
Levent YARIMEL ve Durmuş DEMİRBAŞ'ın çalışma odalarına gelerek İstihbarat Daire 
Başkanlığı'nca hazırlanmış "Trabzon ve İstanbul'daki görevlilerce Yasin HAYAL'e ait telefon 
numarasının İstihbarat Daire Başkanlığı sisteminde sorgulandığına dair log kaydı bulunmadığına" 
dair bir yazıyı vererek, bu yazının bilirkişi raporunda kullanılmasını istediği, Bilirkişi Levent 
YARIMEL'in Yasin HAYAL'e ait telefon numarası sorgusu yapılmadan ikincil bir telefon 
numarasına ulaşılmasının mümkün olmadığını, bu sorgulamanın mutlaka log kayıtlarında 
bulunduğunu, yazıyı hazırlayanların kendisini kandırdığını söylemesi üzerine getirdiği yazıyı 
bilirkişilere vermekten vazgeçtiği, raporlarını hazırlamak için tanınan ek 5 günlük sürenin son günü 
Şükrü YILDIZ'ın yine bilirkişiler Levent YARIMEL ve Durmuş DEMİRBAŞ'ın bulunduğu 
çalışma odasına gelerek İstihbarat Daire Başkanlığı'ndan aldığı yeni bir yazılı evrağı göstererek 
"Siz kandırılmışsınız, İstanbul'daki görevlilerin 17/02/2006 tarih ve 027248 sayılı yazıda belirtilen 
Yasin HAYAL'e ait telefon numarasının sorgusunu cinayetten sonra yaptıklarını tespit ettiklerini" 
söyleyerek, İstihbarat Daire Başkanlığı'nca hazırlanmış evrakın bilirkişi raporunda kullanılmasını 
istediği, Bilirkişi Levent YARIMEL'in İstihbarat Daire Başkanlığı'nca hazırlanmış yazıyı sistemde 
log kayıtlarını inceleyip sorgulamasını yapmadan kullanmayacağını söylemesi üzerine Şükrü 
YILDIZ'ın yazıyı geri alarak "bu yazıyı yok gör" diyerek bilirkişilerin yanından ayrıldığı, 

Mülkiye Başmüfettişi Şükrü YILDIZ ve İstihbarat Daire Başkanı Ramazan AKYÜREK'in 
olumsuz tavrı ve 16/02/2008 tarihli İstihbarat Daire Başkanlığı'na hitaben yazılmış yazıda yer alan 
F-3, F-4 raporları, log kayıtları, teknik takip ve sinyal bilgileri ile ilgili taleplerin karşılanmaması 
nedeniyle bilirkişiler Levent YARIMEL ve Durmuş DEMİRBAŞ tarafından kendilerine verilen 
evraklar üzerinde yapılan inceleme sonucunda 22/02/2008 tarihli bilirkişi raporunun hazırlandığı, 
11 sayfadan oluşan raporun sonuç bölümünde, İstanbul Emniyet Müdürü Celalettin CERRAH'ın 
Trabzon İstihbarat  Şube Müdürlüğü'nden İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü'ne gönderilen 
17/02/2006 tarih ve 027248 sayılı evraktan bilgisi olmaması nedeniyle sorumlu tutulmayacağı, 
ancak raporda isimleri bulunan diğer görevlilerin istihbarat metod ve tekniklerini kullanarak 



  

çalışmalar yaptığı, elde edilen teknik sorgulama bilgilerini rapor haline getirmedikleri, yapılan 
çalışmalar sonucu elde edilen bilgileri resmi yazı ile ilgililerine bildirmemeleri nedeniyle 
görevlerini ihmal ettikleri görüşünün bildirildiği,

Mülkiye Başmüfettişi Şükrü YILDIZ Mülkiye müfettişlerine tevdi raporu kapsamında 
vermiş olduğu 26/10/2015 tarihli yazılı beyanında ve Cumhuriyet Savcılığı'nca alınan 30/11/2015 
tarihli ifadesinde, düzenlemiş olduğu 138/15 sayı ve 11/03/20108 tarihli ön inceleme raporunun 
bilirkişiler Levent YARIMEL ve Durmuş DEMİRBAŞ tarafından hazırlanmış 22/02/2008 tarihli 
bilirkişi raporuyla uyumlu olduğunu beyan etmiş ise de, Şükrü YILDIZ tarafından düzenlenen 
11/03/2008 tarihli raporun 22/02/2008 tarihli bilirkişi raporuyla uyumlu olmadığı, tam tersi gerçek 
dışı tespitlerde bulunduğu, ön inceleme raporunda bilirkişilere İstihbarat Daire Başkanlığı'ndan 
getirdiği bilirkişilerin raporlarında kullanmayı reddettikleri belge ve bilgileri kullanarak, İstanbul 
İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerince Hrant DİNK cinayetinden sonra 17/02/2008 tarih ve 
027248 sayılı yazıda belirtilen telefon numarası sorgusunun yapıldığı, Osman HAYAL e ait adres 
tahkikatının ise Hrant DİNK cinayetinden sonra sahte resmi belgeler hazırlanarak cinayet öncesi 
yapılmış gibi gösterildiği kanaatiyle Celalettin CERRAH dışındaki raporda ismi geçen görevlilerle 
ilgili soruşturma izni verilmesi gerektiği sonucuna varıldığı,

Bilirkişiler Levent YARIMEL ve Durmuş DEMİRBAŞ tarafından hazırlanan İstihbarat 
Daire Başkanlığı'na hitaben yazılarak İstihbarat Daire Başkanlığı'na elden teslim edilen 16/02/2008 
tarihli yazıda Bilirkişilerin Hrant DİNK cinayetinde sorumluluğu bulunan kamu görevlilerinin 
belirlenmesiyle ilgili çok önemli tespitlerde bulundukları, 16/02/2008 tarihli yazının İstihbarat 
Daire Başkanlığı'nda yok edildiği, soruşturma kapsamında yapılan araştırma sonucunda Trabzon 
İstihbarat Şube Müdürlüğü arşivinde Hrant DİNK cinayetiyle ilgili 9 klasör evrak arasında bir 
suretinin elde edildiği, bu durumun 16/02/2008 tarihli evrakın bir suretinin İstihbarat Daire 
Başkanlığı'ndan Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü'ne gönderildiğini, Hrant DİNK cinayetinde 
sorumluluğu bulunan Trabzon ve İstihbarat Daire Başkanlığı görevlilerinin ortak hareket ettiklerini, 
Fethullah GÜLEN grubunun İstanbul Emniyet Müdürlüğündeki yapılanmayı gerçekleştirmek için 
Hrant DİNK cinayetindeki tüm sorumluluğu 17/02/2006 tarih ve 027248 saylı yazı dışındaki tüm 
yazışmaları gizleyerek İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü üzerine yıkmak istediklerini göstermesi 
açısından çok önemli olduğu,

Nitekim Mülkiye Başmüfettişi Şükrü YILDIZ'ın Mülkiye Başmüfettişi Mehmet Ali 
ÖZKILIÇ ile müşterek olarak düzenlediği toplam 13 adet raporda ve kendisi tarafından ayrıca 
tanzim edilmiş 3 adet raporun hiç birisinde Trabzon  İl Emniyet Müdürlüğü'nün İstihbarat Daire 
Başkanlığı'na gönderdiği ekinde "Yasin HAYAL tarafından Hrant DİNK'in ne pahasına olursa 
olsun mutlak suretle öldürüleceğine, bu konuda gerekli hazırlıklara başladığına ilişkin bilgi 
içeren" F-3 buluşma ve F-4 09 numaralı haber raporu bulunan 17/02/2006 tarih ve 027246 sayılı 
yazıyı, üyesi olmamakla birlikte FETÖ/PDY silahlı terör örgütüne örgütün amaçları doğrultusunda 
hizmet ederek kasten kullanmadığı, araştırma ve inceleme raporlarında Bilirkişiler Levent 
YARIMEL ve Durmuş DEMİRBAŞ'ın uyarılarına rağmen bilinçli olarak sadece Trabzon İstihbarat 
Şube Müdürlüğü'nden, İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü'ne gönderilen Yasin HAYAL tarafından 
Hrant DİNK'e karşı ses getirecek eylem yapılacağı bilgisini ve Osman HAYAL ile ilgili adres 
tahkikatı istemini içeren 17/02/2006 tarih ve 027248 sayılı yazıyı kullanarak silahlı terör örgütüne 
üyesi olmamakla birlikte amaçları doğrultusunda yardım ve hizmet ettiği, Hrant DİNK cinayetinde 
sorumluluğu bulunan Trabzon Emniyet Müdürlüğü ve İstihbarat Daire Başkanlığı'nda görev yapan 
kamu görevlisi kişileri silahlı terör örgütünün hedefleri ve amaçları doğrultusunda akladığı 
iddiasıyla TCK'nın 220/7, 314/2, 257/2, 277/1, 53, 63, 3713  sayılı Kanun'un 5/1 maddeleri 
gereğince cezalandırılması,

Talebiyle kamu davası açılmıştır. 



  

2-Mahkememizin 2016/197 Esas sayılı dosyası:
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı Terör ve Örgütlü Suçlar Soruşturma 

Bürosu'nun 25/04/2016 tarih ve 2016/52019 Soruşturma, 2016/19031 Esas, 
2016/1950 İddianame sayılı iddianamesiyle;

Sanık MEHMET ALİ ÖZKILINÇ'ın suç tarihi itibariyle Mülkiye Başmüfettişi olarak 
görev yapmakta olduğu, Hrant DİNK'in öldürülmesinde sorumluluğu bulunan kamu görevlilerinin 
tespiti için ön inceleme ve araştırma raporları düzenlemek için görevlendirildiği, Mülkiye 
Başmüfettişi Şükrü Yıldız ile birlikte müştereken düzenledikleri 13 (onüç) raporun hiçbirinde 
bilinçli olarak "Hrant DİNK'in Yasin HAYAL tarafından her ne pahasına olursa olsun mutlak 
surette öldürüleceğine" ilişkin bilgiyi içeren 17/02/2006 tarih ve 027246 sayılı yazı ekinde 
bulunan F/3 buluşma ve F/4 09 numaralı haber raporunu kullanmadığı, düzenlenmesinde katkıda 
bulunduğu ya da kendisince düzenlenen raporların tümünde FETÖ/PDY Silahlı Terör Örgütünün 
amaçları doğrultusunda hareket ettiği, kastının örgüt yöneticisi ve üyelerini korumaya yönelik 
olduğu, bu kasıt altında Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü tarafından hazırlanarak İstanbul 
İstihbarat Şube Müdürlüğüne gönderilen "Hrant DİNK'e ses getirecek bir eylem yapılacağı" 
bilgisini ve Osman HAYAL ile ilgili tahkikat talebini içeren 17/02/2006 tarih ve 027248 sayılı 
yazıyı kullandığı, FETÖ/PDY Silahlı Terör Örgütü yöneticisi ve üyesi konumunda bulunan 
şüpheliler tarafından gerçekleştirilen Agos Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Hrant Dink'in 
öldürülmesi eylemine katkıda bulunan kamu görevlilerinin tespitinin engellenmesi kastıyla hareket 
ettiği, amacının FETÖ/PDY Silahlı Terör Örgütüne yardım olduğu, bu şekilde FETÖ/PDY Silahlı 
Terör Örgütünün hiyerarşik yapısına dahil olmamakla birlikte örgüte yardım ettiğinin anlaşıldığı 
iddiasıyla TCK'nın 220/7 maddesi delaletiyle TCK'nın 314/2, 53/1, 58/9, 3713  sayılı TMK'nın 5/1 
maddeleri gereğince cezalandırılması talebiyle Mahkememize kamu davası açılmış ve açılan dava 
Mahkememizin 2016/197 Esas sırasına kaydedilmiştir. 

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı Terör ve Örgütlü Suçlar Soruşturma Bürosu'nun 
25/04/2016 tarih ve 2016/52019 Soruşturma, 2016/19031 Esas, 2016/1950 İddianame sayılı 
iddianamesiyle açılan ve Mahkememizin 2016/197 Esas sırasına kayıtlı dava, Mahkememizin 
04/05/2016 tarih ve 2016/159 Karar sayılı kararıyla; Mahkememizin 2016/32 Esas sırasında kayıtlı 
dava ile aralarında fiili ve hukuki bağlantı bulunduğu gerekçesiyle birleştirilmiştir. 

3-Mahkememizin 2017/112 Esas sayılı dosyası:
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı Terör ve Örgütlü Suçlar Soruşturma 

Bürosu'nun 10/05/2017 tarih ve 2017/70694 Soruşturma, 2017/14113 Esas, 
2017/2244 İddianame sayılı iddianamesiyle;

SANIK ALİ ÖZ'ün,
Hrant Dink cinayetinin planlandığı ve sonucunda icra edildiği tarihlerde albay rütbesiyle 

Trabzon İl Jandarma Komutanı olarak görev yaptığı, 
Trabzon Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri olan Okan ŞİMŞEK, Volkan 

(Satılmış) Şahin ve Veysal ŞAHİN, Hrant DİNK'in Yasin HAYAL tarafından öldürüleceğinin 
planlandığı bilgisine, haber elemanı olan Yasin HAYAL'in akrabası Coşkun İĞCİ vasıtasıyla 2006 
yılı Temmuz ayında ulaştıkları, bu bilginin Trabzon İl Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube 
Müdürü sanık Metin YILDIZ ile paylaşıldığı, bu bilginin Trabzon İl Jandarma Komutanlığında 
yapılan istihbarat değerlendirme toplantısında Trabzon İl Jandarma Komutanı sanık Ali ÖZ'e 
aktarıldığı,  ancak sanığın personeline konunun takibi için resmi olarak herhangi bir talimat ve emir 
vermediği, 

Cinayet zanlısı Ogün SAMAST yakalanmadan 1 saat 13 dakika önce saat 21:32'de Bölge 
Komutanlığı ve Jandarma Genel Komutanlığına gönderilen, Trabzon Jandarma İstihbarat Şube 



  

Müdürü Metin YILDIZ, İstihbarat görevlisi Gazi GÜNAY ve İl Jandarma Komutanı Ali ÖZ imzalı 
Haber Kayıt ve Bildirim Formu içeriğinde;

1-) Hrant DİNK isimli şahsın öldürülme eylemini Yasin HAYAL in organize ettiği, 
2-) Şahısların 4 kişi oldukları ve açık kimlik bilgilerinin tespit edilemediği, 
3-) İstanbul iline gittikleri, ev ile Agos gazetesi arasındaki güzergahın keşfini yaparak 

krokilerini hazırladıkları, 
4-) Olayda kullanılan silahın temin edilmesi için Yasin HAYAL'e 500,00 TL para 

gönderildiği ve Ardeşen el yapımı silah temin ettiği, 
5-) Hrant DİNK'i öldüren şahsın Yasin HAYAL'in yakın arkadaşı Ogün SAMAST 

olduğunun belirtildiği, 
Oysa; Hrant DİNK cinayetinin gerçekleştirildiği İstanbul ilindeki soruşturma makamları; 

İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü, İstanbul Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü ve Milli İstihbarat 
Teşkilatı Bölge Başkanlığınca da Ogün SAMAST yakalanıp üst araması yapılıncaya ve İstanbul'da 
sorguya alınıncaya kadar Yasin HAYAL'in, Hrant DİNK'i öldürme eylemini organize ettiği, 
şahısların 4 kişi oldukları, Ogün SAMAST'ın üzerinde silah bulunduğu ve bu silahın Ardeşen el 
yapımı olduğunun bilinmediği, 

Şüpheliler Metin YILDIZ, Gazi GÜNAY, Ali ÖZ, Veysel ŞAHİN, Okan ŞİMŞEK ve 
Ergün YORULMAZ'ın Hrant DİNK cinayeti ile ilgili bütün detay bilgilere cinayet öncesi vakıf 
oldukları, 

Trabzon Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerince, İstanbul İstihbarat Şube 
Müdürlüğü görevlisi şüphelilerle bu noktada kontak kurularak, cinayetin planlanması ve icrası 
noktasında müşterek hareket ettikleri iddiasıyla sanığın TCK'nun 309/1-2, 220/2-6, 314/2, 81/1, 
37/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılması,  

Sanık METİN YILDIZ'ın,
Hrant Dink cinayetinin planlandığı ve sonucunda icra edildiği tarihlerde yüzbaşı rütbesiyle 

Trabzon İl Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürü olarak görev yaptığı, 
Trabzon Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri olan Okan ŞİMŞEK, Volkan 

(Satılmış) Şahin ve Veysal ŞAHİN, Hrant DİNK'in Yasin HAYAL tarafından öldürüleceğinin 
planlandığı bilgisine, haber elemanı olan Yasin HAYAL'in akrabası Coşkun İĞCİ vasıtasıyla 2006 
yılı Temmuz ayında ulaştıkları, bu bilginin Trabzon İl Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube 
Müdürü sanık Metin YILDIZ ile paylaşıldığı, bu bilginin Trabzon İl Jandarma Komutanlığında 
yapılan istihbarat değerlendirme toplantısında Trabzon İl Jandarma Komutanı sanık Ali ÖZ'e de 
aktarıldığı,  

Cinayet zanlısı Ogün SAMAST yakalanmadan 1 saat 13 dakika önce saat 21:32'de Bölge 
Komutanlığı ve Jandarma Genel Komutanlığına gönderilen, Trabzon Jandarma İstihbarat Şube 
Müdürü Metin YILDIZ, İstihbarat görevlisi Gazi GÜNAY ve İl Jandarma Komutanı Ali ÖZ 
imzalı Haber Kayıt ve Bildirim Formu içeriğinde;

1-) Hrant DİNK isimli şahsın öldürülme eylemini Yasin HAYAL in organize ettiği, 
2-) Şahısların 4 kişi oldukları ve açık kimlik bilgilerinin tespit edilemediği, 
3-) İstanbul iline gittikleri, ev ile Agos gazetesi arasındaki güzergahın keşfini yaparak 

krokilerini hazırladıkları, 
4-) Olayda kullanılan silahın temin edilmesi için Yasin HAYAL'e 500,00 TL para 

gönderildiği ve Ardeşen el yapımı silah temin ettiği, 
5-) Hrant DİNK'i öldüren şahsın Yasin HAYAL'in yakın arkadaşı Ogün SAMAST 

olduğunun belirtildiği, 
Oysa; Hrant DİNK cinayetinin gerçekleştirildiği İstanbul ilindeki soruşturma makamları; 

İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü, İstanbul Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü ve Milli İstihbarat 
Teşkilatı Bölge Başkanlığınca da Ogün SAMAST yakalanıp üst araması yapılıncaya ve İstanbul'da 
sorguya alınıncaya kadar Yasin HAYAL'in, Hrant DİNK'i öldürme eylemini organize ettiği, 
şahısların 4 kişi oldukları, Ogün SAMAST'ın üzerinde silah bulunduğu ve bu silahın Ardeşen el 
yapımı olduğunun bilinmediği, 



  

Şüpheliler Metin YILDIZ, Gazi GÜNAY, Ali ÖZ, Veysel ŞAHİN, Okan ŞİMŞEK ve 
Ergün YORULMAZ'ın Hrant DİNK cinayeti ile ilgili bütün detay bilgilere cinayet öncesi vakıf 
oldukları, 

Trabzon Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerince, İstanbul İstihbarat Şube 
Müdürlüğü görevlisi şüphelilerle bu noktada kontak kurularak, cinayetin planlanması ve icrası 
noktasında müşterek hareket ettikleri,

Ayrıca, Hrant DİNK cinayeti sanıklarından Engin DİNÇ ile sanık Metin YILDIZ'ın Hrant 
DİNK cinayetinin işlendiği 19/01/2007 tarihinde saat 11:44 (307 saniye) ve saat 11:51 (219 saniye) 
de iki adet telefon irtibatının bulunduğu, böylece sanığın üzerine atılı suçları işlediği  iddiasıyla 
sanığın TCK'nun 309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri, gereğince 
cezalandırılması,  

Sanık OKAN ŞİMŞEK'in,
Hrant Dink cinayetinin planlandığı ve sonucunda icra edildiği tarihlerde Trabzon İl 

Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürlüğü Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Mücadele 
Unsurunda Unsur Komutanı (Astsubay Başçavuş) olarak görev yaptığı, 

Trabzon Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri olan Okan ŞİMŞEK, Volkan 
(Satılmış) Şahin ve Veysal ŞAHİN, Hrant DİNK'in Yasin HAYAL tarafından öldürüleceğinin 
planlandığı bilgisine, haber elemanı olan Yasin HAYAL'in akrabası Coşkun İĞCİ vasıtasıyla 2006 
yılı Temmuz ayında ulaştıkları, bu bilginin Trabzon İl Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube 
Müdürü sanık Metin YILDIZ ile paylaşıldığı, bu bilginin Trabzon İl Jandarma Komutanlığında 
yapılan istihbarat değerlendirme toplantısında Trabzon İl Jandarma Komutanı sanık Ali ÖZ'e de 
aktarıldığı,  

Trabzon Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlisi şüpheli Hüseyin Yıldız'a da Çoşkun 
İğci'den alınan Yasin Hayal'in Hrant Dink'i öldüreceği, bunun için para ve silah arayışına girdiği 
bilgisi şüpheliler Veysel Şahin ile Okan Şimşek tarafından iletilmiş, sanık Okan Şimşek'in alınan 
istihbari bilgi üzerine bu konudaki araştırmayı Hüseyin Yılmaz'a devrettikleri yolunda idari 
tahkikat sırasında  mülkiye müfettişlerine savunmada bulunduğu, 

Hrant DİNK cinayetinin planlanması ve icrası noktasında müşterek hareket eden Trabzon 
Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri olan Okan ŞİMŞEK, Ergün YILMAZ ve Gazi 
GÜNAY bu amaçla beraberlerinde bir kısım haber elemanlarıyla birlikte 07/08/2006 tarihinde 
Trabzon ilinden, İstanbul iline hareket ettikleri, 09/08/2006 tarihinden itibaren Hrant DİNK'in 
Bakırköy ilçesinde bulunan konutu ve sahibi olduğu Beyaz Adam Yayıncılık ünvanlı işyerinin 
çevresinde keşif faaliyetinde bulundukları, keşif faaliyeti sırasında İstanbul Jandarma İstihbarat 
Şube Müdürlüğünde görevli Şeref ATEŞ, Tim Komutanı Muharrem DEMİRKALE, Yavuz 
KARAKAYA ve Tim Komutanlarının bağlı bulunduğu kısım amiri Yüzbaşı Ali Barış SEVİNDİK 
ile irtibatlı olarak hareket ettikleri, 

Hrant DİNK cinayetinin işlendiği, 19/01/2007 tarihinde Trabzon Jandarma İstihbarat Şube 
Müdürlüğü görevlisi Okan ŞİMŞEK'in İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlisi 
Şeref ATEŞ ile saat 11:49'da cinayetten yaklaşık 3 saat kadar önce Ogün SAMAST'ın Agos 
gazetesinin çevresinde bu amaçla bulunduğu ve beklediği sırada  10 dakika 28 saniye süren bir 
görüşme gerçekleştirdiği,  cinayetten sonra saat 16:00'da Trabzon Jandarma İstihbarat görevlisi 
Okan ŞİMŞEK ile İstanbul Jandarma İstihbarat görevlisi Şeref ATEŞ'in bir kez daha telefon 
görüşmesi yaptıkları, 

İstanbul Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğüne Galip TAŞKIN isimli bir şahıs 
tarafından 14/01/2013 tarihinde e-posta ihbar hattı üzerinden gönderilen ihbar dilekçesi üzerine 
tanık sıfatıyla alınan 02/08/2016 tarihli ifadesinde;

"Eniştem Ali Osman AYAYDIN ile birlikte iş yeri açma hazırlığı yapıyorduk, eniştemin 
Artvin ilinde bir iş yeri vardı, bu işyeri ile bağlantılı olan bağkurunu Pazartesi günü kapatmıştı, 
eniştemin Artvin'deki bağ-kurunu kapatmasından iki gün önce ben ihbarıma konu olayı gördüm. 

Ben Trabzon Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğünde görevli Veysel ŞAHİN ve Okan 



  

ŞİMŞEK'i önceden tanıyordum, Yasin HAYAL'i de Mc Donalds bombalanması olaylarını 
duyduğum için simayen tanıyordum. 

İhbar metninde belirttiğim gibi 2006 yılı Aralık ayı başlarında yukarıda ismini verdiğim 
eniştem ve onun eniştesi ile birlikte Trabzon Maçka yolu üzerinde et köfte yapan bir lokantaya 
yemek yemek amacıyla gelmiştik, buraya daha önceden tanıdığım Veysel Uzman ve Başçavuş Okan 
ŞİMŞEK Beyaz renkli Ford Transit münibüs marka sivil bir araçla geldiler, yemek yediğimiz iş 
yeri sote diye tabir edilen tenha bir yerdeydi, iş yerinde müşteri olarak sadece biz ve onlar 
bulunuyorduk, Yasin HAYAL ve yanında bulunan esmer çelimsiz çocuk iş yerinin içinde 
bulunuyorlardı, yanımdaki kişilerle birlikte biz de işyerinin içine girdik, ellerimi yıkamak için 
lavobaya gittiğim sırada ben işyerinin içinde bulunan Yasin HAYAL ve yanındaki şahsı gördüm, 
Veysel Uzman ve Başçavuş Okan ŞİMŞEK Yasin HAYAL ve yanında bulunan esmer çelimsiz 
çocukla iş yeri içinde ayrı bir odaya geçtiler, Hrant DİNK cinayetinden sonra Ogün SAMAST'ın 
Samsun Jandarma da çekilen fotoğrafları basında yayınlandıktan sonra ben Yasin HAYAL'in 
yanında bulunan şahsın Ogün SAMAST olduğunu öğrendim, korktuğum için kimseye de birşey 
söylemedim, ancak daha sonra generaller içeride yatıyorsa bu adamlar da yatsın diyerek vicdani 
bir sorumluluk duygusu ile bildiklerimi soruşturması için ihbara konu ettim, ancak bugüne kadar 
bana hiç bir soruşturma makamınca bu konuda bir şey sorulmadı, ben aynı konuyu içeren ihbar 
yazısını jandarmanın muhabere elektronik servisine de gönderdim, yani bu konuyu jandarmaya da 
ihbar ettim, ancak oradan da bugüne kadar bana herhangi bir dönüş olmadı" şeklinde beyanda 
bulunduğu, 

Tanığın anlatımı, ihbar dilekçesine konu olay ile Veysel ŞAHİN ve Okan ŞİMŞEK'in HTS 
kayıtları, baz ve sinyal bilgilerinin uyumlu oldukları, tanık Galip TAŞKIN'ın beyanlarının gerçeği 
yansıttığının tespit edildiği, 

Cinayet zanlısı Ogün SAMAST yakalanmadan 1 saat 13 dakika önce saat 21:32'de Bölge 
Komutanlığı ve Jandarma Genel Komutanlığına gönderilen, Trabzon Jandarma İstihbarat Şube 
Müdürü Metin YILDIZ, İstihbarat görevlisi Gazi GÜNAY ve İl Jandarma Komutanı Ali ÖZ imzalı 
20/01/2007 tarihli Haber Kayıt ve Bildirim Formu ile ekinde bulunan, aynı tarihli, sanıklar Okan 
ŞİMŞEK, Veysal ŞAHİN ve Önder ARAZ ve Metin YILDIZ imzalı Görev Sonuç Raporu 
içeriğinde;

1-) Hrant DİNK isimli şahsın öldürülme eylemini Yasin HAYAL'in organize ettiği, 
2-) Şahısların 4 kişi oldukları ve açık kimlik bilgilerinin tespit edilemediği, 
3-) İstanbul iline gittikleri, ev ile Agos gazetesi arasındaki güzergahın keşfini yaparak 

krokilerini hazırladıkları, 
4-) Olayda kullanılan silahın temin edilmesi için Yasin HAYAL'e 500,00 TL para 

gönderildiği ve Ardeşen el yapımı silah temin ettiği, 
5-) Hrant DİNK'i öldüren şahsın Yasin HAYAL'in yakın arkadaşı Ogün SAMAST 

olduğunun belirtildiği, 
Oysa; Hrant DİNK cinayetinin gerçekleştirildiği İstanbul ilindeki soruşturma makamları; 

İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü, İstanbul Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü ve Milli İstihbarat 
Teşkilatı Bölge Başkanlığınca da Ogün SAMAST yakalanıp üst araması yapılıncaya ve İstanbul'da 
sorguya alınıncaya kadar Yasin HAYAL'in, Hrant DİNK'i öldürme eylemini organize ettiği, 
şahısların 4 kişi oldukları, Ogün SAMAST'ın üzerinde silah bulunduğu ve bu silahın Ardeşen el 
yapımı olduğunun bilinmediği, 

Şüpheliler Metin YILDIZ, Gazi GÜNAY, Ali ÖZ, Veysel ŞAHİN, Okan ŞİMŞEK ve 
Ergün YORULMAZ'ın Hrant DİNK cinayeti ile ilgili bütün detay bilgilere cinayet öncesi vakıf 
oldukları, 

Trabzon Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerince, İstanbul İstihbarat Şube 
Müdürlüğü görevlisi şüphelilerle bu noktada kontak kurularak, cinayetin planlanması ve icrası 
noktasında müşterek hareket ettikleri, böylece üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla 309/1-2, 81/1, 
37/2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılması, 

Sanık VEYSAL ŞAHİN'in, 



  

Hrant Dink cinayetinin planlandığı ve sonucunda icra edildiği tarihlerde Trabzon İl 
Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürlüğü emrinde, Asayiş, Kaçakçılık ve Organize 
Suçlarla Mücadele Timi Kaçaklık ve Organize Suçlarla Mücadele Unsur Elemanı (Uzman 
Jandarma Çavuş) olarak görev yaptığı,

Trabzon Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri olan Okan ŞİMŞEK, Volkan 
(Satılmış) Şahin ve Veysal ŞAHİN, Hrant DİNK'in Yasin HAYAL tarafından öldürüleceğinin 
planlandığı bilgisine, haber elemanı olan Yasin HAYAL'in akrabası Coşkun İĞCİ vasıtasıyla 2006 
yılı Temmuz ayında ulaştıkları, bu bilginin Trabzon İl Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube 
Müdürü sanık Metin YILDIZ ile paylaşıldığı, bu bilginin Trabzon İl Jandarma Komutanlığında 
yapılan istihbarat değerlendirme toplantısında Trabzon İl Jandarma Komutanı sanık Ali ÖZ'e de 
aktarıldığı,  

İstanbul Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğüne Galip TAŞKIN isimli bir şahıs 
tarafından 14/01/2013 tarihinde e-posta ihbar hattı üzerinden gönderilen ihbar dilekçesi üzerine 
tanık sıfatıyla alınan 02/08/2016 tarihli ifadesinde;

"Eniştem Ali Osman AYAYDIN ile birlikte iş yeri açma hazırlığı yapıyorduk, eniştemin 
Artvin ilinde bir iş yeri vardı, bu işyeri ile bağlantılı olan bağkurunu Pazartesi günü kapatmıştı, 
eniştemin Artvin'deki bağ-kurunu kapatmasından iki gün önce ben ihbarıma konu olayı gördüm. 

Ben Trabzon Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğünde görevli Veysel ŞAHİN ve Okan 
ŞİMŞEK'i önceden tanıyordum, Yasin HAYAL'i de Mc Donalds bombalanması olaylarını 
duyduğum için simayen tanıyordum. 

İhbar metninde belirttiğim gibi 2006 yılı Aralık ayı başlarında yukarıda ismini verdiğim 
eniştem ve onun eniştesi ile birlikte Trabzon Maçka yolu üzerinde et köfte yapan bir lokantaya 
yemek yemek amacıyla gelmiştik, buraya daha önceden tanıdığım Veysel Uzman ve Başçavuş 
Okan ŞİMŞEK Beyaz renkli Ford Transit münibüs marka sivil bir araçla geldiler, yemek yediğimiz 
iş yeri sote diye tabir edilen tenha bir yerdeydi, iş yerinde müşteri olarak sadece biz ve onlar 
bulunuyorduk, Yasin HAYAL ve yanında bulunan esmer çelimsiz çocuk iş yerinin içinde 
bulunuyorlardı, yanımdaki kişilerle birlikte biz de işyerinin içine girdik, ellerimi yıkamak için 
lavobaya gittiğim sırada ben işyerinin içinde bulunan Yasin HAYAL ve yanındaki şahsı gördüm, 
Veysel Uzman ve Başçavuş Okan ŞİMŞEK Yasin HAYAL ve yanında bulunan esmer çelimsiz 
çocukla iş yeri içinde ayrı bir odaya geçtiler, Hrant DİNK cinayetinden sonra Ogün SAMAST'ın 
Samsun Jandarma da çekilen fotoğrafları basında yayınlandıktan sonra ben Yasin HAYAL'in 
yanında bulunan şahsın Ogün SAMAST olduğunu öğrendim, korktuğum için kimseye de birşey 
söylemedim, ancak daha sonra generaller içeride yatıyorsa bu adamlar da yatsın diyerek vicdani 
bir sorumluluk duygusu ile bildiklerimi soruşturması için ihbara konu ettim, ancak bugüne kadar 
bana hiç bir soruşturma makamınca bu konuda bir şey sorulmadı, ben aynı konuyu içeren ihbar 
yazısını jandarmanın muhabere elektronik servisine de gönderdim, yani bu konuyu jandarmaya da 
ihbar ettim, ancak oradan da bugüne kadar bana herhangi bir dönüş olmadı" şeklinde beyanda 
bulunduğu, 

Tanığın anlatımı, ihbar dilekçesine konu olay ile Veysel ŞAHİN ve Okan ŞİMŞEK in HTS 
kayıtları, baz ve sinyal bilgilerinin uyumlu oldukları, tanık Galip TAŞKIN ın beyanlarının gerçeği 
yansıttığının tespit edildiği, 

Cinayet zanlısı Ogün SAMAST yakalanmadan 1 saat 13 dakika önce saat 21:32'de Bölge 
Komutanlığı ve Jandarma Genel Komutanlığına gönderilen, Trabzon Jandarma İstihbarat Şube 
Müdürü Metin YILDIZ, İstihbarat görevlisi Gazi GÜNAY ve İl Jandarma Komutanı Ali ÖZ imzalı 
20/01/2007 tarihli Haber Kayıt ve Bildirim Formu ile ekinde bulunan, aynı tarihli, sanıklar Okan 
ŞİMŞEK, Veysal ŞAHİN ve Önder ARAZ ve Metin YILDIZ imzalı Görev Sonuç Raporu 
içeriğinde;

1-) Hrant DİNK isimli şahsın öldürülme eylemini Yasin HAYAL'in organize ettiği, 
2-) Şahısların 4 kişi oldukları ve açık kimlik bilgilerinin tespit edilemediği, 
3-) İstanbul iline gittikleri, ev ile Agos gazetesi arasındaki güzergahın keşfini yaparak 



  

krokilerini hazırladıkları, 
4-) Olayda kullanılan silahın temin edilmesi için Yasin HAYAL'e 500,00 TL para 

gönderildiği ve Ardeşen el yapımı silah temin ettiği, 
5-) Hrant DİNK'i öldüren şahsın Yasin HAYAL'in yakın arkadaşı Ogün SAMAST 

olduğunun belirtildiği, 
Oysa; Hrant DİNK cinayetinin gerçekleştirildiği İstanbul ilindeki soruşturma makamları; 

İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü, İstanbul Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü ve Milli İstihbarat 
Teşkilatı Bölge Başkanlığınca da Ogün SAMAST yakalanıp üst araması yapılıncaya ve İstanbul'da 
sorguya alınıncaya kadar Yasin HAYAL'in, Hrant DİNK'i öldürme eylemini organize ettiği, 
şahısların 4 kişi oldukları, Ogün SAMAST'ın üzerinde silah bulunduğu ve bu silahın Ardeşen el 
yapımı olduğunun bilinmediği, 

Şüpheliler Metin YILDIZ, Gazi GÜNAY, Ali ÖZ, Veysel ŞAHİN, Okan ŞİMŞEK ve 
Ergün YORULMAZ'ın Hrant DİNK cinayeti ile ilgili bütün detay bilgilere cinayet öncesi vakıf 
oldukları, 

Trabzon Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerince, İstanbul İstihbarat Şube 
Müdürlüğü görevlisi şüphelilerle bu noktada kontak kurularak, cinayetin planlanması ve icrası 
noktasında müşterek hareket ettikleri, böylece üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla 309/1-2, 81/1, 
37/2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılması, 

Sanık VOLKAN ŞAHİN'in,
Şüpheliler, Ali ÖZ albay rütbesi ile Trabzon İl Jandarma Komutanı, Metin YILDIZ yüzbaşı 

rütbesi ile, Trabzon Jandarma İstihbarat Şube Müdürü olarak, şüpheliler Volkan (Satılmış) 
ŞAHİN, Ergün YORULMAZ, Okan ŞİMŞEK, Veysel ŞAHİN, Önder ARAZ, Hüseyin YILMAZ, 
Ünsal ÜREL, Gazi GÜNAY, Trabzon Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü ve Jandarma KOM 
Şube Müdürlüğünde astsubay ve uzman çavuş rütbesi ile, Cevat Eser Trabzon İl Merkez Komutanı 
olarak Astsubay rütbesi ile görev yaptıkları, 

Trabzon Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri olan Okan ŞİMŞEK, Volkan 
(Satılmış) Şahin ve Veysal ŞAHİN, Hrant DİNK'in Yasin HAYAL tarafından öldürüleceğinin 
planlandığı bilgisine, haber elemanı olan Yasin HAYAL'in akrabası Coşkun İĞCİ vasıtasıyla 2006 
yılı Temmuz ayında ulaştıkları, bu bilginin Trabzon İl Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube 
Müdürü sanık Metin YILDIZ ile paylaşıldığı, bu bilginin Trabzon İl Jandarma Komutanlığında 
yapılan istihbarat değerlendirme toplantısında Trabzon İl Jandarma Komutanı sanık Ali ÖZ'e de 
aktarıldığı,  

Hrant DİNK cinayetinden 1 gün önce 18/01/2007 tarihinde Trabzon Jandarma İstihbarat 
Şube Müdürlüğü görevlisi olan şüpheli Satılmış (Volkan) ŞAHİN'in telefonu İstanbul ili 
Bayrampaşa ilçesinden sinyal vermiştir. 

Şüpheli Volkan (Satılmış) ŞAHİN'in önceden alınan ifadesinde bu durumu "firari bir 
askeri Tekirdağ-Çorlu'ya götürdüğü" şeklinde açıklamaya çalışmış ise de, cinayetin tetikçisi Ogün 
SAMAST'ın da 18/01/2007 tarihinde cinayeti işlemek için geldiği İstanbul ili Bayrampaşa 
ilçesinde bulunması nedeniyle, şüpheli Volkan (Satılmış) ŞAHİN'in suçtan kurtulmaya dönük 
savunmasına bu nedenle itibar edilmediği,

Şüpheli Volkan ( Satılmış ) Şahin, İstanbul ilinde bulunduğu sırada Trabzon İl Merkez 
Jandarma Karakol Komutanı şüpheli Cevat Eser'le de 4 kez telefon irtibatı kurduğu, 

Trabzon Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerince, İstanbul İstihbarat Şube 
Müdürlüğü görevlisi şüphelilerle bu noktada kontak kurularak, cinayetin planlanması ve icrası 
noktasında müşterek hareket ettikleri, böylece sanığın üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla 
309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılması, 

Sanık GAZİ GÜNAY'ın, 
Hrant Dink cinayetinin planlandığı ve sonucunda icra edildiği tarihlerde Trabzon İl 

Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürlüğünde Asayiş Olayları Tim Komutanı (Astsubay) 
olarak görev yaptığı, 



  

Trabzon Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri olan Okan ŞİMŞEK, Volkan 
(Satılmış) Şahin ve Veysal ŞAHİN, Hrant DİNK'in Yasin HAYAL tarafından öldürüleceğinin 
planlandığı bilgisine, haber elemanı olan Yasin HAYAL'in akrabası Coşkun İĞCİ vasıtasıyla 2006 
yılı Temmuz ayında ulaştıkları, bu bilginin Trabzon İl Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube 
Müdürü sanık Metin YILDIZ ile paylaşıldığı, bu bilginin Trabzon İl Jandarma Komutanlığında 
yapılan istihbarat değerlendirme toplantısında Trabzon İl Jandarma Komutanı sanık Ali ÖZ'e de 
aktarıldığı,  

Hrant DİNK cinayetinin planlanması ve icrası noktasında müşterek hareket eden Trabzon 
Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri olan Okan ŞİMŞEK, Ergün YILMAZ ve Gazi 
GÜNAY bu amaçla beraberlerinde bir kısım haber elemanlarıyla birlikte 07/08/2006 tarihinde 
Trabzon ilinden, İstanbul iline hareket ettikleri, 09/08/2006 tarihinden itibaren Hrant DİNK'in 
Bakırköy ilçesinde bulunan konutu ve sahibi olduğu Beyaz Adam Yayıncılık ünvanlı işyerinin 
çevresinde keşif faaliyetinde bulundukları, keşif faaliyeti sırasında İstanbul Jandarma İstihbarat 
Şube Müdürlüğünde görevli Şeref ATEŞ, Tim Komutanı Muharrem DEMİRKALE, Yavuz 
KARAKAYA ve Tim Komutanlarının bağlı bulunduğu kısım amiri Yüzbaşı Ali Barış SEVİNDİK 
ile irtibatlı olarak hareket ettikleri, 

Cinayet zanlısı Ogün SAMAST yakalanmadan 1 saat 13 dakika önce saat 21:32'de Bölge 
Komutanlığı ve Jandarma Genel Komutanlığına gönderilen, Trabzon Jandarma İstihbarat Şube 
Müdürü Metin YILDIZ, İstihbarat görevlisi Gazi GÜNAY ve İl Jandarma Komutanı Ali ÖZ imzalı 
20/01/2007 tarihli Haber Kayıt ve Bildirim Formu ile ekinde bulunan, aynı tarihli, sanıklar Okan 
ŞİMŞEK, Veysal ŞAHİN ve Önder ARAZ ve Metin YILDIZ imzalı Görev Sonuç Raporu 
içeriğinde;

1-) Hrant DİNK isimli şahsın öldürülme eylemini Yasin HAYAL'in organize ettiği, 
2-) Şahısların 4 kişi oldukları ve açık kimlik bilgilerinin tespit edilemediği, 
3-) İstanbul iline gittikleri, ev ile Agos gazetesi arasındaki güzergahın keşfini yaparak 

krokilerini hazırladıkları, 
4-) Olayda kullanılan silahın temin edilmesi için Yasin HAYAL'e 500,00 TL para 

gönderildiği ve Ardeşen el yapımı silah temin ettiği, 
5-) Hrant DİNK'i öldüren şahsın Yasin HAYAL'in yakın arkadaşı Ogün SAMAST 

olduğunun belirtildiği, 
Oysa; Hrant DİNK cinayetinin gerçekleştirildiği İstanbul ilindeki soruşturma makamları; 

İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü, İstanbul Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü ve Milli İstihbarat 
Teşkilatı Bölge Başkanlığınca da Ogün SAMAST yakalanıp üst araması yapılıncaya ve İstanbul'da 
sorguya alınıncaya kadar Yasin HAYAL'in, Hrant DİNK'i öldürme eylemini organize ettiği, 
şahısların 4 kişi oldukları, Ogün SAMAST'ın üzerinde silah bulunduğu ve bu silahın Ardeşen el 
yapımı olduğunun bilinmediği, 

Şüpheliler Metin YILDIZ, Gazi GÜNAY, Ali ÖZ, Veysel ŞAHİN, Okan ŞİMŞEK ve 
Ergün YORULMAZ'ın Hrant DİNK cinayeti ile ilgili bütün detay bilgilere cinayet öncesi vakıf 
oldukları, 

Trabzon Jandarma istihbarat görevlisi şüpheli Hüseyin Yılmaz'ın İl Jandarma Komutanlığı 
hizmet binasında nöbetçi olduğunu beyan ettiği, 09/08/2006 tarihinde şüpheliler Okan Şimşek, 
Ergün Yılmaz ve Gazi Günay Hrant Dink'in Bakırköy ilçesinde bulunan konutu ve iş yerinin 
çevresinde keşif faaliyetinde bulundukları sırada şüphelilerden Gazi Günay'ın şüpheli Hüseyin 
Yılmaz ile telefonla irtibat halinde bulunduğu,

Şüpheli Ergün YORULMAZ tarafından Trabzon İl Jandarma Komutanlığının yazılı 
görevlendirilmesi üzerine Coşkun AYDIN isimli bir cinayet şüphelisi ile ilgili olarak çalışmak 
yapmak amacıyla Trabzon Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri Okan ŞİMŞEK ve Gazi 
GÜNAY ile birlikte İstanbul'a gelerek daha sonra bu konuda Küçükçekmece ilçesinde çalışma 
yaptıktan sonra, bir gece Tekirdağ'da kalarak Trabzon'a geri döndükleri yolundaki savunmalarının 
gerçeği yansıtmadığı,

Trabzon Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerince, İstanbul İstihbarat Şube 



  

Müdürlüğü görevlisi şüphelilerle bu noktada kontak kurularak, cinayetin planlanması ve icrası 
noktasında müşterek hareket ettikleri, böylece sanığın üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla 
TCK.nın 309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılması, 

Sanık ÖNDER ARAZ'ın,
Hrant Dink cinayetinin planlandığı ve sonucunda icra edildiği tarihlerde Trabzon İl 

Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürlüğü Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Mücadele 
biriminde görevli (Uzman Çavuş) olduğu,

Cinayet zanlısı Ogün SAMAST yakalanmadan 1 saat 13 dakika önce saat 21:32'de Bölge 
Komutanlığı ve Jandarma Genel Komutanlığına gönderilen, Trabzon Jandarma İstihbarat Şube 
Müdürü Metin YILDIZ, İstihbarat görevlisi Gazi GÜNAY ve İl Jandarma Komutanı Ali ÖZ imzalı 
20/01/2007 tarihli Haber Kayıt ve Bildirim Formu ile ekinde bulunan, aynı tarihli, sanıklar Okan 
ŞİMŞEK, Veysal ŞAHİN ve Önder ARAZ ve Metin YILDIZ imzalı Görev Sonuç Raporu 
içeriğinde; 

1-) Hrant DİNK isimli şahsın öldürülme eylemini Yasin HAYAL'in organize ettiği, 
2-) Şahısların 4 kişi oldukları ve açık kimlik bilgilerinin tespit edilemediği, 
3-) İstanbul iline gittikleri, ev ile Agos gazetesi arasındaki güzergahın keşfini yaparak 

krokilerini hazırladıkları, 
4-) Olayda kullanılan silahın temin edilmesi için Yasin HAYAL'e 500,00 TL para 

gönderildiği ve Ardeşen el yapımı silah temin ettiği, 
5-) Hrant DİNK'i öldüren şahsın Yasin HAYAL'in yakın arkadaşı Ogün SAMAST 

olduğunun belirtildiği, 
Oysa; Hrant DİNK cinayetinin gerçekleştirildiği İstanbul ilindeki soruşturma makamları; 

İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü, İstanbul Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü ve Milli İstihbarat 
Teşkilatı Bölge Başkanlığınca da Ogün SAMAST yakalanıp üst araması yapılıncaya ve İstanbul'da 
sorguya alınıncaya kadar Yasin HAYAL'in, Hrant DİNK'i öldürme eylemini organize ettiği, 
şahısların 4 kişi oldukları, Ogün SAMAST'ın üzerinde silah bulunduğu ve bu silahın Ardeşen el 
yapımı olduğunun bilinmediği, 

Trabzon Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerince, İstanbul İstihbarat Şube 
Müdürlüğü görevlisi şüphelilerle bu noktada kontak kurularak, cinayetin planlanması ve icrası 
noktasında müşterek hareket ettikleri, böylece sanığın üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla 
TCK'nun 309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılması, 

Sanık HÜSEYİN YILMAZ'ın,
Hrant Dink cinayetinin planlandığı ve sonucunda icra edildiği tarihlerde Trabzon İl 

Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürlüğü Aşırı Sağ Faaliyetler Birimi'nde Unsur 
Komutanı (Astsubay Kıdemli Başçavuş) olarak görev yaptığı,

Trabzon Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri olan Okan ŞİMŞEK, Volkan 
(Satılmış) Şahin ve Veysal ŞAHİN, Hrant DİNK'in Yasin HAYAL tarafından öldürüleceğinin 
planlandığı bilgisine, haber elemanı olan Yasin HAYAL'in akrabası Coşkun İĞCİ vasıtasıyla 2006 
yılı Temmuz ayında ulaştıkları, bu bilginin Trabzon İl Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube 
Müdürü sanık Metin YILDIZ ile paylaşıldığı, bu bilginin Trabzon İl Jandarma Komutanlığında 
yapılan istihbarat değerlendirme toplantısında Trabzon İl Jandarma Komutanı sanık Ali ÖZ'e de 
aktarıldığı,  

Trabzon Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlisi şüpheli Hüseyin Yıldız'a da 
Çoşkun İğci'den alınan Yasin Hayal'in Hrant Dinki öldüreceği, bunun için para ve silah arayışına 
girdiği bilgisi şüpheliler Veysel Şahin ile Okan Şimşek tarafından iletilmiş, şüpheli Okan Şimşek 
alınan istihbari bilgi üzerine bu konudaki araştırmayı Hüseyin Yılmaz'a devrettikleri yolunda idari 
tahkikat sırasında  mülkiye müfettişlerine savunmada bulunduğu, 

Trabzon Jandarma istihbarat görevlisi şüpheli Hüseyin Yılmaz'ın il jandarma komutanlığı 
hizmet binasında nöbetçi olduğunu beyan ettiği 09/08/2006 tarihinde şüpheliler Okan Şimşek, 



  

Ergün Yılmaz ve Gazi Günay Hrant Dink'in Bakırköy ilçesinde bulunan konutu ve iş yerinin 
çevresinde keşif faaliyetinde bulundukları sırada şüphelilerden Gazi Günay ile şüpheli Hüseyin 
Yılmaz'ın telefonla irtibat halinde oldukları, 

Trabzon Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerince, İstanbul İstihbarat Şube 
Müdürlüğü görevlisi şüphelilerle bu noktada kontak kurularak, cinayetin planlanması ve icrası 
noktasında müşterek hareket ettikleri, böylece sanığın üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla 
TCK'nun 309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılması, 

Sanık Ergün YORULMAZ'ın,
Hrant Dink cinayetinin planlandığı ve sonucunda icra edildiği tarihlerde Trabzon İl 

Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürlüğü Asayiş ve Çıkar Amaçlı Suçlarla Mücadele 
Birimi'nde Unsur Elemanı (Uzman Çavuş) olarak görev yaptığı, 

Hrant DİNK cinayetinin planlanması ve icrası noktasında müşterek hareket eden Trabzon 
Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri olan Okan ŞİMŞEK, Ergün YORULMAZ ve 
Gazi GÜNAY bu amaçla beraberlerinde bir kısım haber elemanlarıyla birlikte 07/08/2006 tarihinde 
Trabzon ilinden, İstanbul iline hareket ettikleri, 09/08/2006 tarihinden itibaren Hrant DİNK'in 
Bakırköy ilçesinde bulunan konutu ve sahibi olduğu Beyaz Adam Yayıncılık ünvanlı işyerinin 
çevresinde keşif faaliyetinde bulundukları, keşif faaliyeti sırasında İstanbul Jandarma İstihbarat 
Şube Müdürlüğünde görevli Şeref ATEŞ, Tim Komutanı Muharrem DEMİRKALE, Yavuz 
KARAKAYA ve Tim Komutanlarının bağlı bulunduğu kısım amiri Yüzbaşı Ali Barış SEVİNDİK 
ile irtibatlı olarak hareket ettikleri, 

Trabzon İl Jandarma komutanlığından temin edilen görevlendirme kayıt defterinde 
04/08/2006 - 14/08/2006 tarihleri arasında şüpheli Ergün YORULMAZ'ın il dışı herhangi bir 
görevlendirilmesinin bulunmadığı,

Trabzon Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerince, İstanbul İstihbarat Şube 
Müdürlüğü görevlisi şüphelilerle bu noktada kontak kurularak, cinayetin planlanması ve icrası 
noktasında müşterek hareket ettikleri, böylece sanığın üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla 
TCK'nın 309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılması, 

Sanık AHMET FARUK AYDOĞDU'nun,
Hrant Dink cinayetinin planlandığı ve sonucunda icra edildiği tarihlerde Trabzon İl Merkez 

Jandarma Komutanlığında 2. Asayiş Tim Komutan Yardımcısı olarak görevli (Uzman Çavuş) 
olduğu,

Sanık Ahmet Faruk AYDOĞDU'nun kullanımındaki telefon numarasının Ogün SAMAST'ın 
telefon rehberinde "KOMUTAN" olarak kayıtlı olduğu, Ogün SAMAST ile 15/11/2006 tarihinde 
gece saat 00:04'de 13 saniye süren bir görüşme gerçekleştirdiği, bu görüşmenin Coşkun İğci'den 
alınan cinayet tasarısına ilişkin bilgilerden sonra yapıldığı, 

Bu görevlilerin Ogün SAMAST ile 15/11/2006 tarihinde gece saat:00:04 de Karadeniz 
Teknik Üniversitesi çevresinde buluşma gerçekleştirdikleri, böylece sanığın üzerine atılı suçları 
işlediği iddiasıyla  TCK.nın 309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri gereğince 
cezalandırılması,

Sanık RESÜL KÜTÜKOĞLU'nun
Hrant Dink cinayetinin planlandığı ve sonucunda icra edildiği tarihlerde Trabzon İl Merkez 

Jandarma Komutanlığı'nda Uzman Çavuş olarak görevli olduğu, 
Trabzon İl Jandarma görevlisi Ünsal GÜREL ile Resül KÜTÜKOĞLU'nun 15/11/2006 

tarihinde cinayetin tetikçisi Ogün SAMAST ile telefon irtibatlarının bulunduğu, 
Bu görevlilerin Ogün SAMAST ile 15/11/2006 tarihinde gece saat 00:04'de Karadeniz 

Teknik Üniversitesi çevresinde buluşma gerçekleştirdikleri, 
Hrant Dink cinayetinin planlanması aşamasında 16/11/2006 tarihinde cinayetin tetikçisi 

Ogün Samast ile Karadeniz Teknik Üniversitesi çevresinde gece saat 00:14'de gerçekleştirilen 
buluşmanın Çoşkun İğci'den alınan cinayet tasarısı ile ilgili bilgilerden sonra yapıldığı, böylece 



  

sanığın üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla TCK.nun 309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 63/1, 
TMK 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılması,

Sanık ÜNSAL GÜREL'in,
Hrant Dink cinayetinin planlandığı ve sonucunda icra edildiği tarihlerde Trabzon İl Merkez 

Jandarma Komutanlığı'nda 3. Asayiş Tim Komutanı (Astsubay) olarak görev yaptığı,
Trabzon İl Jandarma görevlisi Ünsal GÜREL ile Resül KÜTÜKOĞLU'nun 15/11/2006 

tarihinde cinayetin tetikçisi Ogün SAMAST ile telefon irtibatlarının bulunduğu, 
Bu görevlilerin Ogün SAMAST ile 15/11/2006 tarihinde gece saat 00:04'de Karadeniz 

Teknik Üniversitesi çevresinde buluşma gerçekleştirdikleri, 
Hrant Dink cinayetinin planlanması aşamasında 16/11/2006 tarihinde cinayetin tetikçisi 

Ogün Samast ile Karadeniz Teknik Üniversitesi çevresinde gece saat 00:14'de gerçekleştirilen 
buluşmanın Coşkun İğci'den alınan cinayet tasarısı ile ilgili bilgilerden sonra yapıldığı, böylece 
sanığın üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla TCK.nun 309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 63/1, 
TMK 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılması,

Sanık CEVAT ESER'in,
Hrant Dink cinayetinin planlandığı ve sonucunda icra edildiği tarihlerde Trabzon İl Merkez 

Jandarma Komutanlığı'nda karakol komutanı (Astsubay) olarak görev yaptığı,
Trabzon İl Jandarma görevlisi Ünsal GÜREL ile Resül KÜTÜKOĞLU'nun 15/11/2006 

tarihinde cinayetin tetikçisi Ogün SAMAST ile telefon irtibatlarının bulunduğu, 
Bu görevlilerin Ogün SAMAST ile 16/11/2006 tarihinde gece saat 00:04'de Karadeniz 

Teknik Üniversitesi çevresinde buluşma gerçekleştirdikleri, bu görüşmenin karakol komutanı olan 
sanık Cevat ESER'in bilgisi dahilinde ve Hrant Dink cinayetinin planlanması aşamasında Coşkun 
İğci'den alınan cinayet tasarısı ile ilgili bilgilerden sonra yapıldığı,

Sanık Volkan (Satılmış) ŞAHİN'in İstanbul ilinde bulunduğu sıralarda sanık Cevat ESER ile 
4 kez telefon irtibatı kurduğu,

Sanık Cevat ESER'in kullanımındaki 0505 378 15 73 nolu hat ile uluslararası numaralar 
arasında (Endonezya - İspanya - Almanya- Brezilya) 10 irtibatının bulunduğunun tespit edildiği, 
böylece sanığın üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla TCK.nun 309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 
63/1, TMK 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılması,

Sanık ABDULLAH DİNÇ'in,
Hrant Dink cinayetinin planlandığı ve sonucunda icra edildiği tarihlerde İstanbul İl 

Jandarma Komutanlığı'nda Aşırı Sol Faaliyetler unsur elemanı (Uzman Çavuş) olarak görev 
yaptığı,

 Hrant DİNK cinayetinin önlenmesi konusunda ihmali bulunan kamu görevlileri ile ilgili 
olarak yürütülen 2014/40810 sayılı soruşturma kapsamında 23/01/2015 tarihinde ifadesi alınan 
Ogün SAMAST'ın "Hrant DİNK cinayeti günü Agos Gazetesi çevresinde keşif yaparak, cinayeti 
işlemek için bulunduğu sırada kendisini birden çok şahsın sürekli takip etmesi nedeniyle 
Trabzon'da bulunan Yasin HAYAL ile ankesörlü telefondan görüştüğünü, cinayetin azmettiricisi 
Yasin HAYAL in kendisine "merak etme onlar bizden" demesi üzerine rahatladığını beyan ettiği, 
kendisine izlettirilen Saray Kumaşçılık ve Akbank Pangaltı Şubesine ait kamera görüntülerinden 
kendisini izleyerek takip eden şahısları teşhis ettiği, 

Güvenlik kamera görüntüleriyle eşleşen HTS kayıtları, baz ve sinyal bilgilerinden, olay 
yerinde, cinayet öncesi ve sonrasında bulunarak Ogün SAMAST ve Hrant DİNK'i izleyen, Hrant 
DİNK'in öldürülmesine nezaret eden İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerinin 
Emre CİNGÖZ, Ecevit EMİR, Yavuz KARAKAYA, Bekir YOKUŞ, Yusuf BOZCA, Metehan 
Kadir YILDIRIM, Eyüp TEMEL, Hacı Şefik ŞİMŞEK ve Niyazi MALKOÇ isimli şüpheliler 
olduklarının tespit edildiği, 

İstanbul Jandarma İstihbarat Bölücü Faaliyetler İstihbarat Tim Komutanı Yzb. Muharrem 
DEMİRKALE'nin olay yerinde bulunan İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerini 



  

koordine ettiği, bu süreçte yanında araç şoförü olarak İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü Aşırı Sol 
Faaliyetler 1. İstihbarat Unsur Elemanı Uzm. Çvş. Abdullah DİNÇ'in bulunduğu, böylece sanığın 
üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla TCK.nun 309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 
maddeleri gereğince cezalandırılması, 

Sanık ADNAN ACAR'ın,
Metris Jandarma Bölük Komutanlığında astsubay olarak görev yaptığı, 
Sanık Adnan ACAR'ın Hrant Dink cinayetinin tetikçisi Ogün Samast bu amaçla İstanbul ili 

Bayrampaşa ilçesine geldiği 18/01/2007 tarihinde, Coşkun İğci vasıtasıyla cinayet tasarısına ilişkin 
bütün bilgilere vakıf olan Trabzon Jandarma İstihbarat Müdürlüğü görevlisi şüpheli Okan Şimşek 
ile Himmet Acar adına kayıtlı, kendisinin kullanımındaki 0505 831 07 99 nolu hat ile iki kez irtibat 
kurduğu, 

Sanık Adnan ACAR'ın sanık Okan Şimşek'i tanıdığını söylediği, ancak Hrant Dink 
cinayetinden bir gün önce yapılan görüşmeleri inkar ettiği,  

Yine Trabzon Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlisi olan  sanık Okan ŞİMŞEK 
cinayetten bir gün önce 18/01/2007 tarihinde Metris Jandarma Bölük Komutanlığında görevli sanık 
Adnan ACAR ile saat 10:23'de 142 saniye  ve 10:26'da 42 saniye  telefon irtibatı kurduğu, 
sanıkların bu tarihten önce ya da sonra bir daha telefon irtibatı kurmadıkları, böylece sanığın 
üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla TCK.nun 309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 
maddeleri gereğince cezalandırılması, 

Sanık ALİ BARIŞ SEVİNDİK'in,
Hrant Dink cinayetinin planlandığı ve sonucunda icra edildiği tarihlerde İstanbul İl 

Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürlüğü Terör Olayları Kısım Amiri (Yüzbaşı) olarak 
görev yaptığı,

 Hrant DİNK cinayetinin önlenmesi konusunda ihmali bulunan kamu görevlileri ile ilgili 
olarak yürütülen 2014/40810 sayılı soruşturma kapsamında 23/01/2015 tarihinde ifadesi alınan 
Ogün SAMAST'ın "Hrant DİNK cinayeti günü Agos Gazetesi çevresinde keşif yaparak, cinayeti 
işlemek için bulunduğu sırada kendisini birden çok şahsın sürekli takip etmesi nedeniyle 
Trabzon'da bulunan Yasin HAYAL ile ankesörlü telefondan görüştüğünü, cinayetin azmettiricisi 
Yasin HAYAL in kendisine "merak etme onlar bizden" demesi üzerine rahatladığını beyan ettiği, 
kendisine izlettirilen Saray Kumaşçılık ve Akbank Pangaltı Şubesine ait kamera görüntülerinden 
kendisini izleyerek takip eden şahısları teşhis ettiği, 

Hrant DİNK cinayetinin planlanması ve icrası noktasında müşterek hareket eden Trabzon 
Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri olan Okan ŞİMŞEK, Ergün YORULMAZ ve Gazi 
GÜNAY'ın bu amaçla beraberlerinde bir kısım haber elemanlarıyla birlikte 07/08/2006 tarihinde 
Trabzon ilinden, İstanbul iline hareket ettikleri, 09/08/2006 tarihinden itibaren Hrant DİNK'in 
Bakırköy ilçesinde bulunan konutu ve sahibi olduğu Beyaz Adam Yayıncılık ünvanlı işyerinin 
çevresinde keşif faaliyetinde bulundukları, keşif faaliyeti sırasında İstanbul Jandarma İstihbarat 
Şube Müdürlüğünde görevli Şeref ATEŞ, Tim Komutanı Muharrem DEMİRKALE, Yavuz 
KARAKAYA ve Tim Komutanlarının bağlı bulunduğu kısım amiri Yüzbaşı Ali Barış SEVİNDİK 
ile irtibatlı olarak hareket ettikleri,

Soruşturma kapsamında ifadesi alınan İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü 
görevlisi Yusuf BOZCA'nın 19/01/2007 tarihinde Hrant DİNK'in öldürüldüğü Agos Gazetesi 
çevresinde yer alan, Ogün SAMAST ve Hrant DİNK'i izleyen, cinayetin işlenmesine nezaret eden 
şüphelilerden İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri Emre CİNGÖZ, Yavuz 
KARAKAYA, Bekir YOKUŞ, Ali Barış SEVİNDİK'i teşhis ettiği, böylece sanığın üzerine atılı 
suçları işlediği iddiasıyla TCK.nun 309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri 
gereğince cezalandırılması, 

Sanık BEKİR YOKUŞ'un,
Hrant Dink cinayetinin planlandığı ve sonucunda icra edildiği tarihlerde İstanbul İl 



  

Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürlüğü Aşırı Sağ Faaliyetler Unsur Elemanı (Uzman 
Çavuş) olarak görev yaptığı,

 Hrant DİNK cinayetinin önlenmesi konusunda ihmali bulunan kamu görevlileri ile ilgili 
olarak yürütülen 2014/40810 sayılı soruşturma kapsamında 23/01/2015 tarihinde ifadesi alınan 
Ogün SAMAST'ın "Hrant DİNK cinayeti günü Agos Gazetesi çevresinde keşif yaparak, cinayeti 
işlemek için bulunduğu sırada kendisini birden çok şahsın sürekli takip etmesi nedeniyle 
Trabzon'da bulunan Yasin HAYAL ile ankesörlü telefondan görüştüğünü, cinayetin azmettiricisi 
Yasin HAYAL in kendisine "merak etme onlar bizden" demesi üzerine rahatladığını beyan ettiği, 
kendisine izlettirilen Saray Kumaşçılık ve Akbank Pangaltı Şubesine ait kamera görüntülerinden 
kendisini izleyerek takip eden şahısları teşhis ettiği, 

Güvenlik kamera görüntüleriyle eşleşen HTS kayıtları, baz ve sinyal bilgilerinden, olay 
yerinde, cinayet öncesi ve sonrasında bulunarak Ogün SAMAST ve Hrant DİNK'i izleyen, Hrant 
DİNK'in öldürülmesine nezaret eden İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerinin 
Emre CİNGÖZ, Ecevit EMİR, Yavuz KARAKAYA, Bekir YOKUŞ, Yusuf BOZCA, Kadir 
YILDIRIM, Eyüp TEMEL, Hacı Şefik ŞİMŞEK, Niyazi MALKOÇ isimli şüpheliler oldukları,

Yine olay yeri ve çevresinde bulunan güvenlik kamera görüntülerine yansıyan İstanbul 
Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü hizmetlerine tahsisli olduğu tespit edilen 2 adet Renault Clio 
marka araçlarda sürücü olarak görevli bulunan personellerin İstanbul Jandarma İstihbarat  Şube 
Müdürlüğü Bölücü Faaliyetler 2. İstihbarat Unsur Elemanı Uzm. Çavuş Yusuf BOZCA ve İstanbul 
Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü ASAF 1. İstihbarat Unsur Elemanı Uzm. Çvş. Bekir YOKUŞ 
olduğu,

Güvenlik kamera görüntülerinden, şüphelilerce kullanılan siyah renkli ve mavi renkli iki 
aracın tespit edildiği, İstanbul İl Jandarma Komutanlığıyla yapılan yazışma sonucu cinayetin 
işlendiği 19/01/2007 günü İstanbul İl Jandarma Komutanlığına ait 734531 Askeri, 34 BCD 22 
plakalı siyah renkli Renault Clio marka araçla sanıklar Yavuz KARAKAYA ve Bekir YOKUŞ'un, 
734648 Askeri, 34 R 0844 plakalı mavi renkli Fiat Albea marka araçla şüpheliler Emre CİNGÖZ 
ve Eyüp TEMEL'in görev yaptıkları,

Şüpheliler Yavuz KARAKAYA, Bekir YOKUŞ, Emre CİNGÖZ, Ecevit EMİR, Hacı Şefik 
ŞİMŞEK ve Eyüp TEMEL görev kayıt defterine göre farklı yerlerde bulunmaları gerekirken, 
cinayet mahalli ve çevresinde bulunduklarının cep telefonu sinyal baz bilgileri ve güvenlik kamera 
görüntülerinden tespit edildiği, 

Sanık Bekir YOKUŞ'un kullanımında olan 0505 484 81 17 numaralı telefon hattına ait 
iletişim ve baz bilgilerinin incelenmesinde sanığın 19/01/2007 günü 11;48 -17;38 saatleri arasında 
0505 484 81 17 numaralı telefon hattının başka herhangi bir telefon hattıyla irtibatının 
bulunmadığının tespit edildiği,  

08/09/2016 tarihinde yazılı ve görsel medyada yayınlanan görüntüler ve Ogün SAMAST'ın 
beyanından şüphelilerden Muharrem DEMİRKALE'nin yönlendirmesi ve koordinasyonu altında 
mahiyetinde görev yapan sanıklar Yavuz KARAKAYA ve Bekir YOKUŞ tarafından istihbarat 
fiziki takip kameralarıyla, Ogün SAMAST'ın bulunduğu yere göre caddenin karşısından yatay ve 
yüzüne yakın çekim yapacak şekilde kameraya aldıkları, 

Ayrıca soruşturma kapsamında ifadesi alınan İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü 
görevlisi Yusuf BOZCA'nın 19/01/2007 tarihinde Hrant DİNK'in öldürüldüğü Agos Gazetesi 
çevresinde yer alan, Ogün SAMAST ve Hrant DİNK'i izleyen, cinayetin işlenmesine nezaret eden 
şüphelilerden İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri Emre CİNGÖZ, Yavuz 
KARAKAYA, Bekir YOKUŞ, Ali Barış SEVİNDİK'i teşhis ettiği, böylece sanığın üzerine atılı 
suçları işlediği iddiasıyla TCK.nun 309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri 
gereğince cezalandırılması, 

Sanık ECEVİT EMİR'in,
Hrant Dink cinayetinin planlandığı ve sonucunda icra edildiği tarihlerde İstanbul İl 

Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürlüğü Aşırı Sağ Faaliyetler Unsur Elemanı (Uzman 



  

Çavuş) olarak görev yaptığı,

 Hrant DİNK cinayetinin önlenmesi konusunda ihmali bulunan kamu görevlileri ile ilgili 
olarak yürütülen 2014/40810 sayılı soruşturma kapsamında 23/01/2015 tarihinde ifadesi alınan 
Ogün SAMAST'ın "Hrant DİNK cinayeti günü Agos gazetesi çevresinde keşif yaparak, cinayeti 
işlemek için bulunduğu sırada kendisini birden çok şahsın sürekli takip etmesi nedeniyle 
Trabzon'da bulunan Yasin HAYAL ile ankesörlü telefondan görüştüğünü, cinayetin azmettiricisi 
Yasin HAYAL in kendisine "merak etme onlar bizden" demesi üzerine rahatladığını beyan ettiği, 
kendisine izlettirilen Saray Kumaşçılık ve Akbank Pangaltı Şubesine ait kamera görüntülerinden 
kendisini izleyerek takip eden şahısları teşhis ettiği, 

Güvenlik kamera görüntüleriyle eşleşen HTS kayıtları, baz ve sinyal bilgilerinden, olay 
yerinde, cinayet öncesi ve sonrasında bulunarak Ogün SAMAST ve Hrant DİNK'i izleyen, Hrant 
DİNK'in öldürülmesine nezaret eden İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerinin 
Emre CİNGÖZ, Ecevit EMİR, Yavuz KARAKAYA, Bekir YOKUŞ, Yusuf BOZCA, Kadir 
YILDIRIM, Eyüp TEMEL, Hacı Şefik ŞİMŞEK, Niyazi MALKOÇ isimli şüpheliler oldukları,

Şüpheliler Yavuz KARAKAYA, Bekir YOKUŞ, Emre CİNGÖZ, Ecevit EMİR, Hacı Şefik 
ŞİMŞEK ve Eyüp TEMEL görev kayıt defterine göre farklı yerlerde bulunmaları gerekirken, 
cinayet mahalli ve çevresinde bulunduklarının cep telefonu sinyal baz bilgileri ve güvenlik kamera 
görüntülerinden tespit edildiği, 

Baz ve cep telefonu sinyal bilgilerinden şüpheliler Ecevit EMİR ve Emre CİNGÖZ'ün 
19/01/2007 günü Agos Gazetesi yakınlarında bulundukları sırada saat:11,03 ve 14,35'de amirleri 
olan şüpheli Muharrem DEMİRKALE ile Ogün SAMAST olay yeri ve çevresinde bulunduğu 
sırada telefon görüşmesi yaptıkları, böylece sanığın üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla TCK.nun 
309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılması, 

Sanık EMRE CİNGÖZ'ün,
Hrant Dink cinayetinin planlandığı ve sonucunda icra edildiği tarihlerde İstanbul İl 

Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürlüğü Aşırı Sağ Faaliyetler Unsur Komutanı 
(Astsubay Çavuş) olarak görev yaptığı,

Hrant DİNK cinayetinin önlenmesi konusunda ihmali bulunan kamu görevlileri ile ilgili 
olarak yürütülen 2014/40810 sayılı soruşturma kapsamında 23/01/2015 tarihinde ifadesi alınan 
Ogün SAMAST'ın "Hrant DİNK cinayeti günü Agos Gazetesi çevresinde keşif yaparak, cinayeti 
işlemek için bulunduğu sırada kendisini birden çok şahsın sürekli takip etmesi nedeniyle 
Trabzon'da bulunan Yasin HAYAL ile ankesörlü telefondan görüştüğünü, cinayetin azmettiricisi 
Yasin HAYAL in kendisine "merak etme onlar bizden" demesi üzerine rahatladığını beyan ettiği, 
kendisine izlettirilen Saray Kumaşçılık ve Akbank Pangaltı Şubesine ait kamera görüntülerinden 
kendisini izleyerek takip eden şahısları teşhis ettiği, 

Güvenlik kamera görüntüleriyle eşleşen HTS kayıtları, baz ve sinyal bilgilerinden, olay 
yerinde cinayet öncesi ve sonrasında bulunarak Ogün SAMAST ve Hrant DİNK'i izleyen, Hrant 
DİNK'in öldürülmesine nezaret eden İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerinin 
Emre CİNGÖZ, Ecevit EMİR, Yavuz KARAKAYA, Bekir YOKUŞ, Yusuf BOZCA, Kadir 
YILDIRIM, Eyüp TEMEL, Hacı Şefik ŞİMŞEK ve Niyazi MALKOÇ isimli şüpheliler oldukları,

Şüpheliler Yavuz KARAKAYA, Bekir YOKUŞ, Emre CİNGÖZ, Ecevit EMİR, Hacı 
Şefik ŞİMŞEK ve Eyüp TEMEL görev kayıt defterine göre farklı yerlerde bulunmaları gerekirken, 
cinayet mahalli ve çevresinde bulunduklarının cep telefonu sinyal baz bilgileri ve güvenlik kamera 
görüntülerinden tespit edildiği, 

Baz ve cep telefonu sinyal bilgilerinden şüpheliler Ecevit EMİR ve Emre CİNGÖZ'ün 
19/01/2007 günü Agos Gazetesi yakınlarında bulundukları sırada saat 11:03 ve 14:35'de amirleri 
olan şüpheli Muharrem DEMİRKALE ile Ogün SAMAST olay yeri ve çevresinde bulunduğu 
sırada telefon görüşmesi yaptıkları,

Ayrıca soruşturma kapsamında ifadesi alınan İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü 



  

görevlisi Yusuf BOZCA'nın 19/01/2007 tarihinde Hrant DİNK'in öldürüldüğü Agos Gazetesi 
çevresinde yer alan, Ogün SAMAST ve Hrant DİNK'i izleyen, cinayetin işlenmesine nezaret eden 
şüphelilerden İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri Emre CİNGÖZ, Yavuz 
KARAKAYA, Bekir YOKUŞ, Ali Barış SEVİNDİK'i teşhis ettiği, böylece sanığın üzerine atılı 
suçları işlediği iddiasıyla TCK.nun 309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri 
gereğince cezalandırılması, 

Sanık EYUP TEMEL'in,
Hrant Dink cinayetinin planlandığı ve sonucunda icra edildiği tarihlerde İstanbul İl 

Jandarma Komutanlığı'nda Bölücü Faaliyetler unsur elemanı (Uzman Çavuş) olarak görev yaptığı,
Hrant DİNK cinayetinin önlenmesi konusunda ihmali bulunan kamu görevlileri ile ilgili 

olarak yürütülen 2014/40810 sayılı soruşturma kapsamında 23/01/2015 tarihinde ifadesi alınan 
Ogün SAMAST'ın "Hrant DİNK cinayeti günü Agos Gazetesi çevresinde keşif yaparak, cinayeti 
işlemek için bulunduğu sırada kendisini birden çok şahsın sürekli takip etmesi nedeniyle 
Trabzon'da bulunan Yasin HAYAL ile ankesörlü telefondan görüştüğünü, cinayetin azmettiricisi 
Yasin HAYAL in kendisine "merak etme onlar bizden" demesi üzerine rahatladığını beyan ettiği, 
kendisine izlettirilen Saray Kumaşçılık ve Akbank Pangaltı Şubesine ait kamera görüntülerinden 
kendisini izleyerek takip eden şahısları teşhis ettiği, 

Güvenlik kamera görüntüleriyle eşleşen HTS kayıtları, baz ve sinyal bilgilerinden, olay 
yerinde cinayet öncesi ve sonrasında bulunarak Ogün SAMAST ve Hrant DİNK'i izleyen, Hrant 
DİNK'in öldürülmesine nezaret eden İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerinin 
Emre CİNGÖZ, Ecevit EMİR, Yavuz KARAKAYA, Bekir YOKUŞ, Yusuf BOZCA, Kadir 
YILDIRIM, Eyüp TEMEL, Hacı Şefik ŞİMŞEK ve Niyazi MALKOÇ isimli şüpheliler oldukları,

Güvenlik kamera görüntülerinden, şüphelilerce kullanılan siyah renkli ve mavi renkli iki 
araç tespit edildiği, İstanbul İl Jandarma Komutanlığıyla yapılan yazışma sonucu cinayetin 
işlendiği 19/01/2007 günü İstanbul İl Jandarma Komutanlığına ait 734531 Askeri, 34 BCD 22 
plakalı siyah renkli Renault Clio marka araçla şüpheliler Yavuz KARAKAYA ve Bekir YOKUŞ 
un, 734648 Askeri, 34 R 0844 plakalı mavi renkli Fiat Albea marka araçla şüpheliler Emre 
CİNGÖZ ve Eyüp TEMEL'in görev yaptıkları,

Şüpheliler Yavuz KARAKAYA, Bekir YOKUŞ, Emre CİNGÖZ, Ecevit EMİR, Hacı Şefik 
ŞİMŞEK ve Eyüp TEMEL görev kayıt defterine göre farklı yerlerde bulunmaları gerekirken, 
cinayet mahalli ve çevresinde bulunduklarının cep telefonu sinyal baz bilgileri ve güvenlik kamera 
görüntülerinden tespit edildiği, böylece sanığın üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla TCK.nun 
309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılması, 

Sanık HACI ŞEFİK ŞİMŞEK'in,
Hrant Dink cinayetinin planlandığı ve sonucunda icra edildiği tarihlerde İstanbul İl 

Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürlüğü Aşırı Sağ Faaliyetler Unsur Elemanı (Uzman 
Çavuş) olarak görev yaptığı,

Hrant DİNK cinayetinin önlenmesi konusunda ihmali bulunan kamu görevlileri ile ilgili 
olarak yürütülen 2014/40810 sayılı soruşturma kapsamında 23/01/2015 tarihinde ifadesi alınan 
Ogün SAMAST'ın "Hrant DİNK cinayeti günü Agos Gazetesi çevresinde keşif yaparak, cinayeti 
işlemek için bulunduğu sırada kendisini birden çok şahsın sürekli takip etmesi nedeniyle 
Trabzon'da bulunan Yasin HAYAL ile ankesörlü telefondan görüştüğünü, cinayetin azmettiricisi 
Yasin HAYAL in kendisine "merak etme onlar bizden" demesi üzerine rahatladığını beyan ettiği, 
kendisine izlettirilen Saray Kumaşçılık ve Akbank Pangaltı Şubesine ait kamera görüntülerinden 
kendisini izleyerek takip eden şahısları teşhis ettiği, 

Güvenlik kamera görüntüleriyle eşleşen HTS kayıtları, baz ve sinyal bilgilerinden, olay 
yerinde cinayet öncesi ve sonrasında bulunarak Ogün SAMAST ve Hrant DİNK'i izleyen, Hrant 
DİNK'in öldürülmesine nezaret eden İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerinin 
Emre CİNGÖZ, Ecevit EMİR, Yavuz KARAKAYA, Bekir YOKUŞ, Yusuf BOZCA, Kadir 



  

YILDIRIM, Eyüp TEMEL, Hacı Şefik ŞİMŞEK ve Niyazi MALKOÇ isimli şüpheliler oldukları,

Şüpheliler Yavuz KARAKAYA, Bekir YOKUŞ, Emre CİNGÖZ, Ecevit EMİR, Hacı Şefik 
ŞİMŞEK ve Eyüp TEMEL görev kayıt defterine göre farklı yerlerde bulunmaları gerekirken, 
cinayet mahalli ve çevresinde bulunduklarının cep telefonu sinyal baz bilgileri ve güvenlik kamera 
görüntülerinden tespit edildiği, böylece sanığın üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla TCK.nun 
309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılması, 

Sanık METEHAN KADİR YILDIRIM'ın,
Hrant Dink cinayetinin planlandığı ve sonucunda icra edildiği tarihlerde İstanbul İl 

Jandarma Komutanlığı'nda İstihbarat Şube Müdürlüğü Bölücü Faaliyetler Unsur Elemanı (Uzman 
Çavuş) olarak görev yaptığı,

Hrant DİNK cinayetinin önlenmesi konusunda ihmali bulunan kamu görevlileri ile ilgili 
olarak yürütülen 2014/40810 sayılı soruşturma kapsamında 23/01/2015 tarihinde ifadesi alınan 
Ogün SAMAST'ın "Hrant DİNK cinayeti günü Agos Gazetesi çevresinde keşif yaparak, cinayeti 
işlemek için bulunduğu sırada kendisini birden çok şahsın sürekli takip etmesi nedeniyle 
Trabzon'da bulunan Yasin HAYAL ile ankesörlü telefondan görüştüğünü, cinayetin azmettiricisi 
Yasin HAYAL in kendisine "merak etme onlar bizden" demesi üzerine rahatladığını beyan ettiği, 
kendisine izlettirilen Saray Kumaşçılık ve Akbank Pangaltı Şubesine ait kamera görüntülerinden 
kendisini izleyerek takip eden şahısları teşhis ettiği, 

Güvenlik kamera görüntüleriyle eşleşen HTS kayıtları, baz ve sinyal bilgilerinden, olay 
yerinde cinayet öncesi ve sonrasında bulunarak Ogün SAMAST ve Hrant DİNK'i izleyen, Hrant 
DİNK'in öldürülmesine nezaret eden İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerinin 
Emre CİNGÖZ, Ecevit EMİR, Yavuz KARAKAYA, Bekir YOKUŞ, Yusuf BOZCA, Kadir 
YILDIRIM, Eyüp TEMEL, Hacı Şefik ŞİMŞEK ve Niyazi MALKOÇ isimli şüpheliler oldukları, 
böylece sanık Metehan Kadir YILDIRIM'ın üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla TCK.nun 
309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılması, 

Sanık MİKDAT ÖZBEK'in,
Hrant Dink cinayetinin planlandığı ve sonucunda icra edildiği tarihlerde İstanbul İl 

Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürlüğünde Aşırı Sağ Faaliyetler Unsur Komutanı 
(Astsubay Başçavuş) olarak görev yaptığı,

Hrant DİNK cinayetinin tetikçisi Ogün SAMAST'ın cinayeti işlemek amacıyla 18/01/2007 
tarihinde Trabzon ilinden İstanbul iline geldiği,

Hrant DİNK cinayetinin işlendiği, 19/01/2007 tarihinde Trabzon Jandarma İstihbarat Şube 
Müdürlüğü görevlisi Okan ŞİMŞEK'in İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlisi 
Şeref ATEŞ ile saat 11:49'da cinayetten yaklaşık 3 saat kadar önce Ogün SAMAST'ın Agos 
gazetesinin çevresinde bu amaçla bulunduğu ve beklediği sırada 10 dakika 28 saniye süren bir 
görüşme gerçekleştirdiği, 

Bu görüşmeden sonra İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri Muharrem 
DEMİRKALE, Şeref ATEŞ, Mustafa KÜÇÜK, Mikdat ÖZBEK ve Rahmi ÖZER'in, Hrant 
DİNK'in Bakırköy ilçesinde bulunan konutunun yakınlarına gittikleri,

 İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlisi Şeref ATEŞ'in, Trabzon Jandarma 
İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlisi Okan ŞİMŞEK ile 19/01/2007 tarihinde saat 15:01 sıralarında 
işlenen Hrant DİNK cinayetinden  önce saat 11:49'da gerçekleştirdiği 10 dakika 28 saniye süren 
telefon görüşmesinden sonra, 12:23 - 05:58 saatleri arasında İstanbul Jandarma İstihbarat Şube 
Müdürlüğü görevlisi Rahmi ÖZER ile 6 kez, Mikdat ÖZBEK ve Serkan ÖZEL ile 1 er kez telefon 
görüşmesi yaptığı, 

İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü ASAF biriminde görevli şüpheliler Şeref 
ATEŞ, Mustafa KÜÇÜK, Mikdat ÖZBEK ve Musa YILDIRIM'ın cep telefonlarının 19/01/2007 



  

günü saat 14:00'dan itibaren Hrant DİNK'in ikameti ve sahibi olduğu Beyaz Adam yayınevi 
çevresinde sinyal bilgisi verdiği, böylece sanık Mikdat ÖZBEK'in üzerine atılı suçları işlediği 
iddiasıyla TCK.nun 309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri gereğince 
cezalandırılması, 

Sanık MUHARREM DEMİRKALE'nin,
Hrant Dink cinayetinin planlandığı ve sonucunda icra edildiği tarihlerde İstanbul İl 

Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürlüğü Bölücü faaliyetler İstihbarat Tim Komutanu 
(Yüzbaşı) olarak görev yaptığı,

Hrant DİNK cinayetinin önlenmesi konusunda ihmali bulunan kamu görevlileri ile ilgili 
olarak yürütülen 2014/40810 sayılı soruşturma kapsamında 23/01/2015 tarihinde ifadesi alınan 
Ogün SAMAST'ın "Hrant DİNK cinayeti günü Agos Gazetesi çevresinde keşif yaparak, cinayeti 
işlemek için bulunduğu sırada kendisini birden çok şahsın sürekli takip etmesi nedeniyle 
Trabzon'da bulunan Yasin HAYAL ile ankesörlü telefondan görüştüğünü, cinayetin azmettiricisi 
Yasin HAYAL'in kendisine "merak etme onlar bizden" demesi üzerine rahatladığını beyan ettiği, 
kendisine izlettirilen Saray Kumaşçılık ve Akbank Pangaltı Şubesine ait kamera görüntülerinden 
kendisini izleyerek takip eden şahısları teşhis ettiği,

Hrant DİNK cinayetinin tetikçisi Ogün SAMAST'ın cinayeti işlemek amacıyla 18/01/2007 
tarihinde Trabzon ilinden İstanbul iline geldiği,

Hrant DİNK cinayetinin işlendiği, 19/01/2007 tarihinde Trabzon Jandarma İstihbarat Şube 
Müdürlüğü görevlisi Okan ŞİMŞEK'in İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlisi 
Şeref ATEŞ ile saat 11:49'da cinayetten yaklaşık 3 saat kadar önce Ogün SAMAST'ın Agos 
gazetesinin çevresinde bu amaçla bulunduğu ve beklediği sırada 10 dakika 28 saniye süren bir 
görüşme gerçekleştirdiği, 

Bu görüşmeden sonra İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri Muharrem 
DEMİRKALE, Şeref ATEŞ, Mustafa KÜÇÜK, Mikdat ÖZBEK ve Rahmi ÖZER'in, Hrant 
DİNK'in Bakırköy ilçesinde bulunan konutunun yakınlarına gittikleri,

19/01/2007 tarihinde Hrant DİNK öldürmek için Agos gazetesi çevresinde bulunan Ogün 
SAMAST'ı  takip eden Jandarma görevlilerinin komutanı olduğu ve  olay yerinde bulunan İstanbul 
Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerini koordine ettiği, 

Uzun bir planlama evresinden sonra bir kısım Emniyet, Jandarma görevlilerinin katılımıyla 
19/01/2007 tarihinde saat:15,01 sıralarında gerçekleştirilen, bir  çok kişinin bildiği ancak önlemek 
için hiçbir şey yapmadığı, Hrant DİNK cinayetinden sonra, 

Fettullahçı Terör Örgütünün altın çocuğu olarak da nitelendirilen, İstanbul Jandarma 
İstihbarat Bölücü Faal. İstihbarat Tim Komutanı şüpheli Yüzbaşı Muharrem DEMİRKALE'nin;

05/10/2016 tarihli HTS tespit tutanağı içeriğinden;
19/01/2007 tarihinde Üsteğmen rütbesiyle İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğünde 

görev yapan şüpheli Muharrem DEMİRKALE'nin; İstihbarat Daire Başkanlığı C Şube Müdürü 
olarak görev yapan, Menderes ÇİMEN adına kayıtlı telefon hattını kullanan, Ali Fuat YILMAZER, 
İstanbul Emniyet Müdürlüğünde görevli müdür ve müdür yardımcıları Erol DEMİRHAN ve Metin 
CANBAY ile ve IQ yayınevi sahibi Adem SARIGÖL ile telefon irtibatlarının bulunduğunun tespit 
edildiği, 

Şüpheli Muharrem DEMİRKALE'nin 19/01/2007 tarihinde saat:15;44 de 1Q Kültür evi 
sahibi şüpheli Adem SARIGÖL'ü arayarak bilgilendirdiği;

 Adem SARIGÖL'ün olay günü ve cinayet sonrası yaklaşık 1 yıllık süreçte Muharrem 
DEMİRKALE ile 93 adet, TSK ile irtibatlı değişik birimlerle, 85 adet telefon irtibatının 
bulunduğu, cinayet günü Muharrem DEMİRKALE ile görüştükten sonra, K.K.K ile irtibatlı iki 
adet telefon görüşmeleri yaptığı, 

Şüpheli Muharrem DEMİRKALE'nin kullanımında olan 0505 238 64 60 ve 0505 238 64 
61 numaralı hatların incelenen iletişim bilgilerinde;



  

Şüpheli Muharrem DEMİRKALE'nin 0505 238 64 61 numaralı hatla FETÖ/PDY Silahlı 
Terör Örgütüne üye olmak suçundan meslekten ihraç edilen eski özel yetkili firari savcı Zekeriya 
ÖZ adına kayıtlı 0505 273 41 22 numaralı hatla cinayetten 1 gün önce 18/01/2007 tarihinde 3 kez, 
Hrant DİNK cinayetinden 1 gün sonra 20/01/2007 tarihinde 2 kez olmak üzere toplam da 5 kez 
görüşme yaptığı,

Şüpheli Muharrem DEMİRKALE'nin kullanımında bulunan 0505 238 64 60 numaralı 
hatla da, Zekeriya ÖZ'ün kullanımında bulunan 0505 273 41 22 numaralı hatla 18/01/2007 
tarihinde cinayetten 1 gün önce 18/01/2007 tarihinde 2 kez telefon görüşmesi yaparak irtibat 
kurduğu tespit edilmiştir. 

Şüpheli Muharrem DEMİRKALE'nin, 15 Temmuz başarısız darbe girişimine katılmış, 
Ankara Jandarma Genel Komutanlığı binasında çatışma sonucu yaralı olarak ele geçirilmiştir. 

Cumhuriyet Başsavcılığında ifadesi alınan İstanbul eski İstihbarat Şube Müdürü Ahmet 
İlhan GÜLER'in 21/11/2016 tarihindeki beyanında;

Şüpheli Muharrem DEMİRKALE'nin İstanbul İl Jandarma İstihbarat Müdürlüğünde 
göreve başladığı tarihte, halen FETÖ/PDY den tutuklu bulunan Erol DEMİRHAN tarafından 
"Üsteğmen Selçuk" ismiyle tanıtıldığı, Ali Fuat YILMAZER ile özel irtibatlı olduğunun kendisine 
söylendiğini bildirdiği,

Şüpheli Muharrem DEMİRKALE'nin kullanımındaki iki telefon hattıyla 18/01/2007 ve 
20/01/2007 tarihlerindeki toplamda 7 telefon görüşme ve irtibatını, 1997-1999 yılları arasında 
Bitlis İli Tatvan İlçesinde görev yaptığı sırada Mutki İlçesi Savcısı olan Zekeriya ÖZ ile tanıştığı, 
Bitlis ilinde nadiren görüştükleri, Bitlis ilinden ayrıldıktan sonra irtibatlarının kesildiği, İstanbul 
iline tayininin çıkmasından sonra tekrar görüşmeye başladıkları şeklinde açıklamaya çalıştığı, 

Şüpheli Muharrem DEMİRKALE,  Hrant DİNK cinayetinden 1 gün önce ve 1 gün sonra 
yapılan 7 adet telefon görüşmesinin içeriğini hatırlamadığını söylemekle yetinmiş ise de; 
kendisinin 18/01/2007 tarihi itibariyle Üsteğmen rütbesinde bulunması, Bitlis ilinde bile nadiren 
görüştüğü, Bitlis ten tayin olduktan sonra irtibatının tamamen kesildiği, İstanbul da özel yetkili 
Cumhuriyet Savcısı olarak görev yapan Zekeriya ÖZ ile Hrant DİNK cinayetinden 1 gün önce ve 1 
gün sonra kullanımındaki 2 telefonla 7 görüşme yapması, 19/01/2007 tarihinde FETÖ/PDY Silahlı 
Terör Örgütü şüphelileri Ali Fuat YILMAZER, Erol DEMİRHAN ve Metin CANBAY la da 
telefon irtibatlarının bulunması, işgal ettiği kamu görevi, üsteğmen rütbesinde bulunması nedeniyle 
memuriyet statüsü üzerinde çok sayıda sıralı amirlerinin yer almasına rağmen, İstihbarat Daire 
Başkanlığı C Şube Müdürü, İstanbul Özel Yetkili Cumhuriyet Savcısı ve İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğünde görevli emniyet müdürleriyle görüşebilmesi  hayatın 
olağan akışına aykırı olup, şüphelilerin FETÖ/PDY Silahlı Terör Örgütü içindeki konumlarını, 
bağlantılarını ve terör örgütü mensubiyetlerini ortaya koyduğu, 

Şüpheli Muharrem DEMİRKALE'nin Trabzon Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü 
görevlisi Astsubay Okan ŞİMŞEK ile, tasarlanan Hrant DİNK cinayetinin olgunlaşma - gelişim 
safhasında HTS kayıtlarına yansıyan çok sayıda irtibatının bulunduğu, ayrıca FETÖ/PDY Terör 
Örgütü soruşturmalarında tutuklanan ya da açığa alınan çok sayıda Emniyet görevlileriyle HTS 
kayıtlarına yansıyan irtibatlarının bulunduğu,

Soruşturma kapsamında ifadesi alınan İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü 
görevlisi Uzm. Çvş. Yusuf BOZCA'nin  şüpheli Muharrem DEMİRKALE'nin askeri hiyerarşik 
yapıda alt rütbede görev yapan astları olan Astsubaylar Şeref ATEŞ ve Yavuz KARAKAYA ya 
"abi" diyerek hitap ettiğini" beyan ettiği, 

Soruşturma kapsamında ifadesi alınan sevkedildiği Sulh Ceza Hakimliğince tutuklanan 
şüpheli Yusuf BOZCA'nın şüphelilerden Emre CİNGÖZ ve Ali Barış SEVİNDİK'i güvenlik 
kameralarına yansıyan görüntülerinden teşhis ettiği, ayrıca fotoğrafı bulunan açık kimliği tespit 
edilemeyen 11 nolu şüphelinin ise TİM komutanı üsteğmen Muharrem DEMİRKALE'nin 
yanına zaman zaman gelerek görüşen bir şahıs olduğu yönünde teşhiste bulunduğu, 

08/09/2016 tarihinde yazılı ve görsel medyada yayınlanan görüntülerden; olay mahalli ve 
çevresinde Hrant DİNK cinayetinden 1 gün önce Ogün SAMAST ın cinayeti işlemek için İstanbul 
a geldiği, 18/01/2007  tarihinde, Ogün SAMAST ın İstanbul a geldiği bilgisinin Trabzon Jandarma 



  

İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerince bildirilmesi üzerine şüpheli Muharrem 
DEMİRKALE'nin tim komutanı olduğu Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri 
şüphelilerce keşif çalışması yapıldığı,

İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü Bölücü Faaliyetler kısım amiri olarak görev yapan 
şüpheli Muharrem DEMİRKALE'nin, emri altında bulunan şüpheliler Yavuz KARAKAYA, 
Bekir YOKUŞ, Emre CİNGÖZ, Ecevit EMİR, Hacı Şefik ŞİMŞEK ve Eyüp TEMEL görev kayıt 
defterine göre farklı yerlerde bulunmaları gerekirken, cinayet mahalli ve çevresinde 
bulunduklarının cep telefonu sinyal baz bilgileri ve güvenlik kamera görüntülerinden tespit 
edildiği, 

Baz ve cep telefonu sinyal bilgilerinden şüpheliler Ecevit EMİR ve Emre CİNGÖZ'ün 
19/01/2007 günü Agos Gazetesi yakınlarında bulundukları sırada saat:11,03 ve 14,35'de amirleri 
olan şüpheli Muharrem DEMİRKALE ile Ogün SAMAST olay yeri ve çevresinde bulunduğu 
sırada telefon görüşmesi yaptıkları,

08/09/2016 tarihinde yazılı ve görsel medyada yayınlanan görüntüler ve Ogün SAMAST ın 
beyanından şüphelilerden Muharrem DEMİRKALE'nin yönlendirmesi ve koordinasyonu altında 
mahiyetinde görev yapan şüpheliler Yavuz KARAKAYA ve Bekir YOKUŞ tarafından İstihbarat 
fiziki takip kameralarıyla, Ogün SAMAST'ı bulunduğu yere göre caddenin karşısından yatay ve 
yüzüne yakın çekim yapacak şekilde kameraya aldıkları, 

Hrant DİNK cinayetinin planlanması ve icrası noktasında müşterek hareket eden Trabzon 
Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri olan Okan ŞİMŞEK, Ergün YORULMAZ ve Gazi 
GÜNAY'ın bu amaçla beraberlerinde bir kısım haber elemanlarıyla birlikte 07/08/2006 tarihinde 
Trabzon ilinden, İstanbul iline hareket ettikleri, 09/08/2006 tarihinden itibaren Hrant DİNK'in 
Bakırköy ilçesinde bulunan konutu ve sahibi olduğu Beyaz Adam Yayıncılık ünvanlı işyerinin 
çevresinde keşif faaliyetinde bulundukları, keşif faaliyeti sırasında İstanbul Jandarma İstihbarat 
Şube Müdürlüğünde görevli Şeref ATEŞ, Tim Komutanı Muharrem DEMİRKALE, Yavuz 
KARAKAYA ve Tim Komutanlarının bağlı bulunduğu kısım amiri Yüzbaşı Ali Barış SEVİNDİK 
ile irtibatlı olarak hareket ettikleri, böylece sanık Muharrem DEMİRKALE'nin üzerine atılı 
suçları işlediği iddiasıyla TCK.nun 309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri 
gereğince cezalandırılması, 

Sanık MUSA YILDIRIM'ın,
Hrant Dink cinayetinin planlandığı ve sonucunda icra edildiği tarihlerde İstanbul İl 

Jandarma Komutanlığı'nda İstihbarat Şube Müdürlüğü Aşırı Sağ Faaliyetler Unsur Elemanı 
(Uzman Çavuş) olarak görev yaptığı,

Hrant DİNK cinayetinin önlenmesi konusunda ihmali bulunan kamu görevlileri ile ilgili 
olarak yürütülen 2014/40810 sayılı soruşturma kapsamında 23/01/2015 tarihinde ifadesi alınan 
Ogün SAMAST'ın "Hrant DİNK cinayeti günü Agos Gazetesi çevresinde keşif yaparak, cinayeti 
işlemek için bulunduğu sırada kendisini birden çok şahsın sürekli takip etmesi nedeniyle 
Trabzon'da bulunan Yasin HAYAL ile ankesörlü telefondan görüştüğünü, cinayetin azmettiricisi 
Yasin HAYAL in kendisine "merak etme onlar bizden" demesi üzerine rahatladığını beyan ettiği, 
kendisine izlettirilen Saray Kumaşçılık ve Akbank Pangaltı Şubesine ait kamera görüntülerinden 
kendisini izleyerek takip eden şahısları teşhis ettiği, 

İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü ASAF biriminde görevli şüpheliler Şeref 
ATEŞ, Mustafa KÜÇÜK, Mikdat ÖZBEK ve Musa YILDIRIM'ın ise cep telefonlarının 
19/01/2007 günü saat 14:00'dan itibaren Hrant DİNK'in ikameti ve sahibi olduğu Beyaz Adam 
Yayınevi çevresinde sinyal bilgisi verdiği,  böylece sanık Musa YILDIRIM'ın üzerine atılı suçları 
işlediği iddiasıyla TCK.nun 309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri gereğince 
cezalandırılması, 

Sanık MUSTAFA KÜÇÜK'ün,
Hrant Dink cinayetinin planlandığı ve sonucunda icra edildiği tarihlerde İstanbul İl 



  

Jandarma Komutanlığı'nda İstihbarat Şube Müdürlüğü Aşırı Sağ Faaliyetler Unsur Komutanı 
(Astsubay Üstçavuş) olarak görev yaptığı,

Hrant DİNK cinayetinin önlenmesi konusunda ihmali bulunan kamu görevlileri ile ilgili 
olarak yürütülen 2014/40810 sayılı soruşturma kapsamında 23/01/2015 tarihinde ifadesi alınan 
Ogün SAMAST'ın "Hrant DİNK cinayeti günü Agos Gazetesi çevresinde keşif yaparak, cinayeti 
işlemek için bulunduğu sırada kendisini birden çok şahsın sürekli takip etmesi nedeniyle 
Trabzon'da bulunan Yasin HAYAL ile ankesörlü telefondan görüştüğünü, cinayetin azmettiricisi 
Yasin HAYAL in kendisine "merak etme onlar bizden" demesi üzerine rahatladığını beyan ettiği, 
kendisine izlettirilen Saray Kumaşçılık ve Akbank Pangaltı Şubesine ait kamera görüntülerinden 
kendisini izleyerek takip eden şahısları teşhis ettiği, 

Hrant DİNK cinayetinin işlendiği, 19/01/2007 tarihinde Trabzon Jandarma İstihbarat Şube 
Müdürlüğü görevlisi Okan ŞİMŞEK, İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlisi Şeref 
ATEŞ ile saat:11,49 da cinayetten yaklaşık 3 saat kadar önce Ogün SAMAST'ın Agos gazetesinin 
çevresinde bu amaçla bulunduğu ve beklediği sırada 10 dakika 28 saniye süren bir görüşme 
gerçekleştirdiği, 

Bu görüşmeden sonra İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri Muharrem 
DEMİRKALE, Şeref ATEŞ, Mustafa KÜÇÜK, Mikdat ÖZBEK ve Rahmi ÖZER'in, Hrant 
DİNK'in Bakırköy ilçesinde bulunan konutunun yakınlarına gittikleri,

İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü ASAF biriminde görevli şüpheliler Şeref 
ATEŞ, Mustafa KÜÇÜK, Mikdat ÖZBEK ve Musa YILDIRIM'ın ise cep telefonlarının 
19/01/2007 günü saat 14:00'dan itibaren Hrant DİNK'in ikameti ve sahibi olduğu Beyaz Adam 
Yayınevi çevresinde sinyal bilgisi verdiği, böylece sanık Mustafa KÜÇÜK'ün üzerine atılı suçları 
işlediği iddiasıyla TCK.nun 309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri gereğince 
cezalandırılması, 

Sanık NİYAZİ MALKOÇ'un,
Hrant Dink cinayetinin planlandığı ve sonucunda icra edildiği tarihlerde İstanbul İl 

Jandarma Komutanlığı'nda İstihbarat Şube Müdürlüğü Aşırı Sağ Faaliyetler Unsur Komutanı 
(Astsubay Başçavuş) olarak görev yaptığı,

Hrant DİNK cinayetinin önlenmesi konusunda ihmali bulunan kamu görevlileri ile ilgili 
olarak yürütülen 2014/40810 sayılı soruşturma kapsamında 23/01/2015 tarihinde ifadesi alınan 
Ogün SAMAST'ın "Hrant DİNK cinayeti günü Agos Gazetesi çevresinde keşif yaparak, cinayeti 
işlemek için bulunduğu sırada kendisini birden çok şahsın sürekli takip etmesi nedeniyle 
Trabzon'da bulunan Yasin HAYAL ile ankesörlü telefondan görüştüğünü, cinayetin azmettiricisi 
Yasin HAYAL'in kendisine "merak etme onlar bizden" demesi üzerine rahatladığını beyan ettiği, 
kendisine izlettirilen Saray Kumaşçılık ve Akbank Pangaltı Şubesine ait kamera görüntülerinden 
kendisini izleyerek takip eden şahısları teşhis ettiği, 

Güvenlik kamera görüntüleriyle eşleşen HTS kayıtları, baz ve sinyal bilgilerinden, olay 
yerinde, cinayet öncesi ve sonrasında bulunarak Ogün SAMAST ve Hrant DİNK'i izleyen, Hrant 
DİNK'in öldürülmesine nezaret eden İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerinin 
Emre CİNGÖZ, Ecevit EMİR, Yavuz KARAKAYA, Bekir YOKUŞ, Yusuf BOZCA, Kadir 
YILDIRIM, Eyüp TEMEL, Hacı Şefik ŞİMŞEK, Niyazi MALKOÇ isimli şüpheliler oldukları, 
böylece sanık Niyazi MALKOÇ'un üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla TCK.nun 309/1-2, 81/1, 
37/2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılması, 

Sanık RAHMİ ÖZER'in,
Hrant Dink cinayetinin planlandığı ve sonucunda icra edildiği tarihlerde İstanbul İl 

Jandarma Komutanlığı'nda İstihbarat Şube Müdürlüğü Aşırı Sağ Faaliyetler Unsur Elemanı 
(Uzman Çavuş) olarak görev yaptığı,

Hrant DİNK cinayetinin önlenmesi konusunda ihmali bulunan kamu görevlileri ile ilgili 



  

olarak yürütülen 2014/40810 sayılı soruşturma kapsamında 23/01/2015 tarihinde ifadesi alınan 
Ogün SAMAST'ın "Hrant DİNK cinayeti günü Agos Gazetesi çevresinde keşif yaparak, cinayeti 
işlemek için bulunduğu sırada kendisini birden çok şahsın sürekli takip etmesi nedeniyle 
Trabzon'da bulunan Yasin HAYAL ile ankesörlü telefondan görüştüğünü, cinayetin azmettiricisi 
Yasin HAYAL'in kendisine "merak etme onlar bizden" demesi üzerine rahatladığını beyan ettiği, 
kendisine izlettirilen Saray Kumaşçılık ve Akbank Pangaltı Şubesine ait kamera görüntülerinden 
kendisini izleyerek takip eden şahısları teşhis ettiği, 

Hrant DİNK cinayetinin işlendiği, 19/01/2007 tarihinde Trabzon Jandarma İstihbarat Şube 
Müdürlüğü görevlisi Okan ŞİMŞEK, İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlisi Şeref 
ATEŞ ile saat:11,49 da cinayetten yaklaşık 3 saat kadar önce Ogün SAMAST'ın Agos gazetesinin 
çevresinde bu amaçla bulunduğu ve beklediği sırada 10 dakika 28 saniye süren bir görüşme 
gerçekleştirdiği, 

Bu görüşmeden sonra İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri Muharrem 
DEMİRKALE, Şeref ATEŞ, Mustafa KÜÇÜK, Mikdat ÖZBEK ve Rahmi ÖZER'in, Hrant 
DİNK'in Bakırköy ilçesinde bulunan konutunun yakınlarına gittikleri, böylece sanık Rahmi 
ÖZER'in üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla TCK.nun 309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 63/1, 
TMK 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılması, 

Sanık ŞEREF ATEŞ'in,
Hrant Dink cinayetinin planlandığı ve sonucunda icra edildiği tarihlerde İstanbul İl 

Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürlüğü Aşırı Sağ Faaliyetleri Tim Komutanlığı 2. Unsur 
Komutanı (Astsubay) olarak görev yaptığı,

Hrant DİNK cinayetinin önlenmesi konusunda ihmali bulunan kamu görevlileri ile ilgili 
olarak yürütülen 2014/40810 sayılı soruşturma kapsamında 23/01/2015 tarihinde ifadesi alınan 
Ogün SAMAST'ın "Hrant DİNK cinayeti günü Agos Gazetesi çevresinde keşif yaparak, cinayeti 
işlemek için bulunduğu sırada kendisini birden çok şahsın sürekli takip etmesi nedeniyle 
Trabzon'da bulunan Yasin HAYAL ile ankesörlü telefondan görüştüğünü, cinayetin azmettiricisi 
Yasin HAYAL'in kendisine "merak etme onlar bizden" demesi üzerine rahatladığını beyan ettiği, 
kendisine izlettirilen Saray Kumaşçılık ve Akbank Pangaltı Şubesine ait kamera görüntülerinden 
kendisini izleyerek takip eden şahısları teşhis ettiği, 

Hrant DİNK cinayetinin işlendiği, 19/01/2007 tarihinde Trabzon Jandarma İstihbarat Şube 
Müdürlüğü görevlisi Okan ŞİMŞEK, İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlisi Şeref 
ATEŞ ile saat:11,49 da cinayetten yaklaşık 3 saat kadar önce Ogün SAMAST'ın Agos gazetesinin 
çevresinde bu amaçla bulunduğu ve beklediği sırada 10 dakika 28 saniye süren bir görüşme 
gerçekleştirdiği, 

Bu görüşmeden sonra İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri Muharrem 
DEMİRKALE, Şeref ATEŞ, Mustafa KÜÇÜK, Mikdat ÖZBEK ve Rahmi ÖZER'in, Hrant 
DİNK'in Bakırköy ilçesinde bulunan konutunun yakınlarına gittikleri,

Hrant DİNK cinayetinin gerçekleşmesinden sonra saat 16:00'da Trabzon Jandarma 
İstihbarat görevlisi Okan ŞİMŞEK ile İstanbul Jandarma İstihbarat görevlisi Şeref ATEŞ'in bir kez 
daha telefon görüşmesi yaptıkları,

 İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlisi Şeref ATEŞ, Trabzon Jandarma 
İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlisi Okan ŞİMŞEK ile 19/01/2007 tarihinde saat 15:01 sıralarında 
işlenen Hrant DİNK cinayetinden önce saat 11:49'da gerçekleştirdiği 10 dakika 28 saniye süren 
telefon görüşmesinden sonra, 12:23 - 05:58 saatleri arasında İstanbul Jandarma İstihbarat Şube 
Müdürlüğü görevlisi Rahmi ÖZER ile 6 kez, Mikdat ÖZBEK ve Serkan ÖZER ile 1 er kez telefon 
görüşmesi yapmıştır.

Soruşturma kapsamında ifadesi alınan İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü 
görevlisi Uzm. Çvş. Yusuf BOZCA'nın şüpheli Muharrem DEMİRKALE'nin askeri hiyerarşik 
yapıda alt rütbede görev yapan astları olan Astsubaylar Şeref ATEŞ ve Yavuz KARAKAYA ya 



  

"abi" diyerek hitap ettiğini" beyan ettiği, 
Hrant DİNK cinayetinin planlanması ve icrası noktasında müşterek hareket eden Trabzon 

Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri olan Okan ŞİMŞEK, Ergün YORULMAZ ve Gazi 
GÜNAY'ın bu amaçla beraberlerinde bir kısım haber elemanlarıyla birlikte 07/08/2006 tarihinde 
Trabzon ilinden, İstanbul iline hareket ettikleri, 09/08/2006 tarihinden itibaren Hrant DİNK'in 
Bakırköy ilçesinde bulunan konutu ve sahibi olduğu Beyaz Adam Yayıncılık ünvanlı işyerinin 
çevresinde keşif faaliyetinde bulundukları, keşif faaliyeti sırasında İstanbul Jandarma İstihbarat 
Şube Müdürlüğünde görevli Şeref ATEŞ, Tim Komutanı Muharrem DEMİRKALE, Yavuz 
KARAKAYA ve Tim Komutanlarının bağlı bulunduğu kısım amiri Yüzbaşı Ali Barış SEVİNDİK 
ile irtibatlı olarak hareket ettikleri, böylece sanık Şeref ATEŞ'in üzerine atılı suçları işlediği 
iddiasıyla TCK.nun 309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri gereğince 
cezalandırılması, 

Sanık YAVUZ KARAKAYA'nın,
Hrant Dink cinayetinin planlandığı ve sonucunda icra edildiği tarihlerde İstanbul İl 

Jandarma Komutanlığı'nda İstihbarat Şube Müdürlüğü Aşırı Sağ Faaliyetler Unsur Komutanı 
(Astsubay Kıdemli Başçavuş) olarak görev yaptığı,

Hrant DİNK cinayetinin önlenmesi konusunda ihmali bulunan kamu görevlileri ile ilgili 
olarak yürütülen 2014/40810 sayılı soruşturma kapsamında 23/01/2015 tarihinde ifadesi alınan 
Ogün SAMAST'ın "Hrant DİNK cinayeti günü Agos Gazetesi çevresinde keşif yaparak, cinayeti 
işlemek için bulunduğu sırada kendisini birden çok şahsın sürekli takip etmesi nedeniyle 
Trabzon'da bulunan Yasin HAYAL ile ankesörlü telefondan görüştüğünü, cinayetin azmettiricisi 
Yasin HAYAL'in kendisine "merak etme onlar bizden" demesi üzerine rahatladığını beyan ettiği, 
kendisine izlettirilen Saray Kumaşçılık ve Akbank Pangaltı Şubesine ait kamera görüntülerinden 
kendisini izleyerek takip eden şahısları teşhis ettiği, 

Güvenlik kamera görüntüleriyle eşleşen HTS kayıtları, baz ve sinyal bilgilerinden, olay 
yerinde cinayet öncesi ve sonrasında bulunarak Ogün SAMAST ve Hrant DİNK'i izleyen, Hrant 
DİNK'in öldürülmesine nezaret eden İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerinin 
Emre CİNGÖZ, Ecevit EMİR, Yavuz KARAKAYA, Bekir YOKUŞ, Yusuf BOZCA, Kadir 
YILDIRIM, Eyüp TEMEL, Hacı Şefik ŞİMŞEK ve Niyazi MALKOÇ isimli şüpheliler oldukları,

Şüpheliler Yavuz KARAKAYA, Bekir YOKUŞ, Emre CİNGÖZ, Ecevit EMİR, Hacı Şefik 
ŞİMŞEK ve Eyüp TEMEL görev kayıt defterine göre farklı yerlerde bulunmaları gerekirken, 
cinayet mahalli ve çevresinde bulunduklarının cep telefonu sinyal baz bilgileri ve güvenlik kamera 
görüntülerinden tespit edildiği,

Soruşturma kapsamında ifadesi alınan İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü 
görevlisi Yusuf BOZCA'nın; 19/01/2007 tarihinde Hrant DİNK'in öldürüldüğü Agos Gazetesi 
çevresinde yer alan, Ogün SAMAST ve Hrant DİNK'i izleyen, cinayetin işlenmesine nezaret eden 
şüphelilerden İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri Emre CİNGÖZ, Yavuz 
KARAKAYA, Bekir YOKUŞ, Ali Barış SEVİNDİK'i teşhis ettiği, 

Soruşturma kapsamında ifadesi alınan İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü 
görevlisi Uzm. Çvş. Yusuf BOZCA'nın; "Şüpheli Muharrem DEMİRKALE'nin askeri hiyerarşik 
yapıda alt rütbede görev yapan astları olan Astsubaylar Şeref ATEŞ ve Yavuz KARAKAYA'ya 
"abi" diyerek hitap ettiğini" beyan ettiği, 

Hrant DİNK cinayetinin tetikçisi Ogün SAMAST'ın, C.Başsavcılığında alınan ifadelerinde 
olay günü olan 19/01/2007 tarihinde kendisini siyah renkli Renault marka bir araçtan inen 
şahısların takip ettiğini, daha sonra takibe katılan şahısların arttığını söylediği, 

Güvenlik kamera görüntülerinden, şüphelilerce kullanılan siyah renkli ve mavi renkli iki 
araç tespit edildiği, 

İstanbul İl Jandarma Komutanlığıyla yapılan yazışma sonucu cinayetin işlendiği 19/01/2007 
günü İstanbul İl Jandarma Komutanlığına ait 734531 Askeri, 34 BCD 22 plakalı siyah renkli 



  

Renault Clio marka araçla şüpheliler Yavuz KARAKAYA ve Bekir YOKUŞ'un, 734648 Askeri, 
34 R 0844 plakalı mavi renkli Fiat Albea marka araçla şüpheliler Emre CİNGÖZ ve Eyüp 
TEMEL'in görev yaptıklarının tespit edildiği, 

Şüpheli Yavuz KARAKAYA'nın kullanımında olan 0505 484 11 50 nolu telefon hattı ile, 
şüpheli Bekir YOKUŞ'un kullanımında olan 0505 484 81 17 numaralı telefon hattına ait iletişim ve 
baz bilgilerinin incelenmesinde; Yavuz KARAKAYA'nın 19/01/2007 günü 13:52 - 15:40 saatleri 
arasında 0505 484 11 50 nolu telefon hattının başka herhangi bir telefon hattıyla irtibatının 
bulunmadığı, 

Aynı ekipte ve araçta birlikte görev yapan şüphelilerin kullanımlarındaki bilinen telefon 
hatlarını iletişime kapattıkları, cinayet mahalli ve çevresinde Ogün SAMAST ve Hrant DİNK'i 
izlerken tespit edilemeyen başka hatlar ya da istihbari iletişim cihazları kullandıkları, 

08/09/2016 tarihinde yazılı ve görsel medyada yayınlanan görüntüler ve Ogün SAMAST'ın 
beyanından şüphelilerden Muharrem DEMİRKALE'nin yönlendirmesi ve koordinasyonu altında 
mahiyetinde görev yapan şüpheliler Yavuz KARAKAYA ve Bekir YOKUŞ tarafından istihbarat 
fiziki takip kameralarıyla, Ogün SAMAST'ı bulunduğu yere göre caddenin karşısından yatay ve 
yüzüne yakın çekim yapacak şekilde de kameraya aldıkları, 

Cinayet öncesi, cinayetin işlenmesi sırasında ve cinayet sonrası istihbarat teknikleriyle 
Ogün SAMAST'ı ve tüm süreci FETÖ/PDY silahlı terör örgütünün amaçları doğrultusunda 
kullanmak üzere kayıt altına aldıkları,

Ayrıca; Hrant DİNK cinayeti soruşturmasının şüphelileri İstanbul İl Jandarma Komutanlığı 
İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlisi Astsubay Yavuz KARAKAYA ile  İstanbul Jandarma 
İstihbarat Şube Müdürlüğü Tim komutanı Üsteğmen Muharrem DEMİRKALE, FETÖ/PDY Silahlı 
Terör Örgütü mensuplarınca gerçekleştirilmeye çalışılan  15 Temmuz Başarısız Darbe Kalkışması 
sırasında, Ankara da Jandarma Genel Komutanlığı binasında darbeciler safında girdikleri silahlı 
çatışma sonucunda yakalandıkları, her iki şüphelinin Ankara Sulh Ceza Mahkemesince Darbeye 
Teşebbüs suçundan da tutuklandıkları, böylece sanık Yavuz KARAKAYA'nın üzerine atılı suçları 
işlediği iddiasıyla TCK.nun 309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri gereğince 
cezalandırılması,

Sanık YUSUF BOZCA'nın,
Hrant Dink cinayetinin planlandığı ve sonucunda icra edildiği tarihlerde İstanbul İl 

Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürlüğü Bölücü Faaliyetler unsur elemanı (Uzman 
Çavuş) olarak görev yaptığı,

Hrant DİNK cinayetinin önlenmesi konusunda ihmali bulunan kamu görevlileri ile ilgili 
olarak yürütülen 2014/40810 sayılı soruşturma kapsamında 23/01/2015 tarihinde ifadesi alınan 
Ogün SAMAST'ın "Hrant DİNK cinayeti günü Agos Gazetesi çevresinde keşif yaparak, cinayeti 
işlemek için bulunduğu sırada kendisini birden çok şahsın sürekli takip etmesi nedeniyle 
Trabzon'da bulunan Yasin HAYAL ile ankesörlü telefondan görüştüğünü, cinayetin azmettiricisi 
Yasin HAYAL'in kendisine "merak etme onlar bizden" demesi üzerine rahatladığını beyan ettiği, 
kendisine izlettirilen Saray Kumaşçılık ve Akbank Pangaltı Şubesine ait  kamera görüntülerinden 
kendisini izleyerek takip eden şahısları teşhis ettiği, 

Güvenlik kamera görüntüleriyle eşleşen HTS kayıtları, baz ve sinyal bilgilerinden, olay 
yerinde cinayet öncesi ve sonrasında bulunarak Ogün SAMAST ve Hrant DİNK'i izleyen, Hrant 
DİNK'in öldürülmesine nezaret eden İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerinin 
Emre CİNGÖZ, Ecevit EMİR, Yavuz KARAKAYA, Bekir YOKUŞ, Yusuf BOZCA, Kadir 
YILDIRIM, Eyüp TEMEL, Hacı Şefik ŞİMŞEK ve Niyazi MALKOÇ isimli şüpheliler oldukları,

 Yine olay yeri ve çevresinde bulunan güvenlik kamera görüntülerine yansıyan İstanbul 
Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü hizmetlerine tahsisli olduğu tespit edilen 2 adet Renault Clio 
marka araçlarda sürücü olarak görevli bulunan personellerin İstanbul Jandarma İstihbarat  Şube 
Müdürlüğü Bölücü Faal. 2. İstihbarat unsur elemanı Uzm. Çavuş Yusuf BOZCA ve İstanbul 



  

Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü ASAF 1. İstihbarat unsur elemanı Uzm. Çvş. Bekir YOKUŞ 
olduğu, böylece sanık Yusuf BOZCA'nın üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla TCK.nun 309/1-2, 
81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılması, 

Sanık ATİLLA GÜÇLÜOĞLU'nun,
Hrant Dink cinayetinin tetikçisi Ogün SAMAST'ın 20/01/2007 tarihinde Samsun ilinde 

yakalandığı tarihlerde Samsun İl Jandarma Komutanlığı Asayiş Şube Müdürü (Binbaşı) olarak 
görev yaptığı,

20/01/2007 günü saat 14:49, 15:03, 21:22'de sanık Muhammer AY, saat 14:35, 17:27'de 
Samsun Doğan Haber Ajansına ait, Faruk TEMİZ adına kayıtlı telefon hattıyla,  21:10, 21:59'da 
sanık Birol USTAOĞLU ile, 

Ayrıca sanık Muhammer AY ile 21/01/2007 günü saat 00:23, 00:34, 17:50, 20:14, 21:25 
saatlerinde, 22/01/2007 günü saat 17:05, 17:13 saatlerinde, 23/01/2007 günü saat 09:34'de telefon 
irtibatının bulunduğunun tespit edildiği, 

Hrant DİNK cinayetinin tetikçisi Ogün SAMAST ile Atatürk'ün "Vatan Toprağı Kutsaldır, 
Kaderine Terk Edilemez" sözünün yer aldığı bayraklı poster önünde Ogün SAMAST ile birlikte 
fotoğraf çektirdiği, bu fotoğrafların ilk kez 23/01/2007 tarihinde basın kuruluşlarında yayınlandığı, 

03/02/2007 tarihinde Hürriyet gazetesinde "Katil Unutuldu" başlığı altında yayınlanan iki 
foto, 09/02/2007 tarihinde "işte ikinci kaset" başlığı altında yayınlanan 3 adet foto, "Bayrağı 
cebinden çıkardı" başlığı altında yayınlanan 4 adet fotoğraf şüpheli Atilla GÜÇLÜOĞLU'na bağlı 
Samsun İl Jandarma Komutanlığı Olay Yeri İnceleme birimi tarafından çekilerek Memorex marka 
4354 108R B 30164 seri nolu CD içerisine yüklenen fotoğraflarla örtüştüğü, 

05/02/2007 günü Samsun 155 polis ihbar hattına yapılan ihbarla il merkezinde 3 ayrı yere 
bırakıldığı bildirilen görüntülerin de Atilla GÜÇLÜOĞLU'na bağlı Samsun İl Jandarma Olay 
Yeri İnceleme birimince çekilen görüntüler olduğu, 

Atilla GÜÇLÜOĞLU'nun, MİT Tırları soruşturmasından ve soruşturmamız kapsamında 
tutuklanan Jandarma Genel Komutanlığı İstihbarat Daire Başkanlığı Analiz Merkez Amiri şüpheli 
Hamza CELEPOĞLU ile 30/12/2006 - 19/07/2007 - 27/08/2007 tarihlerinde 3 adet telefon 
irtibatının olduğu, böylece sanık Atilla GÜÇLÜOĞLU'nun üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla 
TCK.nun 309/1, 220/2-6, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılması, 

Sanık BİROL USTAOĞLU'nun,
Hrant Dink cinayetinin tetikçisi Ogün SAMAST'ın 20/01/2007 tarihinde Samsun ilinde 

yakalandığı tarihlerde Samsun İl Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürlüğü Unsur 
Komutanı (Astsubay Başçavuş) olarak görevli olduğu, 

Cinayetten sonra tetikçi Ogün SAMAST'ın, Bayrampaşa otogarından Ogün Bey adına 
düzenlenmiş otobüs bileti ile Metro Turizm'e ait otobüs ile İstanbul'dan Trabzon'a doğru yola 
çıktığı bilgisi İstanbul Emniyet Müdürlüğünce elde edilmiş, Ogün SAMAST'ın kimliğine dair 
kamuoyuna hiçbir bilginin yansımamasına, medyada yayınlanmış beyaz bereli bir fotoğrafından 
başka eşgali ile ilgili bir bilgi bulunmamasına ve İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü görevlilerinin de 
Ogün Bey ismiyle adına bilet düzenlenen kişinin tetikçi Ogün SAMAST olduğuna dair kesin bir 
bilgi bulunmamasına rağmen, Samsun İhlas Haber ajansı muhabiri olarak çalışan şüpheli 
Muhammer AY'ın 20/01/2007 tarihinde saat 21:03'de Samsun İl Emniyet Müdürlüğü güvenlik şube 
müdürü şüpheli Yakup KURTARAN ile bir telefon görüşmesi gerçekleştirdiği, saat 21:06'da 
Samsun İl Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürlüğünde görevli astsubay şüpheli Birol 
USTAOĞLU'na İstanbul ilinden Trabzon iline doğru hareket halinde olan ve Samsun iline 
yaklaşan Metro Turizm'e ait otobüs içinde Hrant DİNK cinayetini gerçekleştiren tetikçi Ogün 
SAMAST'ın bulunduğu bilgisini verdiği, 

Saat 22:45 sıralarında Samsun otogarına gelen otobüste bulunan tetikçi Ogün SAMAST'ın 
Jandarma ve Emniyet görevlilerince yakalandığı, yakalama tutanağının saat 23:00'da düzenlendiği, 



  

Samsun otogarı içerisinde bulunan Yeşilkent Jandarma Karakolunda tetikçi Ogün 
SAMAST'ın üst araması, kimlik tespiti ve parmak izi çalışmaları yapıldıktan sonra Samsun İl 
Emniyet Müdürlüğü TEM Şube Müdürlüğüne götürüldüğü, 

 Kamuoyu algısı oluşturmak amacıyla Atatürk'ün "Vatan toprağı kutsaldır, kaderine 
terkedilemez" sözü önünde tetikçi Ogün SAMAST'ın elinde Türk Bayrağı olduğu halde, Ogün 
SAMAST ile birlikte fotoğraf çekildiği, fotoğraf çekimi sırasında sanıklar Birol USTAOĞLU ve 
Murat BAYRAK'ın Ogün SAMAST'a bayrağı çıkartması yönünde telkinde bulundukları, ayrıca 
sanık Birol USTAOĞLU 'nun Atatürk'ün "Vatan toprağı kutsaldır, kaderine terkedilemez" sözünün 
yer aldığı afiş önünde Ogün SAMAST'ın fotoğraf çekiminin yapılacağı sırada, Atatürk'ün sözünün 
tam olarak fotoğrafta görülebilmesi amacıyla personele şapkalarını çıkarttırdığı,

Sanıklar Murat BAYRAK ve Birol USTAOĞLU'nun tetikçi Ogün SAMAST'a ısrar 
ederek zorla Türk Bayrağı açtırarak bunun fotoğraf ve kamera kaydını yaptırdıkları, ayrıca 
Atatürk'ün "Vatan Toprağı Kutsaldır, Kaderine Terk Edilemez" sözünün yer aldığı afiş önünde de 
elinde bayrak olduğu halde ve bayraksız halde fotoğraf çekimlerini terör örgütünün oluşturmayı 
planladığı kamuoyu algısını yaratabilmek amacıyla yaptırdıkları, 

Ayrıca fotoğraf çekimi sırasında  şüpheliler Birol USTAOĞLU ya da Murat BAYRAK'ın 
Ogün SAMAST'a "Bayrağı çıkart Ogün" şeklinde telkinde bulundukları, böylece sanık Birol 
USTAOĞLU'nun üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla TCK.nun 309/1, 220/2-6, 314/2, 53/1, 
63/1, TMK 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılması, 

Sanık MURAT BAYRAK'ın,
Hrant Dink cinayetinin tetikçisi Ogün SAMAST'ın 20/01/2007 tarihinde Samsun ilinde 

yakalandığı tarihlerde Samsun İl Jandarma Komutanlığı KOM Şube Müdürü (Yüzbaşı) olarak 
görev yaptığı, 

20/01/2007 günü saat 22:45 sıralarında Samsun otogarına gelen otobüste bulunan tetikçi 
Ogün SAMAST'ın Jandarma ve Emniyet görevlilerince yakalandığı ve Samsun otogarı içerisinde 
bulunan Yeşilkent Jandarma Karakolunda tetikçi Ogün SAMAST'ın üst araması, kimlik tespiti ve 
parmak izi çalışmaları yapıldıktan sonra Samsun İl Emniyet Müdürlüğü TEM Şube Müdürlüğüne 
götürüldüğü, 

 Kamuoyu algısı oluşturmak amacıyla Atatürk'ün "Vatan toprağı kutsaldır, kaderine 
terkedilemez" sözü önünde tetikçi Ogün SAMAST'ın elinde Türk Bayrağı olduğu halde, Ogün 
SAMAST ile birlikte fotoğraf çekildiği, fotoğraf çekimi sırasında sanıklar Birol USTAOĞLU ve 
Murat BAYRAK'ın Ogün SAMAST'a bayrağı çıkartması yönünde telkinde bulundukları, ayrıca 
sanık Birol USTAOĞLU'nun Atatürk'ün "Vatan toprağı kutsaldır, kaderine terkedilemez" sözünün 
yer aldığı afiş önünde Ogün SAMAST'ın fotoğraf çekiminin yapılacağı sırada, Atatürk'ün sözünün 
tam olarak fotoğrafta görülebilmesi amacıyla personele şapkalarını çıkarttırdığı,  

Sanıklar Murat BAYRAK ve Birol USTAOĞLU'nun tetikçi Ogün SAMAST'a ısrar ederek 
zorla Türk Bayrağı açtırarak bunun fotoğraf ve kamera kaydını yaptırdıkları, ayrıca Atatürk'ün 
"Vatan Toprağı Kutsaldır, Kaderine Terk Edilemez" sözünün yer aldığı afiş önünde de elinde 
bayrak olduğu halde ve bayraksız halde fotoğraf çekimlerini terör örgütünün oluşturmayı planladığı 
kamuoyu algısını yaratabilmek amacıyla yaptırdıkları, 

Ayrıca fotoğraf çekimi sırasında  şüpheliler Birol USTAOĞLU ya da Murat BAYRAK'ın 
Ogün SAMAST'a "Bayrağı çıkart Ogün" şeklinde telkinde bulundukları,

Sanık Murat BAYRAK'ın Samsun İl Emniyet Müdürlüğü TEM Şube Müdürlüğünde 
çekilen ve sonradan Hürriyet gazetesinde yayınlanan görüntüleri şüpheli Yüksel AVAN'dan teslim 
aldığı, bu görüntülerin 05/02/2007 tarihinde Samsun 155 polis ihbar hattına yapılan ihbar nedeniyle 
Samsun İl Merkezinde 3 ayrı yerden de elde edildiği, 

Samsun İl Emniyet Müdürlüğünden soruşturma dosyasında getirtilen konu ile ilgili evrak 



  

içeriklerinde kolluk tarafından yapılan araştırma sonucunda ihbarcının kimliğine ulaşılamadığı, 
Sanık Murat BAYRAK'ın TEM Şube Müdürlüğünde tetikçi Ogün SAMAST'a kendi cep 

telefonundan görüntüler izlettirdiği, İstanbul C. Başsavcılığınca bu nedenle ifadesi alınan Ogün 
SAMAST'ın sanık Murat BAYRAK tarafından cep telefonundan kendisine izlettirilen 
görüntülerin Hrant DİNK cinayeti sırasında olay yerinde bulunduğu esnada çekilen istihbari 
görüntüler olduğu beyanında bulunduğu, 

Görüntülerin 08/09/2016 tarihinde yazılı ve görsel medyada yayınlanması, yayınlanan 
görüntülerin soruşturma dosyasında bulunan görüntüler olmaması nedeniyle 29/09/2016 tarihinde 
Ogün SAMAST İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığına getirilerek görüntüler kendisine 
izlettirildiğinde Ogün SAMAST'ın Samsun Terörle Mücadele Şube Müdürlüğünde yanında oturan 
sivil bir şahsın elinde bulunan telefon ekranından Yasin HAYAL ile konuştuğu ankesörlü telefon 
önünde sigara içip beklerken çekilen görüntülerinin izlettirildiği, bu görüntülerin işyeri güvenlik 
kamera görüntüleri olmadığı, caddenin karşısında park halinde bulunan kendisini takip eden 
şahısların kullandığı siyah renkli Renault marka aracın yakınında bekleyen, kendisini takip eden 
şahıslarca çekilmiş fiziki takip görüntüleri olduğu beyanında bulunduğu, Ogün SAMAST'ta 
görüntüleri izleten sivil giyimli şahsın Samsun İl Jandarma Komutanlığı Şube Müdürü şüpheli 
Murat BAYRAK olduğunun tespit edildiği, böylece sanık Murat BAYRAK'ın üzerine atılı 
suçları işlediği iddiasıyla TCK.nun 309/1, 220/2-6, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri 
gereğince cezalandırılması, 

Sanık YÜKSEL AVAN'ın,
Hrant Dink cinayetinin tetikçisi Ogün SAMAST'ın 20/01/2007 tarihinde Samsun ilinde 

yakalandığı tarihlerde Samsun İl Jandarma Komutanlığı Asayiş Şube Müdürlüğü Olay Yeri 
İnceleme biriminde astsubay rütbesiyle görev yaptığı, 

20/01/2007 günü saat 22:45 sıralarında Samsun otogarına gelen otobüste bulunan tetikçi 
Ogün SAMAST'ın Jandarma ve Emniyet görevlilerince yakalandığı ve Samsun otogarı içerisinde 
bulunan Yeşilkent Jandarma Karakolunda tetikçi Ogün SAMAST'ın üst araması, kimlik tespiti ve 
parmak izi çalışmaları yapıldıktan sonra Samsun İl Emniyet Müdürlüğü TEM Şube Müdürlüğüne 
götürüldüğü, 

 Kamuoyu algısı oluşturmak amacıyla Samsun İl Emniyet Müdürlüğünde Atatürk'ün "Vatan 
toprağı kutsaldır, kaderine terk edilemez" sözü önünde tetikçi Ogün SAMAST'ın elinde Türk 
Bayrağı olduğu halde, Ogün SAMAST ile birlikte fotoğraf çekildiği, sanık Yüksel AVAN'ın da 
Ogün SAMAST ile fotoğrafını çektirdiği, 

Sanık Yüksel AVAN'ın, Samsun İhlas Haber Ajansı muhabiri olan sanık Muhammer AY 
ile 21/01/2007 günü saat 15:42 ve 15:46'da telefon irtibatlarının bulunduğu, 23/01/2007 tarihinde 
ise Ogün SAMAST'ın Atatürk'ün sözünün yer aldığı afişinin önündeki fotoğrafının Star 
gazetesinde yayınlandığı, 

03/02/2007 tarihinde Hürriyet gazetesinde "katil unutuldu" başlığı altında yayınlanan iki 
fotoğraf, 09/02/2007 tarihinde "işte ikinci kaset" başlığı altında yayınlanan 3 adet fotoğraf, 
"Bayrağı cebinden çıkardı" başlığı altında yayınlanan 4 adet fotoğrafın sanık Yüksel AVAN'ın yer 
aldığı Samsun İl Jandarma Komutanlığı Olay Yeri İnceleme birimi tarafından çekilerek Memorex 
marka 4354 108R B 30164 seri nolu CD içerisine yüklenen fotoğraflarla örtüştüğü, 

Ayrıca bu görüntülerin 05/02/2007 tarihinde Samsun 155 polis ihbar hattına yapılan ihbar 
nedeniyle Samsun İl Merkezinde 3 ayrı yerden de elde edildiği, böylece sanık Yüksel AVAN'ın 
üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla TCK.nun 309/1, 220/2-6, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 
maddeleri gereğince cezalandırılması, 

Sanık AHMET ÇETİNER'in,
Hrant Dink cinayetinin tetikçisi Ogün SAMAST'ın 20/01/2007 tarihinde Samsun ilinde 



  

yakalandığı tarihlerde Samsun İl Emniyet Müdürlüğü Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü'nde 
komiser rütbesiyle görev yaptığı, 

20/01/2007 günü saat 22:45 sıralarında Samsun otogarına gelen otobüste bulunan tetikçi 
Ogün SAMAST'ın Jandarma ve Emniyet görevlilerince yakalandığı ve Samsun otogarı içerisinde 
bulunan Yeşilkent Jandarma Karakolunda tetikçi Ogün SAMAST'ın üst araması, kimlik tespiti ve 
parmak izi çalışmaları yapıldıktan sonra Samsun İl Emniyet Müdürlüğü TEM Şube Müdürlüğüne 
götürüldüğü, 

 Kamuoyu algısı oluşturmak amacıyla Samsun İl Emniyet Müdürlüğünde Atatürk'ün "Vatan 
toprağı kutsaldır, kaderine terk edilemez" sözü önünde tetikçi Ogün SAMAST'ın elinde Türk 
Bayrağı olduğu halde fotoğraf çekildiği, bu fotoğraf ve görüntülerin olay günü Samsun İl Emniyet 
Müdürlüğü TEM Şube Müdürlüğünde nöbetçi amir olarak görevli olan sanık Ahmet ÇETİNER'in 
talimatıyla çekildiği,  ayrıca sanık Ahmet ÇETİNER'in de tetikçi Ogün SAMAST'ın koluna girerek 
kendisinin de yer aldığı fotoğrafların çekimini yaptırdığı, 

TEM Şube müdürlüğünde çekilen fotoğrafların 23/01/2007 günü Star gazetesinde "Bu nasıl 
fotoğraf", 25/01/2007 günü "katille poster utandırdı" başlığı altındaki haberlerde yayınlandığı,

Sanık Ahmet ÇETİNER'in, Faruk TEMİZ adına kayıtlı Doğan Haber ajansının 
kullanımındaki 0505 500 93 38 nolu hatla 26/01/2007 - 30/01/2007 tarihleri arasında 3 kez irtibatlı 
olduğu,

Ayrıca sanığın 06/01/2017 tarih ve 679 sayılı Kanun Hükmünde Kararname ile FETÖ/PDY 
Silahlı Terör Örgütüne iltisakı nedeniyle kamu görevinden ihraç edildiği, böylece sanık Ahmet 
ÇETİNER'in üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla TCK.nun 309/1, 220/2-6, 314/2, 53/1, 63/1, 
TMK 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılması, 

Sanık METİN BALTA'nın,
Hrant Dink cinayetinin tetikçisi Ogün SAMAST'ın 20/01/2007 tarihinde Samsun ilinde 

yakalandığı tarihlerde Samsun İl Emniyet Müdürlüğü TEM Şube Müdürlüğünde emniyet amiri 
olarak görev yaptığı, 

20/01/2007 günü saat 22:45 sıralarında Samsun otogarına gelen otobüste bulunan tetikçi 
Ogün SAMAST'ın Jandarma ve Emniyet görevlilerince yakalandığı ve Samsun otogarı içerisinde 
bulunan Yeşilkent Jandarma Karakolunda tetikçi Ogün SAMAST'ın üst araması, kimlik tespiti ve 
parmak izi çalışmaları yapıldıktan sonra Samsun İl Emniyet Müdürlüğü TEM Şube Müdürlüğüne 
götürüldüğü, 

 Kamuoyu algısı oluşturmak amacıyla Samsun İl Emniyet Müdürlüğünde Atatürk'ün "Vatan 
toprağı kutsaldır, kaderine terk edilemez" sözü önünde tetikçi Ogün SAMAST'ın elinde Türk 
Bayrağı olduğu halde fotoğraf çekildiği, bu fotoğraf ve görüntülerin Samsun İl Emniyet 
Müdürlüğünde emniyet amiri olan sanık Metin BALTA'nın talimatıyla çekildiği, 

TEM Şube müdürlüğünde çekilen fotoğrafların 23/01/2007 günü Star gazetesinde "Bu nasıl 
fotoğraf", 25/01/2007 günü "katille poster utandırdı" başlığı altındaki haberlerde yayınlandığı,

Ayrıca sanığın 01/09/2016 tarihli 672 sayılı Kanun Hükmünde Kararname ile FETÖ/PDY 
terör örgütü ile iltisakı nedeniyle kamu görevinden ihraç edildiği, böylece sanık Metin 
BALTA'nın üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla TCK.nun 309/1, 220/2-6, 314/2, 53/1, 63/1, 
TMK 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılması, 

Sanık YAKUP KURTARAN'ın, 
Hrant Dink cinayetinin tetikçisi Ogün SAMAST'ın 20/01/2007 tarihinde Samsun ilinde 

yakalandığı tarihlerde Samsun İl Emniyet Müdürlüğü TEM Şube Müdürlüğünde Güvenlik Şube 
Müdürü olarak görev yaptığı, 

Cinayetten sonra tetikçi Ogün SAMAST'ın, Bayrampaşa otogarından Ogün Bey adına 



  

düzenlenmiş otobüs bileti ile Metro Turizm'e ait otobüs ile İstanbul'dan Trabzon'a doğru yola 
çıktığı bilgisi İstanbul Emniyet Müdürlüğünce elde edilmiş, Ogün SAMAST'ın kimliğine dair 
kamuoyuna hiçbir bilginin yansımamasına, medyada yayınlanmış beyaz bereli bir fotoğrafından 
başka eşgali ile ilgili bir bilgi bulunmamasına ve İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü görevlilerinin de 
Ogün Bey ismiyle adına bilet düzenlenen kişinin tetikçi Ogün SAMAST olduğuna dair kesin bir 
bilgi bulunmamasına rağmen, Samsun İhlas Haber ajansı muhabiri olarak çalışan sanık Muhammer 
AY'ın 20/01/2007 tarihinde saat 21:03'de Samsun İl Emniyet Müdürlüğü güvenlik şube müdürü 
sanık Yakup KURTARAN ile bir telefon görüşmesi gerçekleştirdiği, saat 21:06'da Samsun İl 
Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürlüğünde görevli astsubay şüpheli Birol 
USTAOĞLU'na İstanbul ilinden Trabzon iline doğru hareket halinde olan ve Samsun iline 
yaklaşan Metro Turizm'e ait otobüs içinde Hrant DİNK cinayetini gerçekleştiren tetikçi Ogün 
SAMAST'ın bulunduğu bilgisini verdiği, 

20/01/2007 günü saat 22:45 sıralarında Samsun otogarına gelen otobüste bulunan tetikçi 
Ogün SAMAST'ın Jandarma ve Emniyet görevlilerince yakalandığı ve Samsun otogarı içerisinde 
bulunan Yeşilkent Jandarma Karakolunda tetikçi Ogün SAMAST'ın üst araması, kimlik tespiti ve 
parmak izi çalışmaları yapıldıktan sonra Samsun İl Emniyet Müdürlüğü TEM Şube Müdürlüğüne 
götürüldüğü, 

 Kamuoyu algısı oluşturmak amacıyla Samsun İl Emniyet Müdürlüğünde Atatürk'ün "Vatan 
toprağı kutsaldır, kaderine terk edilemez" sözü önünde tetikçi Ogün SAMAST'ın elinde Türk 
Bayrağı olduğu halde fotoğraf çekildiği, 

Suç tarihinde Samsun İl Emniyet Müdürlüğü, İstihbarat Şube Müdürlüğü olan, halen 
Çankırı İl Emniyet Müdürü olarak görev yapan Fikri YALMAN, Başsavcılığımızda alınan 
10/04/2007 tarihli ifadesinde; "25/01/2017 Star gazetesinde Atatürk'ün ''Vatan toprağı kutsaldır, 
kaderine terk edilemez'' sözü önünde Ogün Samast'ın çekilmiş tek kare fotoğrafı yayınlandıktan 
sonra, 27/01/2007 tarihinde aynı zamanda devrem olan İstihbarat Daire Başkanlığı C Şube 
Müdürlüğü Ali Fuat YILMAZER beni telefonla arayarak 'devrem bu yakalamayla ilgili elinizde 
bilgi, belge, görüntü ne varsa gönderin' dedi. Network üzerinden İstihbarat Daire Başkanlığı C 
Şube Müdürlüğüne bizim kendi görüntümüzü ve o ana kadar temin ettiğimiz bilgi ve belgeleri üst 
yazı ile gönderdik. 01/02/2007 tarihinde FOX TV'de akşam ana haber bülteninde bizim 
şubemizden İstihbarat Daire Başkanlığı C Şube Müdürlüğüne gönderilen 44 sn'lik görüntünün 
Ercan Gün tarafından Samsun otogarda Jandarma tarafından çekilen görüntüler anonsuyla 
yayınlandığını gördük. Fox TV'de görüntüler yayınlandıktan bir kaç gün sonra İstihbarat Daire 
Başkanlığı C Şube Müdürlüğü Ali Fuat YILMAZER beni network üzerinden telefonla arayarak 
bana 'devrem görüntülerde sivil olan kişinin bizden olduğunu neden söylemedin' diyerek sitem etti. 
Bahsettiği kişi Güvenlik Şube Müdürlüğü vekili Yakup KURTARAN'dı. Ben de kendisine 
'Görüntülerde polis var mı yok mu sormadın, bende böyle bir şey söyleme gereği duymadım' 
dedim" şeklinde beyanda bulunduğu, 

Ali Fuat YILMAZER'in bu ifadesinden, görüntülerde Yakup KURTARAN 'ın 
bulunduğunun bilinmesi durumunda Samsun İstihbarat Şube Müdürlüğünden, İstihbarat Daire 
Başkanlığı C Şube Müdürlüğüne gönderilen 44 sn'lik görüntünün FETÖ'nün medya ayağında yer 
alan şakirtlerine servis edilmeyeceğinin anlaşıldığı, 

Başsavcılıkça yürütülen soruşturma sırasında Ali Fuat YILMAZER'in "yayınlanan 
görüntülerde bizden biri olduğunu neden söylemedin" diyerek Fikri Yalman'a sitem ettiği sanık 
Yakup KURTARAN'ın FETÖ/PDY Terör Örgütünün mensupları arasında kripto örgütsel 
haberleşmeyi sağlayan "Bylock" uygulasını kullandığının tespit edildiği, 

Sanık Yakup KURTARAN'ın, soruşturma kapsamında yurtdışına kaçması nedeniyle 
hakkında yakalama kararı bulunan sanık Halil İbrahim KOCA ile 16, yine FETÖ/PDY firari 
şüphelisi eski emniyet müdürü Hamza TOSUN ile 5 telefon irtibatının bulunduğunun tespit 
edildiği, 

Soruşturma kapsamında TMSF'den gönderilen yazı içeriğine göre sanık Yakup 



  

KURTARAN'ın FETÖ/PDY Terör örgütü ile iltisaklı Bank Asya'nın Malatya ve Keçiören 
şubelerinde 2 adet TL hesabının bulunduğu, ayrıca sanığın Kanun Hükmünde Kararname ile 
FETÖ/PDY Silahlı Terör Örgütü ile iltisakından dolayı kamu görevinden ihraç edildiği, böylece 
sanık Yakup KURTARAN'ın üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla TCK.nun 220/2-6, 314/2, 
53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri uyarınca cezalandırılması, 

Sanık TEVFİK CANTÜRK'ün,
Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğünde 1999-2007 yılları arasında 

polis memuru olarak görev yaptığı, 
Sanık Tevfik CANTÜRK'ün Hrant DİNK cinayetinin işlendiği 19/01/2007 tarihinde 

Trabzon Jandarma İstihbarat görevlisi Okan ŞİMŞEK ile saat: 08:18, 09:20, 11:59, 13:46, 14:20'de 
cinayetten hemen önce de olmak üzere telefon irtibatlarının bulunduğu, ayrıca sanık Tevfik 
CANTÜRK'ün 19/01/2007 günü saat 19:36'da 2016/32 esas sayılı dava sanıklarından Onur 
KARAKAYA ile telefon irtibatlarının bulunduğu, 

İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesinin 2016/32 esas sayılı davanın sanıklarından Faruk 
SARI, Ercan DEMİR ve Mehmet AYHAN ile 20/01/2007 tarihinde 8 adet telefon irtibatının 
bulunduğu, Trabzon Jandarma İstihbarat görevlisi sanık Okan ŞİMŞEK ile 8 adet telefon irtibatının 
bulunduğunun tespit edildiği, 

Sanık Tevfik CANTÜRK'ün, Trabzon ilinde Erhan TUNCEL ve Yasin HAYAL 
tarafından Mc Donald's ünvanlı iş yeri bombalanmasından sonra İstanbul 14. Ağır Ceza 
Mahkemesinin 2016/32 esas sayılı davasının sanıklarından Muhittin Zenit ile Erhan Tuncel'i 
yardımcı istihbarat elemanı olarak mimleyen polis memuru olduğu, Hrant DİNK cinayetinin 
planlanması ve icrası aşamalarında aktif katılımı bulunduğu iddiasıyla sanığın TCK.nun 309/1-2, 
81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılması, 

Sanık ERCAN GÜN'ün, 
Hrant Dink cinayetinin işlendiği tarihlerde TGRT FOX TV Muhabiri olduğu, 
20/01/2007 günü saat 22:45 sıralarında Samsun otogarına gelen otobüste bulunan Hrant 

DİNK cinayeti tetikçisi Ogün SAMAST'ın Jandarma ve Emniyet görevlilerince yakalandığı ve 
Samsun otogarı içerisinde bulunan Yeşilkent Jandarma Karakolunda üst araması, kimlik tespiti ve 
parmak izi çalışmaları yapıldıktan sonra Samsun İl Emniyet Müdürlüğü TEM Şube Müdürlüğüne 
götürüldüğü, 

 Kamuoyu algısı oluşturmak amacıyla Samsun İl Emniyet Müdürlüğünde Atatürk'ün "Vatan 
toprağı kutsaldır, kaderine terk edilemez" sözü önünde tetikçi Ogün SAMAST'ın elinde Türk 
Bayrağı olduğu halde fotoğraf çekildiği, 

Bu görüntülerin bir kısmının terör örgütüyle iltisaklı sanık Ercan GÜN tarafından 
FETÖ/PDY terör örgütünün amaçları doğrultusunda yine terör örgütü ile iltisaklı medya 
kuruluşlarınca servis edildiği,

 Sanık Ercan GÜN'ün, Hrant DİNK cinayetinin işlendiği 19/01/2007 günü FETÖ/PDY 
terör örgütü üyeleri Adem YAVUZARSLAN, M.Faruk MERCAN ve Ekrem DUMANLI ile 
cinayet sonrası yoğun telefon irtibatları bulunduğu, 

Sanık Ercan GÜN'ün, 31/01/2007 tarihinde yukarıda isimleri belirtilen irtibatlı olduğu 
FETÖ/PDY Terör örgütü mensuplarınca Samsun iline gönderildiği, Samsun ilinde bulunduğu 
sırada kullanımındaki cep telefonundan Samsun İl Jandarma Komutanlığı santral numarasını 
aradığı, bir süre görüştükten sonra cep telefonunu kapatarak Jandarma görevlileri ile gizli bir 
buluşma gerçekleştirdiği algısını yarattığı ve daha sonra tekrar İstanbul iline döndüğü,

Sanık Ercan GÜN'ün, 30/01/2007 tarihinde Zaman Gazetesinde halen yurt dışında kaçak 
olarak bulunan FETÖ/PDY nin medya tetikçileri Ekrem DUMANLI, Adem YAVUZARSLAN  ve 
Mehmet Faruk MERCAN ile FETÖ/PDY içinde emniyet mensuplarının örgütsel konumda 
"abi"liğini yapan halen yurt dışında kaçak olarak bulunan Av. Halil İbrahim KOCA ile buluşmuş, 



  

kendisine haber olarak yayınlayacağı görüntüler burada verilmesine rağmen görüntülerin Samsun İl 
Jandarma Komutanlığında çekildiği algısı yaratılması için 31/01/2007 tarihinde Samsun iline 
gönderildiği,

Ercan GÜN'ün yayınlandığı görüntülerin Samsun İl Emniyet Müdürlüğünün İstihbarat 
Daire Başkanlığı C Şube Müdürlüğüne network üzerinden gönderdiği 44 saniyelik görüntüler 
olduğu, 

Samsun İl Jandarma Komutanlığı ve Jandarma Genel Komutanlığınca Hrant DİNK cinayeti 
tetikçisi Ogün SAMAST'ın fotoğraf ve görüntüye alma işlemlerinin Samsun İl Jandarma 
Komutanlığına bağlı birimlerde yapılmadığının 24/01/2007 tarihinde kamu oyuna açılanmasına 
rağmen bu görüntülerin Samsun İl Jandarma Komutanlığında çekilmiş gibi şüpheli Ercan GÜN 
tarafından 01/02/2007 tarihinde yayınlanmasıyla Hrant DİNK cinayetinin arkasında ulusalcılar 
olduğu algısı yaratılarak Ergenekon operasyonlarının zemini oluşturulduğu, Hrant DİNK 
cinayetinin medya tetikçiliğinin oluşturulan kumpasla başarıyla yerine getirildiği, 

Sanık Ercan GÜN İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığında alınan ifadesinde;
Soruşturmaya konu, 01/02/2007 tarihinde yayınladığı görüntülerin kendisine çalıştığı 

TGRT-FOX TV hizmet binasına 30/01/2007 tarihinde kargo ile geldiği, 
31/01/2007 tarihinde Zaman hizmet binasında Ekrem DUMANLI, Adem Yavuz ARSLAN, 

Mehmet Faruk MERCAN'la yaptığı görüşmenin, 07/01/2007 tarihinde Zaman gazetesindeki 
işinden ayrılması nedeniyle oluşan kıdem tazminatı alacağı ile ilgili olduğu yolunda savunmada 
bulunduğu, 

Kayyuma devredilen Feza Gazetecilik Anonim Şirketinden sanığın savunmasına esas 
Kıdem tazminatı bordrosu, ilişik kesme formu, sigortalı işe giriş ve işten ayrılma bildirgesinin 
soruşturma dosyasına getirildiği, 

12/01/2007 tarihli, sanık Ercan GÜN, İnsan Kaynakları direktörü İskender YILMAZ ve 
Mali İşler Genel Müdür yardımcısı Şenol KAHRAMAN'ın imzalarını taşıyan kıdem tazminatı 
bordrosu içeriğine göre 17.578,23 TL olarak hesaplanan net kıdem tazminatının 12/01/2007 tarihi 
itibariyle sanık Ercan GÜN'ün nakten aldığı, tazminat miktarına ve alacağının bulunduğuna dair 
itirazı kayıt şerh düşmediğinin tespit edildiği,

Dolayısıyla sanık Ercan GÜN'ün, 30/01/2007 tarihinde, Samsun iline gönderilmeden 1 gün 
önce Zaman gazetesi hizmet binasında Ekrem DUMANLI, MehmetFaruk MERCAN, Adem Yavuz 
ARSLAN ile tazminat alacağına dair görüşme yaptığı yolundaki savunmasının da gerçeği 
yansıtmadığı, böylece sanığın üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla TCK.nun 309/1-2, 220/7, 
314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılması, 

Sanık ADEM SARIGÖL'ün, 
Hrant Dink cinayetinin işlendiği tarihte IQ Yayınevi sahibi ve genel yayın yönetmeni 

olduğu, cinayet günü saat 15:44'te Muharrem DEMİRKALE'nin Adem SARIGÖL'ü arayarak 
bilgilendirdiği, Adem SARIGÖL'ün olay günü ve cinayet sonrası yaklaşık 1 yıllık süreçte 
Muharrem DEMİRKALE ile 93 adet, TSK ile irtibatlı değişik birimlerle, 85 adet telefon irtibatının 
bulunduğu, cinayet günü Muharrem DEMİRKALE ile görüştükten sonra, Kara Kuvvetleri 
Komutanlığı ile irtibatlı iki adet telefon görüşmeleri yaptığı, 35 kez uluslararası numaralarla  
(Azerbaycan) görüşmeler yaptığı, cinayet günü sanık Muharrem DEMİRKALE'nin sanıklar Ali 
Fuat YILMAZER ve Metin BALTA ile birlikte sanık Adem SARIGÖL ile de telefon irtibatlarının 
bulunmasının sanık Adem SARIGÖL'ün de FETÖ/PDY terör örgütü ile iltisaklı olduğunu 
gösterdiği, böylece sanık Adem SARIGÖL'ün üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla TCK.nun 
309/1-2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılması, 

Sanık MUHAMMER AY'ın,
Hrant Dink cinayetinin işlendiği tarihlerde İhlas Haber Ajansı Samsun ili adliye ve polis 

muhabiri olarak görev yaptığı,
Aziz ÖZEN adına kayıtlı 0505 346 57 32 nolu hattı kullandığı, 
Kamuoyunda Hrant DİNK cinayeti tetikçisi Ogün SAMAST'ın kimliği ve nerede olduğu, 



  

nereye gittiği bilinmemesine rağmen 20/01/2007 tarihinde Ogün SAMAST yakalanmadan yaklaşık 
2 saat kadar önce Ogün SAMAST'ın kimlik bilgilerini ve Samsun iline doğru hareket eden bir 
otobüste yolcu olarak bulunduğunu, FETÖ/PDY Silahlı Terör Örgütündeki bağlantıları nedeniyle 
öğrenerek örgütsel faaliyet kapsamında edindiği bilgiyi sanıklar Yakup KURTARAN, Birol 
USTAOĞLU ve Atilla GÜÇLÜOĞLU ile paylaştığı, 

Sanık Muhammer AY'ın, olay yeri inceleme ekibinde yer alan ve fotoğraf ve kamera 
çekimlerini yapan sanık Yüksel AVAN ile 21/01/2007 günü saat:15;42-15;46 da telefon 
irtibatlarının bulunduğu,

Hrant DİNK cinayeti tetikçisi Ogün SAMAST'ın içinde bulunduğu otobüsle Samsun'a doğru 
yolculuk yaptığı sırada;

Sanık Muhammer AY'ın 21/01/2007 tarihinde saat 21:03'de sanık Yakup KURTARAN'ı, 
saat 21:06'da Birol USTAOĞLU'nu, saat 21:07'de Yakup KURTARAN'ın Muhammer AY'ı, saat 
21:10'da Yakup KURTARAN'ın Muhammer AY'ı aradığı, görüşmelerin İstanbul'dan Trabzon'a 
doğru yola çıkan ve kimlik bilgileri bilinmeyen tetikçi Ogün SAMAST ile ilgili olduğu, 

Ayrıca soruşturma kapsamında TMSF'den gönderilen yazı içeriğine göre sanık Muhammer 
AY'ın FETÖ/PDY Terör örgütü ile iltisaklı Bank Asya'da 2 adet hesabının bulunduğu, böylece 
sanığın üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla TCK.nun 309/1-2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 
maddeleri gereğince cezalandırılması, 

Sanık HAMZA CELEPOĞLU'nun,
Hrant DİNK cinayeti tasarısının geliştirilmesi aşamalarında, halen FETÖ/PDY Silahlı Terör 

Örgütü üyeliği, darbeye teşebbüs ve MİT Tırları soruşturması nedeniyle de tutuklu bulunan sanık 
Hamza CELEPOĞLU'nun Jandarma Genel Komutanlığı İstihbarat Değerlendirme ve Analiz 
Merkez Amiri olduğu,

Trabzon İl Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerince beraberlerinde haber 
elamanları da olduğu halde, Hrant DİNK cinayeti tasarısının olgunlaştırılması ve hazırlık 
evresinde, öldürülen Hrant DİNK'in Bakırköy ilçesinde bulunan konutu ve Beyaz Adam Yayıncılık 
isimli iş yeri çevresinde bu amaçla keşif faaliyetinin yapıldığı 09/08/2006 tarihinde, sanık Hamza 
CELEPOĞLU'nun İstihbarat Değerlendirme ve Analiz Merkez Amiri olarak Jandarma Genel 
Komutanlığında görev yaptığı, 

Hrant DİNK cinayetinin planlanması ve gerçekleştirilmesi aşamalarında aktif rol oynayan 
Trabzon ve İstanbul Jandarma İstihbarat görevlilerinin üst amiri olduğu, 

Sanık Hamza CELEPOĞLU'nun kendi ifadesiyle de, Genel Komutanlığa bağlı illerin 
Jandarma İstihbarat Şubelerine; ASAF, ASOF, BÖF ve AÇAS birimlerinden gönderilen istihbarat 
haber ve değerlendirme formlarının, sanığın görev yaptığı İstihbarat Değerlendirme ve Analiz 
Merkezinde kendisine sunulduğu, 

Trabzon Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerinin Coşkun İĞCİ vasıtasıyla Yasin 
HAYAL'in Hrant DİNK'i öldürmek amacıyla silah arayışına girdiği bilgisini alarak, Coşkun İĞCİ 
ile irtibat kurdukları 2006 yılı başlarında da sanık Hamza CELEPOĞLU'nun bu faaliyetlere 
ilişkin düzenlenmesi gereken istihbarat değerlendirme ve bilgi formalarının gönderilmesi zorunlu 
olan İstihbarat Değerlendirme ve Analiz Merkez Amiri olarak Jandarma Genel Komutanlığında 
görev yaptığı, sanık Hamza CELEPOĞLU'nun Hrant DİNK cinayeti tasarısından ve Trabzon ile 
İstanbul İstihbarat Şube Müdürlükleri görevlilerince Hrant DİNK'in öldürülmesi amacıyla 
yürütülen illegal faaliyetlerden bilgi sahibi olmamasının mümkün olmadığı, 

Sanık Hamza CELEPOĞLU'nun, Hrant DİNK cinayeti tasarısının olgunlaştırılıp icra 
aşamasına geçildiği 2006 yılı Aralık ayında cinayetten yaklaşık 1 ay kadar önce, dil kursunda 
bulunduğu İtalya'dan Türkiye'ye bu nedenle izinli olarak geldiği ve 10 gün kadar sonra tekrar 
İtalya'ya döndüğü, 

Ayrıca sanık Hamza CELEPOĞLU'nun  FETÖ/PDY Silahlı Terör Örgütüne üye olmak 



  

ve Darbeye Teşebbüs suçlarından da halen tutuklu olduğu, böylece sanığın üzerine atılı suçları 
işlediği iddiasıyla TCK.nun  309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1  maddeleri gereğince 
cezalandırılması, 

Sanık METİN CANBAY'ın,
Hrant Dink cinayetinin planlandığı ve sonucunda icra edildiği tarihlerde İstanbul Emniyet 

Müdürlüğünde görevli olduğu, 

Sanıklardan Adem SARIGÖL'ün cinayet tarihi olan 19/01/2007 tarihinde Ali Fuat 
YILMAZER, Erol DEMİRHAN ve Metin CANBAY ile telefon irtibatlarının bulunduğu, 

Sanık Metin CANBAY'ın sanıklardan Muharrem DEMİRKALE ile de 19/01/2007 
tarihinde telefon irtibatının bulunduğu, 

Ayrıca sanık Metin CANBAY'ın FETÖ/PDY örgütünün mensupları arasında örgütsel 
haberleşmeyi sağlayan kripto haberleşme programı "Bylock" kullanıcısı olduğu, böylece sanığın 
üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla TCK nun 309/1-2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri 
gereğince cezalandırılması, 

Sanık ZEKERİYA ÖZ'ün
Hrant DİNK cinayeti öncesinde Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğünce düzenlenen "kesin 

öldürülme" bilgisini içeren istihbarat raporlarının İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü ve İstihbarat 
Daire Başkanı Sabri UZUN'dan gizlenmesi sonucu yürütülen idari ve adli tahkikatlar sonucunda 
ele geçirilen kadrolarla başlatılan Ergenekon ve Balyoz gibi kumpas soruşturmaları dönemin özel 
yetkili Cumhuriyet Savcısı sanık Zekeriya ÖZ'ün yürüttüğü, sanığın halen Almanya'da, Alman 
İstihbarat Servisinin korumasında bulunan FETÖ/PDY mensubu olduğu, 

FETÖ/PDY Silahlı Terör Örgütüne üye olmak suçundan meslekten ihraç edilen eski özel 
yetkili firari savcı Zekeriya ÖZ'ün sanıklardan Muharrem DEMİRKALE'nin 0505 238 64 61 
numaralı hattı ile Hrant Dink cinayetinden önce 18/01/2007 tarihinde 3 kez, cinayetten sonra 
20/01/2007 tarihinde de 2 kez olmak üzere toplamda 5 görüşme yaptığı, 

Yine sanıklardan Muharrem DEMİRKALE'nin kullanımında bulunan 0505 238 64 60 
numaralı hat ile sanık Zekeriya ÖZ'ün kullanımındaki 0505 273 41 22 numaralı hat arasında 
cinayetten 1 gün önce 18/01/2007 tarihinde 2 kez görüşme gerçekleştirilip irtibat kurulduğu,  
böylece sanığın üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla TCK.nun  309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 
63/1, TMK 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılması, 

Sanık EKREM DUMANLI'nın
20/01/2007 günü saat 22:45 sıralarında Samsun otogarına gelen otobüste bulunan Hrant 

DİNK cinayeti tetikçisi Ogün SAMAST'ın Jandarma ve Emniyet görevlilerince yakalandığı ve 
Samsun otogarı içerisinde bulunan Yeşilkent Jandarma Karakolunda üst araması, kimlik tespiti ve 
parmak izi çalışmaları yapıldıktan sonra Samsun İl Emniyet Müdürlüğü TEM Şube Müdürlüğüne 
götürüldüğü, 

 Kamuoyu algısı oluşturmak amacıyla Samsun İl Emniyet Müdürlüğünde Atatürk'ün "Vatan 
toprağı kutsaldır, kaderine terk edilemez" sözü önünde tetikçi Ogün SAMAST'ın elinde Türk 
Bayrağı olduğu halde fotoğraf çekildiği, 

Bu görüntülerin bir kısmının terör örgütüyle iltisaklı sanık Ercan GÜN tarafından 
FETÖ/PDY terör örgütünün amaçları doğrultusunda yine terör örgütü ile iltisaklı medya 
kuruluşlarınca servis edildiği,

Sanık Ercan GÜN'ün, 30/01/2007 tarihinde Zaman Gazetesinde halen yurt dışında kaçak 
olarak bulunan FETÖ/PDY'nin medya tetikçileri Ekrem DUMANLI, Adem Yavuz ARSLAN  ve 
Mehmet Faruk MERCAN ile FETÖ/PDY içinde emniyet mensuplarının örgütsel konumda 
"abi"liğini yapan halen yurt dışında kaçak olarak bulunan sanık  Halil İbrahim KOCA ile 



  

buluştuğu, Ercan GÜN'e haber olarak yayınlayacağı görüntüler burada verilmesine rağmen, 
görüntülerin Samsun İl Jandarma Komutanlığında çekildiği algısı yaratılması için 31/01/2007 
tarihinde Ercan GÜN'ün Samsun iline gönderildiği, böylece sanık Ekrem DUMANLI'nın üzerine 
atılı suçları işlediği iddiasıyla TCK.nun  309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri 
gereğince cezalandırılması, 

Sanık MEHMETFARUK MERCAN'ın,
20/01/2007 günü saat 22:45 sıralarında Samsun otogarına gelen otobüste bulunan Hrant 

DİNK cinayeti tetikçisi Ogün SAMAST'ın Jandarma ve Emniyet görevlilerince yakalandığı ve 
Samsun otogarı içerisinde bulunan Yeşilkent Jandarma Karakolunda üst araması, kimlik tespiti ve 
parmak izi çalışmaları yapıldıktan sonra Samsun İl Emniyet Müdürlüğü TEM Şube Müdürlüğüne 
götürüldüğü, 

 Kamuoyu algısı oluşturmak amacıyla Samsun İl Emniyet Müdürlüğünde Atatürk'ün "Vatan 
toprağı kutsaldır, kaderine terk edilemez" sözü önünde tetikçi Ogün SAMAST'ın elinde Türk 
Bayrağı olduğu halde fotoğraf çekildiği, 

Bu görüntülerin bir kısmının terör örgütüyle iltisaklı sanık Ercan GÜN tarafından 
FETÖ/PDY terör örgütünün amaçları doğrultusunda yine terör örgütü ile iltisaklı medya 
kuruluşlarınca servis edildiği,

Sanık Ercan GÜN'ün, 30/01/2007 tarihinde Zaman Gazetesinde halen yurt dışında kaçak 
olarak bulunan FETÖ/PDY'nin medya tetikçileri Ekrem DUMANLI, Adem Yavuz ARSLAN  ve 
Mehmet Faruk MERCAN ile FETÖ/PDY içinde emniyet mensuplarının örgütsel konumda 
"abi"liğini yapan halen yurt dışında kaçak olarak bulunan sanık  Halil İbrahim KOCA ile 
buluştuğu, Ercan GÜN'e haber olarak yayınlayacağı görüntüler burada verilmesine rağmen, 
görüntülerin Samsun İl Jandarma Komutanlığında çekildiği algısı yaratılması için 31/01/2007 
tarihinde Ercan GÜN'ün Samsun iline gönderildiği, böylece sanık Mehmetfaruk MERCAN'ın 
üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla TCK.nun  309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 
maddeleri gereğince cezalandırılması, 

Sanık ADEM YAVUZ ARSLAN'ın
20/01/2007 günü saat 22:45 sıralarında Samsun otogarına gelen otobüste bulunan Hrant 

DİNK cinayeti tetikçisi Ogün SAMAST'ın Jandarma ve Emniyet görevlilerince yakalandığı ve 
Samsun otogarı içerisinde bulunan Yeşilkent Jandarma Karakolunda üst araması, kimlik tespiti ve 
parmak izi çalışmaları yapıldıktan sonra Samsun İl Emniyet Müdürlüğü TEM Şube Müdürlüğüne 
götürüldüğü, 

 Kamuoyu algısı oluşturmak amacıyla Samsun İl Emniyet Müdürlüğünde Atatürk'ün "Vatan 
toprağı kutsaldır, kaderine terk edilemez" sözü önünde tetikçi Ogün SAMAST'ın elinde Türk 
Bayrağı olduğu halde fotoğraf çekildiği, 

Bu görüntülerin bir kısmının terör örgütüyle iltisaklı sanık Ercan GÜN tarafından 
FETÖ/PDY terör örgütünün amaçları doğrultusunda yine terör örgütü ile iltisaklı medya 
kuruluşlarınca servis edildiği,

Sanık Ercan GÜN'ün, 30/01/2007 tarihinde Zaman Gazetesinde halen yurt dışında kaçak 
olarak bulunan FETÖ/PDY'nin medya tetikçileri Ekrem DUMANLI, Adem Yavuz ARSLAN  ve 
Mehmet Faruk MERCAN ile FETÖ/PDY içinde emniyet mensuplarının örgütsel konumda 
"abi"liğini yapan halen yurt dışında kaçak olarak bulunan sanık  Halil İbrahim KOCA ile 
buluştuğu, Ercan GÜN'e haber olarak yayınlayacağı görüntüler burada verilmesine rağmen, 
görüntülerin Samsun İl Jandarma Komutanlığında çekildiği algısı yaratılması için 31/01/2007 
tarihinde Ercan GÜN'ün Samsun iline gönderildiği, böylece sanık Adem Yavuz ARSLAN'ın 
üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla TCK.nun  309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 
maddeleri gereğince cezalandırılması, 



  

Sanık HALİL İBRAHİM KOCA'nın
20/01/2007 günü saat 22:45 sıralarında Samsun otogarına gelen otobüste bulunan Hrant 

DİNK cinayeti tetikçisi Ogün SAMAST'ın Jandarma ve Emniyet görevlilerince yakalandığı ve 
Samsun otogarı içerisinde bulunan Yeşilkent Jandarma Karakolunda üst araması, kimlik tespiti ve 
parmak izi çalışmaları yapıldıktan sonra Samsun İl Emniyet Müdürlüğü TEM Şube Müdürlüğüne 
götürüldüğü, 

 Kamuoyu algısı oluşturmak amacıyla Samsun İl Emniyet Müdürlüğünde Atatürk'ün "Vatan 
toprağı kutsaldır, kaderine terk edilemez" sözü önünde tetikçi Ogün SAMAST'ın elinde Türk 
Bayrağı olduğu halde fotoğraf çekildiği, 

Bu görüntülerin bir kısmının terör örgütüyle iltisaklı sanık Ercan GÜN tarafından 
FETÖ/PDY terör örgütünün amaçları doğrultusunda yine terör örgütü ile iltisaklı medya 
kuruluşlarınca servis edildiği,

Sanık Ercan GÜN'ün, 30/01/2007 tarihinde Zaman Gazetesinde halen yurt dışında kaçak 
olarak bulunan FETÖ/PDY'nin medya tetikçileri Ekrem DUMANLI, Adem Yavuz ARSLAN  ve 
Mehmet Faruk MERCAN ile FETÖ/PDY içinde emniyet mensuplarının örgütsel konumda 
"abi"liğini yapan halen yurt dışında kaçak olarak bulunan sanık  Halil İbrahim KOCA ile 
buluştuğu, Ercan GÜN'e haber olarak yayınlayacağı görüntüler burada verilmesine rağmen, 
görüntülerin Samsun İl Jandarma Komutanlığında çekildiği algısı yaratılması için 31/01/2007 
tarihinde Ercan GÜN'ün Samsun iline gönderildiği, böylece sanık  Halil İbrahim KOCA'nın 
üzerine atılı suçları işlediği iddiasıyla TCK.nun  309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 63/1, TMK 5/1 
maddeleri gereğince cezalandırılması, 

Sanık FETULLAH GÜLEN'in, 
Hrant DİNK cinayetinin Türkiye kamuoyu ve Ermeni diasporasının etkin olduğu Avrupa ve 

Amerika'daki etkisi, gerçekleştirilen eylemin şiddet içeren silahlı başlangıç eylemi olması, eylemde 
yer alan kamu görevlilerinin sonradan ortaya çıkan örgütsel konumları ve sonucunda bürokrası 
kadrolarının ele geçirilmesi nedeniyle, eylemin FETÖ/PDY terör örgütü lideri sanık Fetullah 
GÜLEN'den bağımsız olarak, bilgi ve onayı dışında gerçekleştirildiğinin kabulü mümkün olmadığı, 
böylece sanığın üzerine atılı suçları işlediği  iddiasıyla TCK.nun  309/1-2, 81/1, 37/2, 314/1, 220/5, 
53/1, 63/1, TMK 5/1 maddeleri gereğince cezalandırılması istemiyle mahkememizin 2017/112 esas 
sayılı dosyasında kamu davası açılmış,  

Mahkememizin 02/06/2017 tarih ve 2017/88 Karar sayılı kararıyla; Mahkememizin 2016/32 
Esas sırasında kayıtlı dava ile aralarında fiili ve hukuki bağlantı bulunması nedeniyle her iki 
dosyanın birleştirilmesine karar verilmiştir. 

4-Trabzon 1. Ağır Ceza Mahkemesinin 2013/170 Esas sayılı dosyası:
a-Trabzon Cumhuriyet Başsavcılığının 30/10/2007 tarih, 2007/3806 

Soruşturma, 2007/2815 Esas sayılı iddianamesiyle; 
19.01.2007 tarihinde gazeteci Hrant Dink'in, Ogün Samast isimli şüpheli tarafından 

tabancayla vurularak öldürüldüğü, olayın Yasin Hayal isimli şüphelinin azmettirmesi sonucu 
meydana geldiği, Yasin Hayal ve Ogün Samast'ın arkadaş olup Hrant Dink'in öldürülmesi olayı 
öncesi Trabzon Pelitli beldesinde ikamet ettikleri, gazeteci Harant Dink'in yayınlamış olduğu 
yazılarından dolayı Türklüğe zarar veriyor inancı ile Yasin Hayal tarafından öldürülmesi 
gerektiğinin ve bu şahsı öldüreceğinin devamlı surette arkadaşları arasındayken söylediği, buna 
yönelik araştırmalarda bulunduğu, 

Sanıklar Veysal Şahin ve Okan Şimşek'in suç tarihleri arasında, Trabzon İl Jandarma 
komutanlığında istihbarat görevlisi olarak çalıştıkları ve Yasin Hayal' in Hrant Dink'in öldürülmesi 



  

gerektiğine ve onu öldüreceğine ilişkin söylediği sözleri ile yapmış olduğu girişimlerden tanık 
Coşkun İğci' nin ifadesi ve tüm dosya kapsamına göre haberleri olmalarına rağmen, sanıkların 
istihbarat görevlerinin gereği olarak Hrant Dink'in öldürülmesi olayının engellenmesinde 
memuriyet görevlerinin gereğini yapmakta ihmal ve gecikme göstererek kişilerin mağduriyeti ile 
kamunun zararına neden oldukları iddiasıyla sanıklar Veysal Şahin ve Okan Şimşek'in Türk 
Ceza Kanunu'nun 257/2, 53. maddeleri uyarınca cezalandırılmaları için Trabzon 2. Sulh Ceza 
Mahkemesinin 2007/579 esas sayılı dosyasında kamu davası açıldığı, yargılama sırasında, 
26/09/2008 tarihinde, eylemin TCK 83. maddesinde düzenlenen "kasten öldürmenin ihmali 
davranışla işlenmesi" suçunu oluşturup oluşturmadığının Ağır Ceza Mahkemesince 
değerlendirilmesi için görevsizlik kararı verildiği, bu karara Cumhuriyet Savcılığınca itiraz 
edilmesi üzerine Trabzon 1. Asliye Ceza Mahkemesinin 14/10/2008  tarih, 2008/213 Değişik iş 
sayılı kararı ile görevsizlik kararının kaldırılmasına karar verildiği ve  dosyanın Trabzon 2. Sulh 
Ceza Mahkemesinin 2008/615 sırasına kayden yargılamaya devam olunduğu, 

b-Trabzon Cumhuriyet Başsavcılığının 25/12/2008 tarih, 2008/1132 
Soruşturma, 2008/4010 Esas sayılı iddianamesiyle; 

19/01/2007 tarihinde İstanbul'da yayınlanan Agos Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Hrant 
DİNK'in Ogün SAMAST isimli şüpheli tarafından öldürülmesi olayında ihmali görülen Jandarma 
görevlisi şüpheliler hakkında Trabzon Bölge İdare Mahkemesinin 07/10/2008 tarihli kararları ile 
soruşturma izni verilmesi üzerine Cumhuriyet Başsavcılığımızca başlatılan soruşturma kapsamında;

Yasin HAYAL ve Ogün SAMAST'ın arkadaş olup Hrant DİNK'in öldürülmesi olayı öncesi 
Trabzon Pelitli beldesinde ikamet ettikleri, Yasin HAYAL isimli şüphelinin, gazeteci Hrant DİNK' 
in yayınlamış olduğu yazılarından dolayı öldürülmesi gerektiğini ve bu şahsı öldüreceğini 
arkadaşları arasındayken söylediği, buna yönelik araştırmalarda bulunduğu,

Olay tarihinden 3-4 ay kadar önce Yasin HAYAL' in akrabası olan Coşkun İĞCİ isimli 
şahsın Yasin HAYAL tarafından Hrant DİNK'in öldürüleceğine ilişkin bilgileri Trabzon İl 
Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şubesi görevlileri olan sanıklar Okan ŞİMŞEK ve Veysel 
ŞAHİN'e söylediği, İstihbarat görevlilerinin almış oldukları bu bilgiyi sıralı komutanlarına 
bildirmelerine rağmen bu görevlilerin  kendilerine iletilen  bu istihbarat bilgisini, ilgili makamlara 
iletmedikleri,

19/01/2007 tarihinde Hrant DİNK'in İstanbul'da adı geçenler tarafından öldürülmesi 
olayından sonra ise; geçmişteki istihbari zaafiyetlerini saklamak amacıyla 20/01/2007 tarihli "görev 
sonuç raporu" ve 20/01/2007 tarihli "haber kayıt ve bildirim formu" isimli belgeleri gerçeğe aykırı 
olarak, belgeler içerisinde bahsedilen faaliyetler icra edilmeden düzenlemiş oldukları,  böylece 
sanıklar Ali ÖZ, Metin YILDIZ, Önder ARAZ, Veysal ŞAHİN, Okan ŞİMŞEK, Hüseyin 
YILMAZ, Hacı Ömer ÜNALIR ve Gazi GÜNAY'ın görevi ihmal suçunu işledikleri iddiasıyla 
Türk Ceza Kanunu'nun 257/2, 53. maddeleri uyarınca cezalandırılmaları için Trabzon 2. Sulh Ceza 
Mahkemesinin 2009/146 esas sayılı dosyasında kamu davası açıldığı,  sanıklar Okan ŞİMŞEK ve 
Veysal ŞAHİN hakkında aynı eylem nedeniyle yine aynı mahkemenin 2008/615 esas sayılı 
dosyasında açılmış kamu davası bulunması nedeniyle 18/02/2009 tarihinde iş bu dosya ile yine 
aynı mahkemenin 2008/615 esas sayılı dosyasının birleştirilmesine karar verildiği ve yargılamaya 
2008/615 esas sayılı dosya üzerinden devam olunduğu,

Yapılan yargılama sonunda 02/06/2011 tarih, 2011/669 karar sayılı karar ile sanıklar Gazi 
Günay ve Önder Araz'ın atılı suçtan beraatlerine, sanıklar Hüseyin Yılmaz, Hacı Ömer Ünalır, 
Veysal Şahin ve Okan Şimşek'in 4'er ay, Ali Öz ve Metin Yıldız'ın ise 6'şar ay hapis cezası ile 
cezalandırılmalarına karar verildiği,  karara karşı bir kısım sanık ve müdafileri ile katılanlar 
vekillerince temyiz yoluna başvurulması üzerine dosyanın Yargıtay'a gönderildiği, Yargıtay 11. 
Ceza Dairesinin 11/11/2015 tarih, 2013/10467 esas, 2015/30804 karar sayılı ilamıyla;

"1)Trabzon Cumhuriyet Başsavcılığınca hazırlanan 25/12/2008 tarihli iddianamede; Hrant 
Dink'in 19/01/2007 günü öldürülmesinden 3-4 ay kadar önce Yasin Hayal'in akrabası olan Coşkun 



  

İğci isimli şahsın, Yasin Hayal tarafından Hrant Dink'in öldürüleceğine ilişkin bilgileri jandarma 
istihbarat görevlileri olan şüpheliler Okan Şimşek ve Veysal Şahin'e söylediği, alınan bu bilgiyi 
sıralı komutanlarına bildirmelerine rağmen bu görevlilerin almış oldukları bilgiyi ilgili makamlara 
iletmedikleri ve öldürme olayından sonra ise geçmişteki istihbari zaafiyetlerini saklamak amacıyla 
20/01/2007 tarihli "görev sonuç raporu" ve 20/01/2007 tarihli "haber kayıt ve bildirim formu" 
isimli belgeleri gerçeğe aykırı olarak, belgeler içerisinde bahsedilen faaliyetler de icra edilmeden 
düzenlemiş olduklarının iddianame anlatımı içerisinde yer alması karşısında "görevi ihmal" ve 
"kamu görevlisinin resmi belgede sahteciliği" suçlarından dava açıldığı kabul edilerek bu suçlara 
ilişkin yargılama yapma ile delilleri takdir ve değerlendirme görevinin üst dereceli ağır ceza 
mahkemesine ait olduğu ve görevsizlik kararı verilmesi gerektiğinin gözetilmeden yargılamaya 
devamla yazılı şekilde hüküm kurulması, 

2)Mükerrer yargılamanın engellenmesi amacıyla Rize C. Başsavcılığının 29/06/2009 tarihli 
iddianamesiyle sanık Ali Öz hakkında açılan ve Trabzon 1. Ağır Ceza Mahkemesinin 2013/170 
esasına kayden devam eden kovuşturmanın birlikte yürütülmesi gerektiğinin gözetilmemesi" 
nedeniyle hükmün bozulmasına karar verilerek Trabzon 2. Sulh Ceza Mahkemesinin kapatılması 
nedeniyle dosyanın Trabzon 5. Asliye Ceza Mahkemesine iade edildiği ve bu mahkemenin 
2015/1464 esasına kaydedildiği, bu mahkeme tarafından da Yargıtay bozma ilamı doğrultusunda 
08/11/2016 tarih, 2016/1228 karar sayılı görevsizlik kararı verilerek dosyanın tevzien Trabzon 1. 
Ağır Ceza Mahkemesine gönderildiği ve 2017/42 esas sırasına kaydedildiği, aynı eylemle ilgili 
olarak sanık Ali Öz hakkında Trabzon 1. Ağır Ceza Mahkemesinin 2013/170 esas sayılı dosyasında 
devam eden yargılama bulunduğundan bahisle 2017/42 esas sayılı dosyanın 02/03/2017 tarih, 
2017/36 sayılı kararla aynı mahkemenin 2013/170 esas sayılı dosyasıyla birleştirilmesine karar 
verildiği, 

c-Rize Cumhuriyet Başsavcılığının 29/06/2009 tarih, 20089/3642 
Soruşturma, 2009/1387 Esas sayılı iddianamesiyle; 

Trabzon eski en üst dereceli kolluk amiri İl Jandarma Komutanı olup halen Bursa Jandarma 
Bölge Komutanlığında görevli Jandarma Kıdemli Albay Ali ÖZ'ün;

İstanbul'da yayımlanan Agos Gazetesi Genel yayın Yönetmeni Fırat (Hrant) DİNK'e 
yönelik olarak, Trabzon merkez Pelitli beldesinde bulunan Yasin HAYAL ve arkadaşları tarafından 
bir plan çerçevesinde suikast eylemi hazırlandığı  hususunda, Trabzon İl Jandarma Komutanlığında 
görevli Jandarma Başçavuş Okan ŞİMŞEK ve Uzman Jandarma Çavuş Veysel ŞAHİN tarafından, 
2006 yılının Temmuz ayında kendisine bilgi verildiği halde, Yasin HAYAL ve arkadaşları 
hakkında suç örgütü kurmak eyleminden dolayı yasal işlem başlatıp Cumhuriyet Başsavcılığına 
bildirmediği,

Fırat (Hrant) DİNK'in 19/01/2007 tarihinde İstanbul'da Ogün SAMAST tarafından 
öldürüldüğü şeklinde basında çıkan haberler üzerine, 2006 yılının Temmuz ayında edindikleri 
bilgileri, sanki olaydan sonra yapılan tahkikat sırasında öğrenilmiş gibi, 20/01/2007 tarihli "görev 
sonuç raporu" ve aynı tarihli "haber kayıt ve bildirim formu" isimli belgeleri, içeriğinde bahsedilen 
faaliyetler icra edilmeden gerçeğe aykırı olarak kolluk görevlilerine düzenlettirdiği, bunlardan 
haber kayıt ve bildirim formunu bizzat imzaladığı, böylece görevi ihmal suçunu işlediği iddiasıyla 
eylemine uyan 5271 sayılı Ceza Muhakemesi Kanununun 161/5 maddesi delaletiyle, 2802 sayılı 
Hakimler ve Savcılar Kanununun 89. maddesi uyarınca, 5237 sayılı TCK'nun 257/2, 53. maddeleri 
gereğince cezalandırılması için Trabzon 1. Ağır Ceza Mahkemesinin 2010/149 esas sayılı 
dosyasında kamu davası açıldığı, yapılan yargılama sonunda sanığın aynı eylem nedeniyle Trabzon 
2. Sulh Ceza Mahkemesinin 2008/615 esas sayılı dosyasında yargılanması nedeniyle mükerrer 
açılan davanın reddine karar verildiği, karara karşı katılanlar vekillerince temyiz yasa yoluna 
başvurulması nedeniyle dosyanın Yargıtay'a gönderildiği, Yargıtay 5. Ceza Dairesinin 03/06/2013 
tarih, 2012/8850 esas, 2013/6022 karar sayılı ilamı ile;

"Aynı iddialarla ilgili olarak, aralarında sanığın da bulunduğu toplam 8 jandarma 



  

personeli hakkında açılan ve Trabzon 2. Sulh Ceza Mahkemesinin 2008/615 Esas sırasında 
görülen davanın konusu itibariyle her iki dava dosyası arasında bulunan bağlantı nedeniyle, 
davaların CMK'nın 10/1. maddesine göre yüksek görevli mahkeme olan ağır ceza mahkemesinde 
birleştirilmesinin gerektiği gözetilmeksizin, yargılaması sırasında, Trabzon 2. Sulh Ceza 
Mahkemesinin 25/11/2010 tarihli birleştirme önerisine olumsuz cevap verilerek davanın reddine 
karar verilmesi" nedeniyle  hükmün bozulmasına karar verilerek dosyanın Trabzon 1. Ağır Ceza 
Mahkemesine iade edildiği ve bozma üzeri dosyanın 2013/170 esas sırasına kaydedildiği, 

Yapılan yargılama sırasında mahkememiz dosyasıyla hukuki ve fiili irtibatı bulunması 
nedeniyle 12/09/2017 tarihinde birleştirme kararı verilerek dosya mahkememize gönderilmiştir. 

5-Muş 1. Ağır Ceza Mahkemesinin 2017/14 Esas sayılı dosyası:
Muş Cumhuriyet Başsavcılığının 05/01/2016 tarih, 2016/4143 soruşturma, 

2017/22 esas sayılı iddianamesiyle; 
Dosya kapsamında mevcut bulunan Muş İl Emniyet Müdürlüğü TEM Şube Müdürlüğünün 

bila tarih ve 61670204.66855.(63044) sayılı yazısı ekinde gönderilen D Şube verileri Bylock sorgu 
sonucu  ekran çıktısında, şüpheli  Özkan MUMCU'nun 0 505 544 73 29 numaralı GSM hattıyla 
"Kırmızı" renk kategorisinde, FETÖ/PDY Silahlı Terör Örgütü mensuplarının kendi aralarında 
gizli haberleşme aracı olan Bylock programını kullandığının tespit edildiğinin belirtildiği, 

Sanığa ait tüm bankalarındaki hesaplarının tespiti ile bu hesaplarda 17/12/2013 tarihinden 
bugüne kadarki banka hareketlerinin tespit edilmesi, FETÖ/PDY kapsamında incelenen diğer 
şahıslar ve şirketlerle mali ilişkisi olup olmadığı, hesaplara vadeli veya vadesiz toplu para yatırıp 
yatırılmadığının ve şüpheli para hareketi gerçekleşip gerçekleşmediğinin tespiti  için Cumhuriyet 
Başsavcılığımızca Maliye Bakanlığı Mali Suçları Araştırma Kuruluna müzekkere yazıldığı,  buna 
istinaden Maliye Bakanlığı Mali Suçları Araştırma Kurulunca gönderilen 12/10/2016 tarih ve 
66479176-663.08.-E.15316 sayılı cevabi yazı ekindeki bilgi notunda; şüpheli Özkan MUMCU'nun 
para hareketlerinde, Cumhuriyet Savcılıklarınca araştırma talebiyle başkanlıklarına gönderilen 
FETÖ/PDY konulu soruşturmalarla ya da başkanlıkları nezdinde tanzim olup da Cumhuriyet 
Savcılıklarına iletilen FETÖ/PDY konulu raporlarla bağlantısı olanlara dair yapılan araştırmada; 
Cumhuriyet Başsavcılığımızın 2016/3971 soruşturma sırasına kayden üzerine atılı "FETÖ/PDY 
Silahlı Terör Örgütüne Üye Olma" suçundan soruşturma yürütülen şüpheli Erhan ILGAR'a 
850,00TL havale gönderdiğinin, 

Diyarbakır Cumhuriyet Başsavcılığının 26/08/2016 tarih ve 2016/22227 soruşturma 
numaralı FETÖ/PDY Konulu  dosyasından soruşturma yürütülen, Emniyet Genel Müdürlüğünden 
alınan 10/08/2016 tarihli yazıdan, 15/07/2016 tarihli darbe teşebbüsü kapsamında yürütülen 
çalışmalarda hakkında işlem yapılanlar arasında yer alan, Emniyet Genel Müdürlüğü tarafından 
FETÖ/PDY ile ilişkili şirketlerin  tespit edilmesinde kullanılmak üzere başkanlıklarına gönderilen 
15/08/2016 tarih ve 1636010-119790 sayılı yazı ekinde bulunan soruşturmalarda şüpheli şahıslar 
listesi içerisinde yer alan Hüdaverdi BALCI isimli şahsa 2.920,00 TL EFT gönderdiğinin, 

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığının (Anayasal Düzene Karşı İşlenen Suçlar Soruşturma 
Bürosu) 15/12/2015 tarih ve 2014/175724 sayılı yazısında adı geçen ve Mali Analiz Raporu 
düzenlenenler arasında bulunan Serkan YURTÇU isimli şahsa 160,00 TL EFT gönderdiğinin, 

Emniyet Genel Müdürlüğünden alınan 10/08/2016 tarihli yazıdan, 15/07/2016 tarihli darbe 
teşebbüsü kapsamında yürütülen çalışmalarda hakkında işlem yapılanlar arasında yer alan 
şahıslardan Beytullah UZUN isimli şahsa 1.000,00 TL gönderdiğinin, 

15/07/2016 tarihli darbe teşebbüsü sonrası ilan edilen Olağanüstü Hal kapsamında 
23/07/2016 tarihli ve 29779 sayılı Resmi Gazete'de yayınlanan 667 sayılı Kanun Hükmünde 
Kararname ekinde yer alan ve FETÖ/PDY Silahlı Terör Örgütüne aidiyeti, iltisakı veya irtibatı 
bulunduğu gerekçesi ile kapatılan kurum ve kululuşlar listesinde yer alan Lale Eğitim Öğretim 
Yayın Dağıtım Pazarlama ve Ajans Hizmetleri Limited Şirketine 3.300,00TL EFT gönderdiğinin 
tespit edildiği,



  

Dosya kapsamında mevcut bulunan 17/12/2016  tarihli İmaj Alma Eksport ve Ön İnceleme 
Raporunda; sanık Özkan MUMCU'ya  ait Samsung S3 GT-I9300 model cep telefonunun imajının 
UFED4 PC (5.3.0.731) programı ile fiziksel yöntem ile alındığı, alınan imajın eksport edildiği, 
imaj dosyası içerisinde hafıza erimleri içerisinde bulunan Image0 yolu kullanılarak image0 dosyası 
içerisinde yapılan gelişmiş HEX aramasında Kakao programının tanıtıcı adı olan Com.Kakao.talk 
şeklinde yapılan aramada 12 adet Kakaotalk programı ile ilgili olabileceği değerlendirilen 
kalıntılara rastlanıldığının belirtildiği,

Sanığın Olağanüstü Hal kapsamında çıkarılan 670 Sayılı Kanun Hükmünde Kararname ile 
kamu görevinden ihraç edildiği,

Dosya kapsamında mevcut bulunan İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesinin 08/11/2016 tarih 
ve 2016/32 Esas sayılı yazısıyla sanık hakkında  kamuoyunda Hrant Dink Cinayeti davası olarak 
bilinen davada, Silahlı Terör örgütüne Üye Olma, Tasarlayarak Öldürme Suçuna Yardım ve Görevi 
Kötüye Kullanma suçlarından İstanbul 14 Ağır Ceza Mahkemesinin 2016/32 Esas sırasına kayden 
kovuşturmasının devam ettiğinin belirtildiği, 

Sanık, alınan savunmasında her ne kadar FETÖ/PDY Terör Örgütü ile herhangi bir 
irtibatının bulunmadığını beyan ederek üzerine atılı suçlamaları kabul etmemiş ise de sanığın bu 
beyanlarının kendisini suçtan kurtarmaya yönelik soyut beyanlardan ibaret olduğu, 

Sanık Özkan MUMCU'nun FETÖ/PDY Silahlı Terör Örgütü Mensuplarının yukarıda 
ayrıntılı olarak açıklandığı üzere gizli haberleşme programı olan Bylock programını, ifadesinde 
kendisinin kullandığını beyan ettiği 0 505 544 73 29 numaralı GSM hattıyla sıklıkla (Kırmızı renk 
kategorisi) kullandığının tespit edilmesi karşısında şüphelinin söz konusu örgüt içerisinde gizli 
faaliyetlerde bulunması,  

Maliye Bakanlığı Mali Suçları Araştırma Kurulunca gönderilen 12/10/2016 tarih ve 
66479176-663.08.-E.15316 sayılı cevabi yazı ekindeki bilgi notunda; sanık Özkan MUMCU'nun 
para hareketlerinde, Cumhuriyet Başsavcılığımızın 2016/3971 soruşturma sırasına kayden üzerine 
atılı "FETÖ/PDY Silahlı Terör Örgütüne Üye Olma" suçundan soruşturma yürütülen şüpheli Erhan 
ILGAR, Diyarbakır Cumhuriyet Başsavcılığının 26/08/2016 tarih ve 2016/22227 soruşturma 
numaralı FETÖ/PDY Konulu  dosyasından soruşturma yürütülen Hüdaverdi BALCI, Ankara 
Cumhuriyet Başsavcılığının (Anayasal Düzene Karşı İşlenen Suçlar Soruşturma Bürosu) 
15/12/2015 tarih ve 2014/175724 sayılı yazısında adı geçen ve Mali Analiz Raporu düzenlenenler 
arasında bulunan Serkan YURTÇU, Emniyet Genel Müdürlüğünden alınan 10/08/2016 tarihli 
yazıdan, 15/07/2016 tarihli darbe teşebbüsü kapsamında yürütülen çalışmalarda hakkında işlem 
yapılanlar arasında yer alan şahıslardan Beytullah UZUN ve 15/07/2016 tarihli darbe teşebbüsü 
sonrası ilan edilen Olağanüstü Hal kapsamında 23/07/2016 tarihli ve 29779 sayılı Resmi Gazete'de 
yayınlanan 667 sayılı Kanun Hükmünde Kararname ekinde yer alan ve FETÖ/PDY Silahlı Terör 
Örgütüne aidiyeti, iltisakı veya irtibatı bulunduğu gerekçesi ile kapatılan kurum ve kululuşlar 
listesinde yer alan Lale Eğitim Öğretim Yayın Dağıtım Pazarlama ve Ajans Hizmetleri Limited 
Şirketi ile finansal alışverişlerinin sabit olması, 

Sanığın Olağanüstü Hal Kapsamında Alınan Tedbirlere İlişkin 670 Sayılı Kanun Hükmünde 
Kararname ile FETÖ/PDY Silahlı Terör Örgütü ile irtibatlı olması nedeniyle kamu görevinden 
ihraç edilmesi,

Dosya kapsamında mevcut bulunan Muş Siber Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğünün 
17/12/2016 tarihli İmaj Alma Eksport ve Ön İnceleme Raporunda; sanık Özkan MUMCU'ya ait 
cep telefonunun imajının incelenmesinden FETÖ/PDY Silahlı Terör Örgütü mensuplarının  kendi 
aralarında haberleşmeyi sağladıkları  Kakaotalk  programı kalıntılarına rastlanılması,

Sanığın alınan savunmasında herhangi bir şekilde açıklama yapmaktan kaçınarak mensubu 
olduğu FETÖ/PDY terör örgütünün yapısının, üyelerinin ve faaliyetlerinin açığa çıkmasını 
engelleme çabasında olması hususları birlikte değerlendirildiğinde FETÖ/PDY Silahlı Terör 
Örgütü adına bu örgütün Milli Güvenlik Kurulunca terör örgütü ilan edilmesine rağmen bu örgüte 
olan aidiyet duygusuyla hareket edip örgütsel faaliyetlerini yürüttüğü, dolayısıyla da sanığın 



  

FETÖ/PDY Silahlı Terör Örgütü üyesi olduğu iddiasıyla Türk Ceza Kanunu'nun 314/2, Terörle 
Mücadele Kanunu'nun  5. maddesi,  53/1-2, 58/9, 63 maddeleri gereğince cezalandırılması 
istemiyle Muş 1. Ağır Ceza Mahkemesinin 2017/14 esas sayılı dosyasında kamu davası açılmış, 

Sanık hakkında mahkememizin 2016/32 esas sayılı dosyasında da FETÖ/PDY Silahlı Terör 
Örgütü üyeliği suçundan kamu davası açılması nedeniyle bu mahkeme tarafından 20/10/2017 tarih, 
2017/407 sayılı karar ile birleştirme kararı verilerek dosya mahkememize gönderilmiştir. 

6-Samsun 3. Ağır Ceza Mahkemesinin 2017/426 Esas sayılı dosyası:
Samsun Cumhuriyet Başsavcılığının 22/05/2017 tarih, 2017/2803 

soruşturma, 2017/4594 esas sayılı iddianamesiyle; 
15 Temmuz 2016 tarihinde yaşanan darbeye teşebbüs olayı sonrası, Ordu Valiliği Özel 

Kalem Müdürlüğü'nün 65263383-889-8571 sayılı, FETÖ/PDY Terör Örgütü Hk. Konulu yazısı ve 
ekinde yer alan İçişleri Bakanlığı Personel Genel Müdürlüğü'nün 18/07/2016 tarih ve 
45099369-903.02.99-E.12738 sayılı Görevden Uzaklaştırma konulu yazısında, Ordu Vali 
Yardımcısı olan şüpheli Mehmet Ali ÖZKILINÇ'ın  görevden uzaklaştırılmasına karar 
verildiğinin belirtildiği, 

İlgi sayılı yazıya istinaden, TCK 314/2. maddesine muhalefetten şüphelinin Türkiye 
Cumhuriyeti Devleti içerisinde yapılanan FETÖ/PDY Silahlı Terör Örgütü ile işbirliği içerisinde 
hareket ettiği ve üyesi olduğu gerekçesiyle soruşturma başlatıldığı; soruşturma kapsamında Ordu 
1.Sulh Ceza Hakimliği'nin  26/07/2016 tarih, 2016/2054 D.İş nolu kararına istinaden şüphelinin 
ikametgahında arama yapıldığı, arama sonucunda herhangi bir suç ve suç unsuruna rastlanılmadığı; 
şüpheliye ulaşılamaması üzerine Ordu 1.Sulh Ceza Hakimliğinin 29/07/2016 tarih, 2016/2114 D.İş 
nolu kararı ile şüpheli hakkında yakalama emri  çıkartıldığı; şüphelinin 04/08/2016 tarihinde Ordu 
İl Emniyet Müdürlüğü Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğüne müracaat 
ederek teslim olduğu, şüphelinin üst aramasında bulunan Samsung GT-N7100 marka 
355255057112658 imei numaralı, içerisinde 0505 485 04 34 GSM hattı takılı cep telefonuna el 
konulduğu, el koyma işleminin Ordu 2.Sulh Ceza Hakimliğinin 05/08/2016 tarih, 2016/2237 D.İş 
nolu kararı ile onandığı, 

Hakkında gözaltı işlemi yapılan şüphelinin 09/08/2016 tarihinde kolluk tarafından 
ifadesinin alındığı; ifadesinde özetle üzerine atılı suçlamaları kabul etmediğini beyan ettiği,

10/08/2016 tarihinde Ordu Cumhuriyet Başsavcılığında ifadesi alınan şüphelinin aynı gün 
tutuklanma talebi ile nöbetçi Sulh Ceza Hakimliğine sevk edildiği; Ordu 1.Sulh Ceza Hakimliğinin 
10/08/2016 tarih, 2016/2314 D.İş nolu kararı ile şüphelinin tutuklanmasına karar verildiği,

Şüphelinin mülkiye başmüfettişi olarak görev yapmakta olduğu dönemde, Hrant Dink'in 
öldürülmesinde sorumluluğu bulunan kamu görevlilerinin tespiti için ön inceleme ve araştırma 
raporları düzenlemek için görevlendirildiğinde, düzenlemiş olduğu raporlarda FETÖ/PDY silahlı 
terör örgütünün amaçları doğrultusunda hareket ettiği, kastının örgüt yöneticisi ve üyelerini 
korumaya yönelik olduğu gerekçesine dayanılarak silahlı terör örgütüne üye olmamakla birlikte 
örgüte bilerek isteyerek yardım etme suçundan İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı Terör ve  Örgütlü 
Suçlar Soruşturma Bürosu'nun 25/04/2016 tarih, 2016/52019 soruşturma ve 2016/1950 nolu 
iddianamesi ile İstanbul 14.Ağır Ceza Mahkemesine hakkında kamu davası açılmış olduğu ve bu 
davanın 2016/197 Esas numarasına kayıtlı olarak derdest olduğu, 

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı Terör ve  Örgütlü Suçlar Soruşturma Bürosu'nun 
2016/1950 numaralı iddianamesinde özetle; " Suç tarihi itibariyle Mülkiye Başmüfettişi olarak 
görev yapmakta olduğu, Hrant DİNK'in öldürülmesinde sorumluluğu bulunan kamu görevlilerinin 
tespiti için ön inceleme ve araştırma raporları düzenlemek için görevlendirildiği, Mülkiye 
Başmüfettişi Şükrü Yıldız ile birlikte müştereken düzenledikleri 13 (onüç) raporun hiçbirinde 
bilinçli olarak "Hrant DİNK'in Yasin HAYAL tarafından her ne pahasına olursa olsun mutlak 
surette öldürüleceğine" ilişkin bilgiyi içeren 17/02/2006 tarih ve 027246 sayılı yazı ekinde bulunan 
F/3 buluşma ve F/4  09 numaralı haber raporunu kullanmadığı, düzenlenmesinde katkıda 



  

bulunduğu yada kendisince düzenlenen raporların tümünde FETÖ/PDY Silahlı Terör Örgütünün 
amaçları doğrultusunda hareket ettiği, kastının örgüt yöneticisi ve üyelerini korumaya yönelik 
olduğu, bu kasıt altında Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü tarafından hazırlanarak İstanbul 
İstihbarat Şube Müdürlüğü'ne gönderilen "Hrant DİNK'e ses getirecek bir eylem yapılacağı" 
bilgisini ve Osman HAYAL ile ilgili tahkikat talebini içeren 17/02/2006 tarih ve 027248 sayılı 
yazıyı kullandığı, FETÖ/PDY Silahlı Terör Örgütü yöneticisi ve üyesi konumunda bulunan 
şüpheliler tarafından gerçekleştirilen Agos Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Hrant Dink'in 
öldürülmesi eylemine katkıda bulunan kamu görevlilerinin tespitinin engellenmesi kastıyla hareket 
ettiği, amacının FETÖ/PDY Silahlı Terör Örgütü'ne yardım olduğu, bu şekilde FETÖ/PDY Silahlı 
Terör Örgütü'nün hiyerarşik yapısına dahil olmamakla birlikte örgüte yardım ettiği anlaşılmıştır" 
dendiği,

Yine Sabri Uzun tarafından şüpheli hakkında yapılan ihbar üzerine, Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığı tarafından şüpheli hakkında silahlı terör örgütüne üye olma suçundan soruşturmaya 
başlanmış olduğu; bu soruşturma evrakının yetkisizlik kararı ile İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı'na gönderildiği; İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı'nın karşı yetkisizlik kararı üzerine 
Bakırköy 12.Ağır Ceza Mahkemesinin 02/11/2015 tarih, 2015/1109 D.İş nolu kararı ile 
soruşturmada Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı'nın yetkili olduğunun belirlendiği; ancak, Ankara 
Cumhuriyet Başsavcılığı'nın 12/10/2016 tarih, 2016/17046 soruşturma, 2016/9116 Karar nolu 
yetkisizlik kararı ile dosyanın Ordu Cumhuriyet Başsavcılığına gönderildiği; soruşturmanın Ordu 
Cumhuriyet Başsavcılığının 2016/9296 Soruşturma sırasına kaydedildiği ve  Ordu Cumhuriyet 
Başsavcılığının 2016/6203 Soruşturma nolu dosyası ile birleştirildiği,

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı Anayasal Düzene Karşı İşlenen Suçlar Soruşturma 
Bürosu'nun 24/10/2016 tarih, 2016/10492 CBS Soruşturma dosyası sayılı yazısında; Ankara 
Cumhuriyet Başsavcılığınca FETÖ/PDY terör örgütü üyeliği suçu ile ilgili, mülki idari amirler ile 
ilgili soruşturma yürütülmekte olup, dosya üzerinden şüpheliler hakkında son tutuklama tarihi göz 
önüne alınarak tutukluluğun gözden geçirilme kararının yeniden değerlendirilip, dosyanın 
yetkisizlik kararı ile Ankara Cumhuriyet Başsavcılığına gönderilmesinin talep edildiği, 

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı Anayasal Düzene Karşı İşlenen Suçlar Soruşturma Bürosu 
tarafından mülki idare amirleri hakkında genel bir soruşturmanın yürütülmekte olması; yine şüpheli 
hakkında silahlı terör örgütüne üyelik suçundan yürütülmekte olan ve Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığı ile İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı arasında yetkisizlik konusu olan soruşturmada 
Bakırköy 12.Ağır Ceza Mahkemesi tarafından Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı'nın yetkili olarak 
belirlenmesi hususları dikkate alındığında, soruşturmada Ankara Cumhuriyet Başsavcılığının 
yetkili olduğunun anlaşıldığı ve dosyanın yetkisizlik kararıyla Ankara Cumhuriyet Başsavcılığına 
gönderildiği, Ankara Cumhuriyet Başsavcılığının da dosyayı " 06/01/2017 tarih ve 29940 Mükerrer 
Sayılı Resmi Gazete'de yayınlanarak yürürlüğe giren 680 sayılı Olağanüstü Hal Kapsamında Bazı 
Düzenlemeler Yapılması Hakkında Kanun Hükmünde Kararnamenin Yargı İle İlgili Düzenlemeler 
başlığını taşıyan 1. bölümün 9. maddesinde 04/12/2004 tarih ve 5271 sayılı Ceza Muhakemesi 
Kanununun 161. maddesinin 6. fıkrası "Vali ve kaymakamların kişisel suçları hakkında soruşturma 
ve kovuşturma yapma yetkisi, ilgilinin görev yaptığı yerin bağlı olduğu bölge adliye mahkemesinin 
bulunduğu yerdeki il Cumhuriyet başsavcılığı ve aynı yer ağır ceza mahkemesine aittir. Ağır ceza 
mahkemesinin görevine giren suçüstü hallerinde soruşturma genel hükümlere göre yapılır." hükmü 
gereğince Cumhuriyet Başsavcılığımıza gönderdiği,

Cumhuriyet Başsavcılığımızın 16/02/2017 tarihli müzekkeresiyle İçişleri Bakanlığı 
Müsteşarlık Makamından şüpheli hakkında idari tahkikat olup olmadığının sorulduğu; İçişleri 
Bakanlığının 04/04/2017 tarihli cevabi yazısıyla İçişleri Bakanlığı Mülkiye Müfettişliğinin 
22/12/2016 tarihli, Mülkiye Müfettişleri Fazıl Can, M. Alpaslan IŞIK ve Hasan ŞILDAK 
tarafından müştereken tanzim edilen araştırma raporunun gönderildiği ( araştırma raporu ile birlikte 
3 klasör ) bu raporda özetle; şüpheli Eski Ordu Vali Yardımcısı Mehmet Ali ÖZKILINÇ'ın sosyal 
çevre olarak PDY/FETÖ içerisinde sorumlu düzeyde faaliyet gösteren şahıs ya da şahıslarla 
irtibatının bulunduğunun belirtildiği ayrıca PDY/FETÖ'ye müzahir dernek olan Kimse Yok Mu 



  

Derneği'ne yardım ya da bağışta bulunduğunun tespit edildiği,
Samsun İl Emniyet Müdürlüğü KOM Şube Müdürlüğüne şüpheli hakkında araştırma 

müzekkeresi yazıldığı, müzekkere cevabında; şüphelinin BYLOCK kullanıcısı olmadığının, Bank 
Asyada hesabının bulunmadığının tespit edildiği, 

Tüm dosya kapsamından; şüphelinin FETÖ/PDY Silahlı Terör Örgütünün Mülki İdari 
Amirler yapılanması içerisinde yer aldığı bu çerçevede hakkında silahlı terör örgütüne üye 
olmamakla birlikte örgüte bilerek isteyerek yardım etme suçundan İstanbul 14.Ağır Ceza 
Mahkemesine kamu davası açılmış olduğu ve bu davanın 2016/197 Esas numarasına kayıtlı olarak 
devam ettiği,  İçişleri Bakanlığı Mülkiye Müfettişliğinin araştırma raporuna göre şüphelinin 
PDY/FETÖ içerisinde sorumlu düzeyde faaliyet gösteren şahıs ya da şahıslarla irtibatının 
bulunduğu ve PDY/FETÖ'ye müzahir dernek olan Kimse Yok Mu Derneği'ne yardım ya da bağışta 
bulunduğu, böylece FETÖ/PDY Silahlı  terör örgütü ile organik bağ oluşturacak şekilde hiyerarşik 
yapılanması içerisinde bilerek ve benimseyerek yer aldığı, eylemlerinin çeşitlilik ve süreklilik arz 
ettiği, Kimse Yok Mu Derneğine yardım ya da bağışta bulunarak terör örgütünü finanse ettiği 
iddiasıyla 3713 Sayılı Kanunun 7/1 yollamasıyla TCK 314/2, 3713 sayılı Kanunun 5/1, TCK 53, 
58/9, 63 ; 6415 sayılı Kanunun 4/1, TCK' nun 53, 58/9, 63 maddeleri gereğince cezalandırılması 
için Samsun 3. Ağır Ceza Mahkemesinin 2017/426 esas sayılı dosyasında kamu davası açılmış,

Yargılama sırasında iş bu dava dosyası ile mahkememizin 2016/32 esas sayılı dosyası 
arasında fiili, şahsi ve hukuki irtibat bulunduğundan bahisle 01/11/2017 tarih, 2017/395 sayılı karar 
ile birleştirme kararı verilerek dosya mahkememize gönderilmiştir. 

7-İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesinin 2018/96 Esas sayılı dosyası:
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı Terör ve Örgütlü Suçlar Soruşturma 

Bürosunun 19/02/2018 tarih, 2017/169108 soruşturma, 2018/7776 esas sayılı 
iddianamesiyle; 

Sanık Mehmet Ali Özkılınç'ın suç tarihi itibariyle Mülkiye Başmüfettişi olarak görev 
yapmakta olduğu, Hrant DİNK'in öldürülmesinde sorumluluğu bulunan kamu görevlilerinin tespiti 
için ön inceleme ve araştırma raporları düzenlemek için görevlendirildiği, Mülkiye Başmüfettişi 
Şükrü Yıldız ile birlikte müştereken düzenledikleri 13 (onüç) raporun hiçbirinde bilinçli olarak 
"Hrant DİNK'in Yasin HAYAL tarafından her ne pahasına olursa olsun mutlak surette 
öldürüleceğine" ilişkin bilgiyi içeren 17/02/2006 tarih ve 027246 sayılı yazı ekinde bulunan F/3 
buluşma ve F/4  09 numaralı haber raporunu kullanmadığı, düzenlenmesinde katkıda bulunduğu ya 
da kendisince düzenlenen raporların tümünde FETÖ/PDY Silahlı Terör Örgütünün amaçları 
doğrultusunda hareket ettiği, kastının örgüt yöneticisi ve üyelerini korumaya yönelik olduğu, bu 
kasıt altında Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü tarafından hazırlanarak İstanbul İstihbarat Şube 
Müdürlüğü'ne gönderilen "Hrant DİNK'e ses getirecek bir eylem yapılacağı" bilgisini ve 
Osman HAYAL ile ilgili tahkikat talebini içeren 17/02/2006 tarih ve 027248 sayılı yazıyı 
kullandığı, FETÖ/PDY Silahlı Terör Örgütü yöneticisi ve üyesi konumunda bulunan şüpheliler 
tarafından gerçekleştirilen Agos Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Hrant Dink'in öldürülmesi 
eylemine katkıda bulunan kamu görevlilerinin tespitinin engellenmesi kastıyla hareket ettiği, 
amacının FETÖ/PDY Silahlı Terör Örgütü'ne yardım olduğu, bu şekilde FETÖ/PDY Silahlı Terör 
Örgütü'nün hiyerarşik yapısına dahil olmamakla birlikte örgüte yardım ettiği, şüpheli Mehmet Ali 
ÖZKILINÇ hakkında mahkemenizin 2016/32 esas sayılı kovuşturmasında bu suçla ilgili davanın 
devam ettiği, yukarıda anlatılan 2007 yılında Mülkiye Müfettişliği döneminde raporların 
hazırlanması sürecinde ve son olarak Devlet Denetleme Kurulu üyesi olduğu dönemde 
02/02/2012 tarihli raporun düzenlenmesi ve imzalanması sürecindeki zincirleme şekilde 
devam eden eylemleriyle şüphelinin TCK 220/4 maddesi delaletiyle TCK 283/1-2 
maddelerinde düzenlenen suçluyu kayırma [zincirleme şekilde, kamu görevlisi tarafından 
göreviyle bağlantılı olarak suç işleyen bir kişiye araştırma, yakalanma, tutuklanma veya 
hükmün infazından kurtulması için imkân sağlama] suçunu da işlediği iddiasıyla Türk Ceza 



  

Kanunu'nun 220/4 maddesi delaletiyle TCK 283/1-2, Türk Ceza Kanunu 43/1; Türk Ceza Kanunu 
53/1 maddeleri gereğince cezalandırılması için mahkememizin 2018/96 esas sayılı dosyasında 
kamu davası açılmış, 

Mahkememizin 20/03/2018 tarih ve 2018/58 Karar sayılı kararıyla; Mahkememizin 2016/32 
Esas sırasında kayıtlı dava ile aralarında şahsi, fiili ve hukuki bağlantı bulunması nedeniyle her iki 
dosyanın birleştirilmesine karar verilmiştir. 

8-İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesinin 2018/95 Esas sayılı dosyası:
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı Terör ve Örgütlü Suçlar Soruşturma 

Bürosunun 23/02/2018 tarih, 2018/31827 soruşturma, 2018/8516 esas sayılı 
iddianamesiyle;

Mülkiye Başmüfettişi olan şüpheli ŞÜKRÜ YILDIZ'ın Hrant Dink cinayeti kapsamında 
yapmış olduğu incelemeler sırasında Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü'nün İstihbarat Daire 
Başkanlığı'na gönderdiği ekinde "Yasin HAYAL tarafından Hrant DİNK'in ne pahasına olursa 
olsun mutlak suretle öldürüleceğine, bu konuda gerekli hazırlıklara başladığına ilişkin bilgi 
içeren" F-3 buluşma ve F-4 09 numaralı haber raporu bulunan 17/02/2006 tarih ve 027246 sayılı 
yazıyı kasten kullanmadığı, Hrant DİNK cinayetinde sorumluluğu bulunan Trabzon Emniyet 
Müdürlüğü ve İstihbarat Daire Başkanlığı'nda görev yapan kamu görevlisi kişileri silahlı terör 
örgütünün hedefleri ve amaçları doğrultusunda akladığı, 

Hrant DİNK’in ölümü ile irtibatlı olaylar zincirinin bütün yönleriyle araştırılarak konunun 
aydınlığa kavuşturulması ve bu çerçevede konu ile ilgili olarak kusur ve ihmalleri bulunanların 
belirlenmesi konusunda Mülkiye Başmüfettişi Mehmet Ali ÖZKILINÇ ile birlikte görevlendirilen 
Mülkiye Başmüfettişi şüpheli ŞÜKRÜ YILDIZ’ın, İçişleri Bakanlığı Mülkiye Müfettişliğince 
düzenlenen 22/12/2016 günlü tevdi raporu ile 27.10.2015 tarih ve A.T.A: 4/47, M.C.T: 114/19, 
Y.S.S:26/17, Ö.A:148/8 sayılı Ön İnceleme Raporu ile 27.10.2015 tarih ve A.T.A: 4/48, M.C.T: 
114/20, Y.S.S:26/18, Ö.A:148/9 sayılı disiplin raporlarında ayrıntılarıyla belirtildiği şekilde eksik 
soruşturma yaptığı,

Sanığın, 04-11/09/2011, 31/03/2013 ve 03/04/2013 tarihlerinde Afyonlu KORKMAZ 
ailesine ait FETÖ/PDY ile ilişkili olduğu değerlendirilen Afyon ilinde Korel Termal Otel’de 
konakladığı, böylece FETÖ/PDY silahlı terör örgütü üyesi olduğu iddiasıyla TCK'nın 314/2, 3713 
sayılı TMK 3. maddesi delaletiyle 5/1, TCK'nın 53/1 ,54/1, 58/9, 63 ve CMK'nın 324/1. Maddeleri 
gereğince cezalandırılması için mahkememizin 2018/95 esas sayılı dosyasında kamu davası 
açıldığı, 

Mahkememizin  20/03/2018 tarih ve 2018/57 karar sayılı kararıyla; Mahkememizin 2016/32 
Esas sırasında kayıtlı dava ile aralarında şahsi, fiili ve hukuki bağlantı bulunması nedeniyle her iki 
dosyanın birleştirilmesine karar verildiği anlaşılmıştır. 

9-Gümüşhane Ağır Ceza Mahkemesinin 2019/92 Esas sayılı dosyası:
Gümüşhane Cumhuriyet Başsavcılığının 18/11/2016 tarih, 2016/2294 

soruşturma, 2016/596 esas sayılı iddianamesiyle;
Sanık Hamdi Egbatan'ın 5053988595 numaralı GSM hattı üzerinden turuncu durumlu 

Bylock programı kullandığı,
Sanığın kişisel dosyasının incelenmesinde;
08/08/2007-27/06/2014 tarihleri arasında Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire 

Başkanlığı'nda görev yaptığı, 28/06/2014-29/04/2015 tarihleri arasında Ankara ili Altındağ 
ilçesinde görev yaptığı, akabinde şark görevi için Gümüşhane'ye geldiği,



  

Sanığın toplam 314 maaş taltifi bulunduğu, 
Sanık hakkında Ankara 11. Ağır Ceza Mahkemesinden alınan 01/08/2008 tarih, 2008/4328 

ve 19/02/2009 tarih ve 2009/1177 sayılı hakim kararları kapsamında iletişimin usulsüz dinlendiği 
iddiası ile soruşturma başlatıldığı, Bakanlık Yüksek Disiplin Kurulunun 13/11/2015 tarihli kararı 
ile zamanaşımı nedeniyle dosyanın işlemden kaldırılmasına karar verildiği,

Uzun yıllar emniyet içerisinde çok talep gören ve en kritik birimlerden olan istihbarat 
biriminde görev yaptığı, almış olduğu maaş taltifinin çok fazla olduğu hususları,  görev yaptığı 
dönemlerde FETÖ/PDY örgütünün emniyet içerisindeki etkinliği düşünüldüğünde, örgüt tarafından 
korunup, kollandığının anlaşıldığı, yine İçişleri Bakanlığı tarafından şüphelinin görevden 
uzaklaştırılma gerekçesi nazara alındığında şüphelinin FETÖ/PDY silahlı terör örgütüne üye 
olduğu iddiasıyla Türk Ceza Kanunu 314/2, 53/1-2, 63/1, Terörle Mücadele Kanunu 3. maddesi 
delalatiyle 5 ve 8/A maddeleri gereğince cezalandırılması için Gümüşhane Ağır Ceza 
Mahkemesinin 2016/108 esas sayılı dosyasında kamu davası açıldığı, 

Bu mahkeme tarafından yapılan yargılama sonunda sanığın silahlı terör örgütüne üye olma 
suçundan 6 yıl 3 ay hapis cezası ile cezalandırılmasına karar verildiği, karara karşı sanık müdafince 
istinaf yoluna başvurulması üzerine dosyanın Erzurum Bölge Adliye Mahkemesine gönderildiği, 
Erzurum Bölge Adliye Mahkemesi 2. Ceza Dairesinin 07/03/2019 tarih, 2017/1657 esas, 2019/729 
karar sayılı ilamıyla; 

"Sanık hakkında silahlı terör örgütüne üye olma suçundan Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığının 2018/35729 soruşturma sayılı dosyasında ve İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesinin 
2016/32 esas sayılı dosyası ile Ankara 4. Ağır Ceza Mahkemesinin 2015/208 esas sayılı dosyasında 
derdest bulunan soruşturma ve kovuşturmalar bulunduğunun anlaşılması karşısında, suç vasfının 
tayini ve mükerrer cezalandırmanın önlenmesi açısından ilgili dosyalar getirtilip, sanığa yüklenen 
eylemlerin niteliği ile hukuki ve fiili kesintinin gerçekleşip gerçekleşmediği saptandıktan ve 
koşullarının varlığı halinde ilgili kovuşturma dosyasının, dava açılması halinde ise soruşturma 
dosyasının istinaf konusu dava ile birleştirilmesinden sonra tüm deliller birlikte değerlendirilerek 
sanığın hukuki durumunun takdir ve tayini gerektiği gözetilmeden yazılı şekilde hüküm kurulması" 
gerekçesiyle hükmün bozulmasına karar verilerek dosyanın Gümüşhane Ağır Ceza Mahkemesine 
iade edildiği, 2019/92 esas sırasına kayden yapılan yargılama sırasında mahkememizin 2016/32 
esas sayılı dosyasıyla irtibatı bulunduğundan bahisle dosyaların birleştirilmesi hususunda 
mahkememizden görüş sorulduğu, mahkememizce de birleştirmeye muvafakat verilmesi üzerine 
12/07/2019 tarih, 2019/338 sayılı karar ile dosyaların birleştirilmesine karar verilerek dosyanın 
mahkememize gönderildiği anlaşılmıştır. 

10-İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesinin 2019/109 Esas sayılı dosyası:
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı Terör ve Örgütlü Suçlar Soruşturma 

Bürosunun 14/05/2019 tarih, 2019/83738 soruşturma, 2019/23687 esas sayılı 
iddianamesiyle;

"Sanık Ercan Gün'ün kimlik bilgileri ve kullandığını beyan ettiği GSM numaraları 
üzerinden yapılan sorgulamada, sanığın alınan savunmasında kendisinin kullandığını beyan ettiği 
0530 931 15 57 numaralı GSM hattı üzerinden 25968 ID numaralı Bylock profili üzerinden Bylock 
isimli programı kullandığı, sanığın bu GSM numarasını Bank Asya isimli bankaya, kolluk 
birimlerine ve bir kısım özel firmaya iletişim bilgisi olarak beyan ettiği,  program içeriklerinde 
yapılan incelemede sanığın bu programı 08/11/2014-04/07/2015 tarihleri arasında toplamda 1418 
log kaydı ile kullandığı, bu suretle de bahsi geçen programı sanığın bizzat kendisinin kullandığı, 
mesaj içeriklerinde örgütsel jargonla bu yöndeki faaliyetlere dair mesajlaşmaların mevcut olduğu, 

Ayrıca sanığın alınan savunmasında kendisinin kullandığını beyan ettiği, kardeşi Metin 
GÜN adına kayıtlı 0535 838 31 38 numaralı GSM hattı üzerinden Bylock isimli programı ID'si 
tespit edilemeyen biçimde kullandığı, sanığın bu programı 11/08/2014-24/09/2014 tarihleri 



  

arasında 8470 sinyal ile kullandığı, sanığın bu GSM numarasını kolluk birimlerine iletişim bilgisi 
olarak beyan ettiği, bu suretle de bahsi geçen programı bizzat kendisinin kullandığı, 

Sanık hakkında Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Mücadele Daire Başkanlığı bünyesinde 
bulunan arşiv havuzunda yapılan araştırmada sanığın kullandığı tespit olunan 0538 838 31 38 
numaralı GSM hattı üzerinden örgütün tepe yönetimi olarak adlandırılan grupta yer alan şahıslarla 
2008-2015 yılları arasında 100'ün üzerinde iletişim kaydının mevcut olduğu, 

Yine sanığın kullandığı tespit olunan 0530 931 15 57 numaralı GSM hattı üzerinden 
toplamda aynı suçtan işlem gören 101 şahısla irtibatının mevcut olduğu, bu irtibatlarının örgütsel 
faaliyetlerine ilişkin olduğunun değerlendirildiği,

Sanığın örgütle bağlantılı bulunduğundan bahisle kapatılan Feza Gazetecilik A.Ş isimli 
firmada 2004-2007 yılları arasında SGK kaydı ile çalıştığı,

Sanığın FETÖ/PDY silahlı terör örgütünün mali kanadını oluşturan ve bu örgütle 
bağlantılı olduğundan bahisle kapatılan Bank Asya isimli bankada hesabının bulunduğu ve bir 
kısım bankacılık araçlarını kullandığının tespit edildiği, hesap hareketlerinde yapılan incelemede 
FETÖ/PDY silahlı terör örgütünün lideri olan Fetullah GÜLEN'in basına yansıyan çağrıları üzerine 
geliri ile orantısız biçimde olacak şekilde 2014 yılı 2. yarısında 109.000 TL kadar hesap 
arttırımında bulunduğu, bu suretle de örgüt liderinin çağrısı üzerine özellikle işlem tesis edildiği, 
böylece sanığın FETÖ/PDY silahlı terör örgütü üyeliği suçunu işlediği iddiasıyla 3713 Sayılı 
Terörle Mücadele Kanunu'nun 3, 5/1 ve 7/1 maddeleri delaletiyle TCK'nun 314/2, 53/1, 63 ve 58/9 
maddeleri gereğince cezalandırılması için mahkememizin 2019/109 esas sayılı dosyasında  kamu 
davası açılmış, 

Mahkememizin 17/05/2019 tarih ve 2019/145 karar sayılı kararıyla; Mahkememizin 
2016/32 Esas sırasında kayıtlı dava ile aralarında şahsi, fiili ve hukuki bağlantı bulunması 
nedeniyle her iki dosyanın birleştirilmesine karar verilmiştir.  


